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TISKOVÁ ZPRÁVA

Starostové starostům

Praha 25. června 2021, Předsednictvo Svazu měst a obcí ČR (SMO ČR) ještě v noci domluvilo zorganizování finanční sbírky a další podpory postiženým obcím ihned, jak obdrží specifikace nutné akutní pomoci a dlouhodobé podpory.
Starostové i primátoři jsou připraveni poskytnout požadovanou finanční, materiální i další pomoc.
Již nyní probíhá ve velkých městech jednání zastupitelů o vyčlenění finančních prostředků, které mají být konkrétně zacíleny podle požadavků postižených obcí.
SMO ČR uvolní z vlastní rezervy pěti milionovou částku na cílenou pomoc. 
„Chci poděkovat za obrovskou vlnu solidarity, jsme připraveni ji koordinovat a cíleně směřovat,“ říká předseda SMO ČR a starosta města Kyjov František Lukl a pokračuje: „Společně to zvládneme. Jsme s Vámi v myslích i podpoře.“

Ing. Alexandra Kocková
Tiskový zástupce SMO ČR
Email: kockova@smocr.cz, tel. č. 725 607 753
 
Svaz měst a obcí České republiky (SMO ČR) je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí, a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 700 měst a obcí a svými členy tak čítá přes 8,5 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz a na facebooku.
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