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Memorandum mezi Agrární komorou ČR a Svazem měst a obcí ČR
Tisková zpráva 21. 10. 2021, Hradec Králové – Předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta města Kyjov František Lukl podepsal dnes s prezidentem Agrární komory ČR Janem Doležalem memorandum vyjadřující společný zájem na rozvoji venkova se zachováním jeho tradic a zděděného přírodního a kulturního bohatství. 
Svaz měst a obcí České republiky a Agrární komora České republiky vidí řadu témat, ve kterých bude společný a koordinovaný postup ku prospěchu obou organizací. K těm patří jak téma pozemkových úprav, od jejich akceptace až po realizaci a správu společných zařízení, až po širší kontext ochrany krajiny a životního prostředí. S tím se pojí také nutnost lepší komunikace mezi zemědělci a občany. Společný postup bude také přínosný v oblasti oběhového hospodářství, kde je třeba napnout síly pro jednodušší zužitkovávání rostlinného bioodpadu obcí zemědělci.
„Chceme společně prosazovat zásady udržitelného rozvoje,“ říká František Lukl a pokračuje: „Chceme také podpořit kvalitní vztahy mezi subjekty hospodařícími v krajině a jejími obyvateli i jejich vzájemnou komunikaci.“
„Zemědělci fungují s městy a obcemi v přirozené symbióze, která se projevila během pandemie covidu-19 nebo během živelní katastrofy na jižní Moravě. Pravidelná a konstruktivní komunikace se Svazem měst a obcí ČR přispěje k posílení těchto vztahů. Pokud máme naplňovat cíle Společné zemědělské politiky a Zelené dohody pro Evropu a pracovat na tom, aby zemědělství plnilo svoji primární roli, tedy aby zajišťovalo spotřebitelům kvalitní potraviny za dostupné ceny, je třeba, aby priority zemědělců a měst a obcí byly v souladu,” říká Jan Doležal.
Podpisem memoranda stvrzují obě strany vůli k navázání společné komunikace ve prospěch českého i moravského venkova.

Kontakty pro média:
Ing. Alexandra Kocková
Tiskový zástupce SMO ČR
E-mail: kockova@smocr.cz, tel.: 725 607 753

Bc. Barbora Pánková
Tisková mluvčí AK ČR
E-mail: tiskove@akcr.cz, pankova@akcr.cz, tel. 721 306 431		





Svaz měst a obcí České republiky (SMO ČR) je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí, a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 700 měst a obcí a svými členy tak čítá přes 8,5 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz a na Facebooku.
Agrární komora České republiky (AK ČR) sdružuje většinu podnikatelů v zemědělství, lesnictví a potravinářství. Prosazuje a obhajuje oprávněné zájmy svých členů už téměř třicet let. Její členové produkují přes 80 procent veškerých komodit a obhospodařují více než 1,6 milionu hektarů zemědělské půdy, což je téměř polovina z celkové plochy zemědělské půdy v Česku. AK ČR má téměř tři tisíce členů, z čehož 1206 je soukromě hospodařících rolníků a zbytek tvoří zemědělské organizace. V tomto počtu nejsou zahrnuti členové 32 profesních svazů, sdružení a unií, v nichž se příslušnost podnikatelů překrývá a které rovněž sdružuje AK ČR.
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