Vážený pane starosto, vážená paní starostko,
dovolujeme si Vás oslovit touto cestou v rámci realizace dotazníkového šetření, které má za cíl připravit analytický podklad a poskytnout data na celostátní úrovni pro souhrnnou analýza stavu povinností a kompetencí pracovníků (úředníků) ÚSC v rámci ekonomických agend. Cílem šetření je analyzovat a zhodnotit aktuální stav a dlouhodobější vývoj ekonomických agend v rámci ÚSC z hlediska lidského kapitálu, tj. silných a slabých stránek, příležitostí a hrozeb, ale také potřeb a trendů. Zajišťování ekonomických agend patří mezi klíčové oblasti fungování ÚSC, jejich souhrnné zmapování tedy může pomoci uceleně poznat a informovat o problémech i potřebách v této specifické oblasti. Jakmile budou data nasbírána a zpracována, bude veřejně k dispozici souhrnná analýza.
Prosíme o vyplnění tohoto dotazníku vedoucím orgánu veřejné správy, tj. starostou/starostkou, případně jím pověřeným zástupcem pro řízení ekonomických agend v rámci ÚSC. Ekonomickými agendami se v rámci tohoto šetření rozumí následující oblasti: účetnictví (včetně všech případných specializací), finanční management/řízení, investice, rozpočetnictví, dotace a daně, poplatky, pokladna.

Vyplnění online dotazníku by Vám mělo zabrat přibližně 20 minut. Dotazník naleznete a můžete jej vyplnit zde: https://forms.office.com/r/XnjdhasF5Z 
Prosíme o vyplnění online dotazníku za Vaši organizaci do 31.1.2022.
Děkujeme za vyplnění online dotazníku a v případě dotazů, či jakýchkoliv nejasností se na nás neváhejte obrátit skrze níže uvedené kontakty.

Institut veřejné správy 
Ekonomicko-správní fakulta
Masarykova univerzita

Kontakty:
Web: http://ivs.econ.muni.cz/
Mail: ivs@econ.muni.cz
Telefon: 549 49 3682
Mobil: 778769632
