Ministerstvo financí vydalo zprávu o hospodaření obcí za první čtvrtletní roku 2022

První čtvrtletní roku 2022 bylo naplněno a) postupným rozvolňováním restriktivních opatření vlády v boji proti pandemii koronaviru, v návaznosti na to také nižšími podpůrnými opatřeními (např. nižší objem a pozdější výplata mimořádného neúčelového příspěvku obcím), b) dále rostoucí základní úrokovou sazbou ze strany České národní banky, jakožto nástroj zpomalení inflace, koncem rozpočtového provizoria, c) ale také pokračující ruskou invazí na Ukrajině. Všechny tyto aspekty měly negativní vliv (např. zdražení úvěrů, zvýšené výdaje související s poskytnutou pomocí Ukrajině a jejímu obyvatelstvu, prodražování stavebních prací) na výsledky hospodaření územních samosprávných celků, jejichž saldo dosáhlo v březnu letošního roku nejnižší úrovně od roku 2016. Přesto naopak rostoucí inflace pozitivně ovlivňuje růst inkasa daňových příjmů, zejména příjem z daně z přidané hodnoty. Zatímco kraje byly v tomto ohledu poznamenány o mnoho více, tak obce vykazují lepší výsledky než před vypuknutím pandemie. 
	Ke konci března roku 2022 obce, kraje a dobrovolné svazky obcí dosáhly kladného výsledku hospodaření ve výši 16 mld. Kč. Ve srovnání s březnem roku 2020 klesl přebytek územních rozpočtů o 10,6 %, tj. o 1,9 mld. Kč. 
	V případě rozpočtů územních samosprávných celků došlo meziročně ke snížení jejich příjmů a výdajů. Celkové konsolidované příjmy územních rozpočtů činily 159,2 mld. Kč a meziročně klesly o 5,5 %, tj. o 9,3 mld. Kč.  Příjmy územních rozpočtů zaznamenaly pokles i v komparaci s rokem 2020, tedy obdobím před propuknutím první vlny pandemie COVID-19, a to o 1,9 %. 	
	Celkové konsolidované výdaje územních rozpočtů v březnu 2022 dosáhly 143,3 mld. Kč a meziročně se snížily o 4,8 %, tj. o 7,2 mld. Kč. Po očištění celkových příjmů a výdajů krajů a obcí (hl. m. Praha) o přímé náklady na vzdělávání celkové příjmy činí 166,6 mld. Kč, výdaje   100,4 mld. Kč.

Více informací a podrobné grafy se srovnáním z předchozích let naleznete přímo na stránkách Ministerstva financí zde. 
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