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Záznam z IX. Sněmu Svazu měst a obcí ČR konaného ve dnech 26. a 27. května 2005 ve Žďáru na Sázavou
(Z celého jednání IX. Sněmu je pořízen audiozáznam)

V posledních květnových dnech se v městě Žďár nad Sázavou konal již IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky. Zúčastnil se ho doposud rekordní počet představitelů naší samosprávy, konkrétně 664 hlasujících delegátů s počtem hlasů 1513, 24 nehlasujících účastníků a vystřídaly se na něm více jak tři desítky hostů. 
V úvodu přivítal delegáty Sněmu starosta Žďáru nad Sázavou Jaromír Brychta. Krátce představil město, jeho historii i současnou podobu a popřál účastníkům mnoho zdaru při jednání. Připomněl, jak důležitou roli hrají samosprávy v politickém životě a vyslovil se pro lepší ohodnocení zastupitelů. „Jsou to oni, kdo řeší v první řadě problémy druhých, potom teprve své vlastní,“ vysvětlil.

Hejtman kraje Vysočina RNDr. Miloš Vystrčil při svém vystoupení připomněl, že rozpočtové určení daní dnes nijak nezohledňuje aktivity obce vůči podnikatelům ani počet obyvatel. Dokladoval to tím, že kraj Vysočina přichází ročně o zhruba jednu miliardu korun proto, že má největší procento malých obcí. Společným zájmem obcí a krajů by podle jeho názoru měla být snaha dostat peníze tam, kde je jich třeba. „Obce i kraje dobře vědí, kam peníze investovat. Vědí to lépe než mnozí úředníci.“ 

Dále vystoupil se svým projevm předseda vlády Jiří Paroubek. Přislíbil, že na jednom z nejbližších zasedání vlády navrhne uzavření rámcové dohody o spolupráci mezi vládou ČR a Svazem měst a obcí ČR. Vláda by se podle premiérových představ měla nejméně jednou ročně setkávat s předsednictvem Svazu, pravidelně by měly probíhat konzultace a zástupci Svazu by měli být přizváni do odborných grémií vlády. “Spolupráce prospěje oběma stranám”, pokračoval premiér Paroubek. “Vláda totiž od vstupu země do Evropské unie musí přijímat různá rozhodnutí, která mají mezinárodní rozměr. Proto potřebuje v domácí politice partnera, který by jí dodával také informace ´zdola´“. Spolupráce vlády a Svazu přispěje ke zlepšení kvality veřejné správy a v důsledku i ke snížení administrativní zátěže. Premiér přislíbil, že návrhy Svazu budou brány v potaz a odrazí se v nově přijímané legislativě.

Premiér dále ocenil práci zastupitelů. “Podle všech průzkumů je práce starosty hodnocena na jednom z nejvyšších míst, což znamená dobré známky od voličů.” Připomněl i své bohaté zkušenosti z komunální politiky: „Cítím se mezi vámi jako doma, protože až do včerejška jsem byl čtrnáct let pražským zastupitelem, z toho šest let radním odpovědným za ekonomiku. Velmi dobře tedy vím, co vaše práce obnáší.“  

K otázce reformy rozpočtového určení daní se uvedl, že se diskusi bránit nebude. Úloha Svazu je podle jeho slov nezastupitelná, chápe Svaz jako jedinou možnou komunikační platformu se samosprávami. Mimo to díky členství v různých evropských organizacích má Svaz nejvíce informací o dění v Unii, které se dotýká samospráv. Premiérův projev byl odměněn opravdu srdečným potleskem a i později v diskusi se něj mnoho řečníků odvolávalo.

Poté vystoupil s hlavním projevem předseda Svazu měst a obcí ČR Oldřich Vlasák. (Celý projev je zveřejněn na webových stránkách Svazu a v INSu č. 6/2005.) V úvodu svého vystoupení připomněl sílu Svazu. Zmínil, co vše se Svazu od posledního Sněmu podařilo udělat: Svaz se stal povinným připomínkovým místem, jeho zástupci se aktivně podíleli na práci několika pracovních skupin, podařilo se valorizovat celou řadu příspěvků poskytovaných obcím a městům pro rok 2005 a Svaz se významným způsobem zapojil do činnosti Evropské rady obcí a regionů (CEMR) a několika mezinárodních projektů. SMO ČR také každý rok pořádá krajská setkání, kongresy starostů a finanční konference. Úspěšně se rozvíjí i činnost dceřiné společnosti MEPCO.

Předseda Svazu však připomněl, že mnoho práce ještě Svaz čeká. Hovořil o novele zákona o rozpočtovém určení daní, o postupeu finančních úřadů při posuzování otázek využití či dodržení formálních náležitostí při využívání státních dotací, a to jak v oblasti spadající pod Státní fond životního prostředí, či Fond rozvoje bydlení. Velkou pozornost věnoval i evropské tématice. V první řadě je třeba se rázně zasadit o to, aby města a obce mohla co nejlépe využívat peněz fondů Evropské unie. S úkoly, které Svaz čekají úzce souvisí i nová finanční koncepce Svazu. 

Předseda Svazu se také ohradil proti tomu, když se například město rozhodne vystoupit ze Svazu s odůvodněním, že zaplatilo tolik a tolik a Svaz jejich městu nic nedal. Podle něho je nesmyslem poměřovat členství ve Svazu penězi, protože nemůže přispívat do rozpočtů jednotlivých obcí. I tak se podle Vlasáka členství vyplatí.

Na závěr uvedl: „Jenom na nás záleží, jak dokážeme obhájit zájmy měst a obcí proti krajům a proti státu.“
Předsedu Svazu u mikrofonu vystřídal čestný předseda Svazu primátor hl. m. Prahy MUDr. Pavel Bém. Potvrdil, že Praha má velký zájem o činnost Svazu a také se na ní chce aktivně podílet. „Uvědomujeme si, co vše nám členství ve Svazu přináší a vážíme si ho”, řekl primátor. Ve svém příspěvku poté kritizoval poslední vlády, které dosud nepodnikly potřebné reformní kroky: „Zatímco na Slovensku za poslední volební období jedna vláda prosadila tři reformní zákony, týkající se samospráv, u nás v České republice máme za stejné období již třetí vládu ale žádnou reformu.“  K úhradě přeneseného výkonu státní správy se vyjádřil velmi stručně – musí platit účetní “má dáti, dal”. Své vystoupení zakončil slovy: “Závěrem musím konstatovat, že bez entuziasmu, vnitřního spiritu a nasazení vedení Svazu bychom se daleko nedostali a to bychom všichni měli mít na paměti”. 

A za řečnickým pultem se střídali další hosté.

Místopředsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Miroslava Němcová se nevyhnula kritice práce dolní komory. „Přijímáme nesmyslnou spoustu nesmyslných zákonů, které musíte stále studovat a to vám zabírá čas, který byste měli věnovat řízení obce,“ řekla delegátům. Dnešní finanční prostředí je podle ní netransparentní. Často rozhoduje, kdo koho zná, a nikoli to, nakolik je žádost o dotaci kvalitní. K přímé volbě starosty poznamenala, že samotná změna volby nic nevyřeší. Důležité je přenesení pravomocí. Novelu zákona o střetu zájmů odmítla s tím, že tento zásah do obecních zastupitelstev uprostřed volebního období není ničím odůvodnitelný. 

Pozdravné poselství prezidenta republiky Václava Klause přednesl ředitel politického odboru Kanceláře prezidenta Ing. Ladislav Mravec. 

Zahraniční hosté Erich Pramböck, generální tajemník Rakouského svazu obcí, a místopředseda Združenia mest a obcí Slovenka Jozef Turčány shodně uvedli, že si na Sněmu připadají stejně jako doma. Vyzdvihli význam svazových struktur a připomněli, že Evropská komise uvažuje hlavně v rovině soutěže, národní vlády mají svých starostí dost a na zájmy měst a obcí se často zapomíná. Asociace měst a obcí musí zájmy samospráv hájit, nikdo jiný to neudělá. 

Zástupce Asociace krajů ČR karlovarský hejtman Ing. Josef  Pavel všechny ujistil, že kraje nechtějí být konkurencí ani protivníkem měst a obcí, nýbrž jejich partnery. „Vnímáme problémy obcí a pokud je to možné, chceme pomoci při jejich řešení,“ dodal.

Ministr pro místní rozvoj Radko Martínek oznámil, že jeho úřad chce ulehčit práci radnicím tím, že navrhne několik nových zákonů. “Klíčový je stavební zákon, který zkracuje lhůty pro vyřízení žádosti a zjednodušuje všechny procedury. Dále je to novela zákona o veřejných zakázkách, jenž má za cíl ulehčit obcím vypisování veřejných soutěží. O deregulaci nájmů zde nemá smysl hovořit, o tom všichni víte,“ představil záměry ministerstva Radko Martínek. Problémem podle něho zůstávají dotace. Přiznal, že výtky starostů na zpožděné výplaty jsou mnohdy oprávněné. „Nemá cenu, aby peníze chodily obcím pozdě. Proto jsem ihned po svém nástupu do funkce vydal příkaz, aby všechny přidělené prostředky byly neprodleně zaslány obcím. Mimo to vydáme seznam dotačních titulů na příští rok. Do konce roku si radnice mohou podat předběžné žádosti, které jim usnadní sestavování rozpočtu. Do konce března příštího roku budou žádosti vyhodnoceny a hned potom obdrží obce peníze. Problémem však zůstávají peníze z evropských fondů, jejich přidělování je velmi komplikované,“ pokračoval ministr Martínek. “Pro rozpočtové období na roky 2007 až 2013 je pro Českou republiku určeno 160 miliard korun. Nezbývá mnoho času. Proto si projekty připravujte již dnes.”  Dále oznámil, že do konce roku bude za silné spolupráce Svazu měst a obcí připravena Koncepce regionálního rozvoje ČR. Na závěr pak vyzval všechny členy samospráv, aby se nebáli nahlašovat případy korupce u jeho podřízených: „Vím, že radnice obcházejí různí lidé, kteří se vydávají za emisary ministerstva a za tučný bakšiš slibují zajištění dotací. Jsem přesvědčen, že většina z nich je falešná. Přesto vás vyzývám, abyste nás o podobných návštěvách vždy informovali.“
Poté vystoupili se svými příspěvky funkcionáři Svazu. 

Předseda Komory statutárních měst a primátor Opavy Ing. Zbyněk Stanjura kritizoval příliš velké zatížení starostů vyplývající z neustále rostoucích nároků na výkon státní správy. Řekl: „Kandidoval jsem, protože jsem chtěl být primátorem. Nechtěl jsem být předsedou národního výboru, ani přednostou okresního úřadu.” Další kritiku zaměřil na dosavadní systém dotací, který je podle jeho názoru tak špatný, že je třeba ho zrušit. Odsoudil často svévolné rozhodování úředníků, kontroly během čerpání dotací a psaní „ponížených suplik“. Jeho výrok “Zrušme systém dotací a dejme peníze obcím a městům přímo,”  sklidil bouřlivý potlesk, stejně tak jako jeho vyjádření k financování činností, které obec vykonává v přenesené působnosti - „Když stát něco nařídí, ať si to také zaplatí“. A dodal: “Hlas Svazu musí být nejen slyšen, ale i vyslyšen”. 

Předseda Komory měst Ing. Ladislav Kryštof připomněl úspěchy Svazu, kterých se podařilo dosáhnout od posledního Sněmu. Upozornil zejména na prosazení vyšších příspěvků na výkon přenesených pravomocí a uznání Svazu jako řádného připomínkového místa.  

Aktuálním problémům menších sídel se věnoval předseda Komory obcí Josef Bezdíček. Ve svém vystoupení reagoval nejprve na vyjádření některých starostů, podle kterých “pro ně Svaz nic nedělá”. Těmto starostům by doporučoval, aby se podívali do různých zákonů a  vyhlášek a srovnali jejich konečnou podobu s navrhovanou předlohou. Museli by potom přiznat, že se Svazu mnohde podařilo výrazně zmírnit dopady legislativních norem na fungování měst a obcí. Na druhé straně ale také přiznal, že některé problémy přetrvávají a řešit se je nedaří. „Oblast školství je toho důkazem. Jen si vezměte nesmyslné hygienické nařízení ve vyhláškách č.107 a č.108, zákon o střetu zájmů, nesmyslné placení na žáka druhé obci, i když máte vlastní školu prvního stupně, která Vás stojí nemálo peněz, a tak dále,“ uvedl několik příkladů starosta Bezdíček. Také on kritizoval rozpočtové určení daní, zvláště pak stanovení koeficientů, které značně znevýhodňují malé obce. 

Na kritický stav venkova poukázal i ministr zemědělství Ing. Petr Zgarba. Hovořil o vysoké nezaměstnanosti na venkově, špatné infrastruktuře, odlivu mladých lidí do měst atd. Příčinou jsou podle ministra příliš nízké podpory venkova. „Proto vítáme reformu společné zemědělské politiky Evropské unie, která se soustředí na nezemědělskou produkci a trvale udržitelný rozvoj,“ prohlásil ministr. Obce podle něho letos dostanou oproti schválenému rozpočtu o 2,7 miliardy Kč více. Tyto prostředky ale musí použít pouze na výstavbu či opravu kanalizace či na financování územních změn.

Předsedkyně Školské komise Svazu Marcela Štiková kritizovala ministerstvo školství, které v návrhu školského zákona a zákona o pedagogických pracovnících nebralo zřetel na dopady na rozpočty obcí. Jedním z příkladů je nárok na bezplatný poslední ročník vzdělávání v mateřských školách. Velkým problémem podle ní zůstává také způsob financování škol, který se bohužel rok od roku mění. 

Roli Svazu v legislativním procesu popsal předseda Legislativní komise Svazu Luboš Průša. “Podařilo se dosáhnout toho, že Svaz se stal povinným připomínkovým místem. Nyní je třeba docílit také toho, aby připomínky Svazu byly v co největší míře vyslyšeny,” konstatoval mimo jiné starosta Průša. S tím bude ovšem souviset stále více práce, dodal. 

Předseda Regionální komise Václav Hartman upozornil na to, jak je důležité, aby Svaz ovlivňoval také podobu strukturální politiky celé ČR v Evropské unii. Konstatoval, že stále vznikají materiály, které nejsou dostatečně konzultovány na všech potřebných místech a přitom jsou často přísnější než běžná pravidla v EU. Nutné je sladit i postupy jednotlivých ministerstev, a to zejména při provádění kontrol čerpání dotací.  

Změnu financování místních samospráv navrhl předseda Finanční komise Ivan Černý: „Místní samospráva pro svůj rozvoj potřebuje dostatek  volných finančních zdrojů. Pro obce jsou nejdůležitějším zdrojem příjmy z daní, ať již sdílených nebo vlastních. Přehodnocení stávajících daňových příjmů obcí bude jedním z nejdůležitějších úkolů Svazu při nadcházejících volbách jak do zastupitelstev, tak i do Poslanecké sněmovny.“ Mezi základní požadavky Svazu na poli financování obcí zařadil zachování stability příjmů obcí, posílení motivačního prvku při financování obcí, tedy zvýšení podílu obce na dani z příjmů fyzických osob podnikatelů na území obce ze současných 30 % na 50 %, zásadní snížení účelových dotací ve prospěch sdílených daní, odstranění jednotlivých velikostních kategorií v zákoně o rozpočtovém určení daní a jejich nahrazení křivkou tak, aby nedocházelo k zásadním výkyvům v příjmech obcí v důsledku úbytku několika desítek občanů obce, a zavedení jedné obecní daně, která by nahradila dosavadní poplatky.
Ing. Kryštof poděkoval všem, kteří pracují v odborných komisích Předsednictva Svazu. Dále bylo přistoupeno k diskusi.
Pan Jaroslav Perlík, starosta města Hrádek, seznámil přítomné s výzvou Sdružení měst a obcí Plzeňského kraje týkající se provádění kontrol dotací obcí ze strany finančních kontrolních orgánů státu. Ve svém příspěvku popsal, jaké jsou typické formální nedostatky obcí a měst u konkrétních dotačních titulů při těchto kontrolách. Závěrem požádal přítomné o podpoření výzvy. Rovněž vyzval obce, které mají problémy s kontrolou jím poskytnutých dotačních prostředků, aby se obrátily na Svaz. K této problematice bylo přijato usnesení Sněmu (viz č. BIV/2.). Příspěvek je v písemné podobě k dispozici v Kanceláři Svazu. Ing. Vlasák uvedl, že příspěvek je velmi důležitý, neboť se odkazuje i na rozsudek soudu. Zdůraznil, že některé věci Svaz připomínkoval, ale bohužel nebyly zohledněny.
Ing. Petr Martiňák, starosta obce Horní Tošanovice, zmínil problémy spojené se zákonem o střetu zájmů. Zdůraznil, že pokud by došlo ke zpřísnění zákona, nechtěl by již nikdo na „radnicích“ pracovat. Dále hovořil o přerozdělování finančních prostředků v rámci rozpočtového určení daní. Zdůraznil, že malé obce se na prostředky z evropských fondů nedostanou. Pokud jsou prostředky určené pro zemědělství, nejdou na rozvoj venkova. K přímé volbě starosty uvedl, že při jejím zavedení by došlo ke snížení korupce, proto nedoporučuje tuto záležitost uzavírat.
Pan Karel Šebek, starosta obce Neveklov, nastínil problémy, které mohou nastat v souvislosti s přijetím nového stavebního zákona. Ocenil práci Legislativní komise, která návrh zákona věcně a obsáhle připomínkovala, ale bohužel marně. Konstatoval, že v rozporu s vládní tezí o přibližování úřadů občanům se připravuje snížení počtu stavebních úřadů. Dále upozornil na další bod týkající se pořizování územně plánovací dokumentace s tím, že nadále ji budou moci vytvářet pouze obce s rozšířenou působností (obce III). Poukázal na § 17 o dozoru obecních úřadů a komisí o dodržování stavebního zákona. Domnívá se, že zjednodušením stavebního řízení nedojde k ušetření finančních prostředků. Z výše uvedených důvodů požádal poslance, aby, pokud nebudou zohledněny všechny zásadní připomínky měst a obcí, pro tento stavební zákon nehlasovali. K této problematice bylo přijato usnesení Sněmu (viz č. BIV/3.)
Ing. Ivana Červinková, starostka města Kostelec nad Orlicí, vystoupila s příspěvkem týkajícím se řešení problematiky části nepřizpůsobivé rómské komunity. Dle jejího názoru řeší obdobný problém více obcí, proto je nutné o něm diskutovat. Požádala, aby případné podněty k této problematice jí příp. Kanceláři Svazu byly zaslány. K této problematice bylo přijato usnesení Sněmu (viz č. BIV/7.)
Ministr pro místní rozvoj Mgr. Radko Martínek reagoval na vznesené podněty. Zdůraznil, že mu vždy záleželo na oprávněných zájmech měst a obcí. 

K daním uvedl, že nový daňový systém pomohl zcela prokazatelně 90% obcím. Jednou z největších předností je jeho stabilita (každý rok se navyšují příjmy obcí v průměru o 8 – 10 %). Uvedl, že si již 5 let vede statistiku daňových příjmů všech obcí a výsledky si vyhodnocuje. Konstatoval, že žádný daňový systém není bez chyb, vždy bude pro někoho příznivější a pro někoho méně. Nastavení jednotlivých stupňů by mělo být při nejbližší změně opraveno (v letošním roce se to bohužel již nestihne). Plynulý nárůst nemohl být zaveden, neboť by daně nebyly stabilní (obce by nevěděly, kolik peněz by reálně dostaly). Ve všech velikostních skupinách došlo k rovnoměrnému nárůstu, mimo kategorie obcí do 100 obyvatel, u nichž je nárůst negativní (příjmy stagnují). 
Dále hovořil o poskytování příspěvků a dotací obcím a o přesunu pravomocí. Zdůraznil, že se podařilo formálně prosadit, že když vláda schvaluje jakýkoliv zákon, musí být uvedeno nejen to, co to přinese státnímu rozpočtu, ale i veřejným rozpočtům. Stejně upravila jednací řád i PSP. Mgr. Martínek uvedl, že navrhl ministru financí pověřit např. nejvyšší kontrolní úřad vznikem oddělení, které by prověřovalo zákonnou normu z hlediska samospráv, tj. aby nezávislý orgán ověřil, zda jsou finanční dopady takové, jak říká předkladatel. Závěrem přítomným sdělil, že více finančních prostředků nebude. Hlavní úkol všech lidí, kteří lobbují za obce v parlamentu, bude, aby uhájili stávající příjmy obcí navýšené o příslušnou valorizaci prostřednictvím inflace. Upozornil, že všechny politické strany navrhují snížení daní, ale žádná z nich nemá zpracované dopady na rozpočty obcí. 

K problematice kontrol dotací uvedl, že část problému je skutečně na státu. Dotace mají často velmi přísné podmínky, které se složitě plní a jsou potom předmětem nejrůznějších kontrol a sankcí. Konstatoval, že tuto problematiku diskutoval již v minulosti s Ing. Vlasákem a částečně se řešení podařilo nalézt. Doporučil před poskytnutím dotace pečlivě pročíst podmínky a případně s poskytovatelem dojednat změny. Podmínky pro získání evropských peněz jsou ještě složitější. U těchto peněz bude nutné řádné splnění všech podmínek, neboť následná kontrola probíhá nejenom na českých, ale i evropských úřadech.
K zákonu o střetu zájmů sdělil, že se mu nelíbí, že jsou měněny podmínky v průběhu volebního období a že se to týká pouze určitých obcí a skupin. Konstatoval, že se neubráníme zpřísnění tohoto zákona, je to tlak médií a veřejnosti.
Ke stavebnímu zákonu poznamenal, že je nutné si přečíst nejprve konečné znění. Konstatoval, že on sám navrhl, a vláda to i schválila, že se žádné stavební úřady nebudou rušit. Vznesenou kritiku nepřijímá, tento zákon umožní, že bude probíhat pouze jedno stavební řízení, které bude trvat 30 max. 60 dnů. Dle jeho názoru je to posun dopředu.
Závěrem připustil, že při jedné dotaci se změnily podmínky při druhé výzvě (omezil se strop podání projektů na 65 mil. Kč). Bylo to z důvodu, že neexistence stropu znamenala, že peníze vybraly 2 – 3 projekty. Na druhou výzvu je cca 350 mil. Kč, takže pokud by nebyl strop, vybral by peníze např. pouze jeden program.
Ministr zemědělství Ing. Petr Zgarba k dotazu pana Mgr. Eduarda Kavaly, starosty obce Bělotín, ohledně činnosti Pozemkového fondu a odstátňování státní zemědělské půdy uvedl, že dle jeho názoru neměla být státní zemědělská půda rozprodávána za stanovených podmínek vůbec. Myslí si, že by si měl stát držet půdu ve svém vlastnictví a měl ji pronajímat zemědělcům, příp. obcím. Uvedl, že existuje několik usnesení vlády, kde je Pozemkový fond zavázán tím, že do roku 2009 odstátní veškerou zemědělskou půdu, kterou má ve správě. Z toho vyplývá, že veškerá půda je nyní prodávána a nabízena.

K dotazu starosty města Lomnice nad Lužnicí pana Karla Zvánovce ohledně SAPARD a současnému neprofinancování již dobudovaných či rozbudovaných akcí sdělil rovněž ministr zemědělství, že SAPARD působí v zemědělství jako podpora podnikatelských aktivit. Upozornil, že již dvakrát Ministerstvo zemědělství sanovalo pozdní přísun finančních prostředků z EU. V současné době nemůže Ministerstvo zemědělství provést dočasnou záměnu prostředků (tj. zrychlení výplaty z vlastních zdrojů, které by byly nahrazeny v pozdější době příjmem z EU), neboť MZe nemá větší objem volných finančních prostředků.
K příspěvku Ing. Petra Martiňáka, starosty obce Horní Tošanovice, ohledně financování MZe výhradně zemědělských aktivit poznamenal, že v současné době nemůže MZe měnit výdajové položky ve prospěch obcí, neboť by to bylo porušení rozpočtových zákonů. MZe v této chvíli financuje vodovody, kanalizace, odbahňování rybníku. Konstatoval, že nyní jde většina finančních zdrojů vůči zemědělcům (cca 95 % veškerých zdrojů MZ). Poznamenal, že od roku 2007 dojde ke změně, kdy by měl vzniknout nový evropský fond pro zemědělství a rozvoj venkova, kde budou položky rozděleny a kontrolovány tak, aby nedocházelo k přesunům podpor určených ve prospěch obcí a podpor ve prospěch podnikatelů.
Pan Ing. Vladimír Buřt, člen zastupitelstva obce Horní Jiřetín, informoval, že v současné době řeší problematiku existence či neexistence samotné obce Horní Jiřetín. Sdělil, že v průběhu let 1960 – 1992 bylo z důvodu těžby hnědého uhlí zlikvidováno cca 160 obcí. V této souvislosti požádal Sněm o podporu obce ve věci zachování obce a územních ekologických limitů těžby uhlí. Informoval, že v souvislosti s projednáváním státní energetické koncepce náměstek ministra průmyslu zodpovědný za energetiku vystoupil se snahami územní limity zrušit a umožnit likvidaci obce Horní Jiřetín. K této problematice bylo přijato usnesení Sněmu (viz č. BIV/4.).

Mgr. Petr Gandalovič, primátor města Ústí nad Labem, navrhl diskutovat na téma krajského uspořádání Svazu. V současné době jsou obce, které jsou členy jak krajského sdružení, tak i Svazu, dále jsou obce, které jsou členy pouze jednoho sdružení nebo obce, které nejsou členy žádného sdružení. Doporučuje Svazu diskutovat o regionální struktuře. Konstatoval, že sdružení SESO v několika usneseních schválilo, že je ochotno se zrušit a do určité míry začlenit do struktury Svazu, ovšem za předpokladu, že by v rámci Svazu byla určitá identita a autonomie regionu zachována. Krajské uspořádání by bylo přínosné jak pro Svaz, tak pro obce – některé problémy se týkají pouze určitého regionu. Závěrem konstatoval, že je nutné vést o tomto uspořádání diskusi, dnešního dne není nutné přijímat k této problematice usnesení. 
Ing. Kryštof přivítal na jednání ministra životního prostředí Ing. Libora Ambrozka.

Dále přednesl příspěvek starosta obce Studnice pan Vladimír Koutný, který se týká dobrovolných hasičů. Požádal o podporu žádosti dobrovolných hasičů SH ČMS, která byla podána ministrovi práce a sociálních věcí, aby při přípravě novely zákona č. 54/1956 Sb. o nemocenském pojištění zaměstnanců bylo bráno v potaz zákonné poslání členů jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí a měst. K uvedené problematice bylo přijato usnesení Sněmu (viz č. BIV/8.)
Pan Ivan Truksa, starosta obce Jenišov, informoval o postupu při finančních kontrolách čerpání dotací. Zmínil problematiku majetkových přiznání, předávání funkce starosty starostovi. Požádal, zda by Kancelář Svazu nevypracovala k předávání funkce metodický pokyn. K likvidaci malých obcí poznamenal, že vysokou byrokracií se postupně pracuje na tom, aby se malé obce zlikvidovaly. Dále hovořil o rozpočtech obcí, inženýrských sítích a budování infrastruktury, komplexních pozemkových úpravách, zpoždění příjmů z daní oproti nárůstu obyvatel, statistice pracujícího obyvatelstva. Požádal, aby Kancelář Svazu prošetřila, jak se tvoří tyto statistiky. 
Ministr životního prostředí Ing. Libor Ambrozek zmínil, že se účastnil akce, která se týkala prezentace programu podpory alternativních paliv, který by měl umožnit větší využití zemního plynu v dopravě. Dále hovořil o ochraně životního prostředí v ČR, poukázal na čerpání prostředků z fondů soudržnosti, strukturálních fondů. Uvedl, že v oblasti životního prostředí dojde postupně k překlopení národních programů do evropských. Požádal o názor Předsednictva Svazu k poplatkům za komunální odpad. Ve svém přednesu nastínil tři možné varianty řešení (tj. při novelizaci zák. o odpadech prosadit zvýšení horní hranice; částku vůbec nedávat a nechat na samosprávách, jakou si nastaví sazbu; překlopení tohoto poplatku za komunální odpad do zákona o místních poplatcích).

Pan Jaroslav Petržela, starosta obce Hladké Životice, navrhl k přímé volbě starosty protinávrh. Podání tohoto protinávrhu ve svém přednesu odůvodnil (písemný příspěvek je k dispozici v Kanceláři Svazu). O návrhu pana Petržely bylo hlasováno (usnesení BIV/1. – návrh nebyl schválen).
Ing. Kryštof závěrem poděkoval za pozornost a pozval všechny na společenský večer.
Druhý den byl pracovní. Program jednání byl rozdělen do tří základních bloků. Jednání zahájil Ing. Vlasák.

Blok I

Určení návrhové, mandátové komise a ověřovatelů záznamu z jednání IX. Sněmu, schválení programu jednání

Moderátoři: Ing. Ivan Černý
Bylo navrženo hlasovat o členech jednotlivých komisí, ověřovatelích záznamu a programu jednání aklamací. Naprostá většina přítomných s návrhem souhlasila. Přednesený návrh byl přijat.
Členové návrhové komise:

Mgr. Anna Gigimovová
Vedrovice
Ing. Jindřich Bláha

Soběslav
Josef Dytrych


Miskovice
Antonín Svoboda

Velké Bílovice
Ing. Dan Jiránek

Kladno
Členové mandátové komise: komise ověřuje usnášeníschopnost Sněmu
Eliška Hošková

Břvany
Ing. František Staněk

Lužná

Ladislav Šifta


Chotétov

Jaroslav Perlík

Hrádek

Ing. Martin Tesařík

Olomouc

Ověřovatelé záznamu:
Jiří Životský


Sokolnice
Ing. Zbyněk Stanjura

Opava

Ing. Pavel Vondry

Strakonice

Schválení členů návrhové a mandátové komise, ověřovatelů záznamu, programu jednání IX. Sněmu: hlasování  aklamací (BI/1):

Naprostá většina přítomných s návrhem souhlasila. Předložený návrh byl schválen.

Usnesení č. BI/1:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje


členy návrhové komise, členy mandátové komise, ověřovatele záznamu z IX. Sněmu a program jednání IX. Sněmu.
Bylo konstatováno, že u presence je k 8,30 hod. registrováno 656 delegátů s počtem hlasů 1485, což představuje 60,00 % z celkového počtu členů Svazu (2475). Sněm byl prohlášen za usnášeníschopný. K 10,00 hod. byl počet registrovaných delegátů zvýšen na 664 s počtem hlasů 1513, což představuje 61,13 % z celkového počtu členů Svazu (2475).

Blok II

Zprávy předkládané Sněmu dle Stanov Svazu - diskuse:

Zpráva o činnosti Svazu měst a obcí ČR v období mezi VIII. a IX. Sněmem 

Zpráva o hospodaření Svazu měst a obcí ČR v období mezi VIII. a IX. Sněmem 

Zpráva o činnosti Kontrolní komise Svazu měst a obcí ČR v období mezi VIII. a IX. 

Sněmem

Zprávu o činnosti Svazu v období mezi VIII. a IX. Sněmem přednesl předseda Svazu Ing. Oldřich Vlasák. Uvedl, že zprávu projednalo Předsednictvo Svazu i Rada Svazu. Připomněl, čím se zabýval Svaz v období mezi VIII. Sněmem a IX. Sněmem a do jaké míry se podařilo plnit úkoly stanovené VIII. Sněmem. Přítomní účastníci neměli žádných připomínek.

Usnesení bylo schváleno.

Zprávu o hospodaření Svazu v období mezi VIII. a IX. Sněmem přednesl výkonný místopředseda pan Jaromír Jech. Sdělil, že zprávy o hospodaření Svazu byly průběžně zveřejňovány v INSu. Poukázal, že tuto zprávu projednaly opět příslušné svazové orgány a bylo doporučeno Sněmu ji schválit. Ke zprávě nebyly vzneseny žádné připomínky.

Usnesení bylo schváleno.
Zprávu o činnosti Kontrolní komise Svazu v období mezi VIII. a IX. Sněmem okomentoval předseda Kontrolní komise Ing. Jaromír Valenta. Zmínil kompetence Kontrolní komise, které by měly být rozšířeny, neboť se zvyšují kompetence představitelů Svazu a zvyšuje se i hodnota majetku Svazu. Upozornil, že bude nutné na příštím Sněmu zakotvit do Stanov Svazu povinnost uspořádat mimořádné zasedání Předsednictva Svazu z podnětu Kontrolní komise. Dále přednesl další náměty k činnosti Kontrolní komise, které zašle v písemné podobě do Kanceláře Svazu. Zdůraznil, že Svaz je nepolitickou organizací, a to by mělo být dodržováno. Ke zprávě nebyly vzneseny žádné připomínky.

Usnesení bylo schváleno.

Podle jednacího řádu Sněmu tím, že nejsou vzneseny připomínky minimálně hodinu před projednáním zpráv předkládaných Sněmu dle Stanov Svazu, považují se navržená usnesení za schválená, a tudíž není hlasováno pomocí hlasovacích lístků.

Usnesení  č. BII/1.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje 


Zprávu o činnosti Svazu měst a obcí České republiky mezi VIII. a IX. Sněmem Svazu měst a obcí České republiky.

Usnesení č. BII/2.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje


Hospodaření Svazu měst a obcí České republiky v letech 2003 a 2004 - období mezi VIII. Sněmem v roce 2003 v Hradci Králové a IX. Sněmem v roce 2005 ve Žďáru nad Sázavou. 

Usnesení č. BII/3.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje


Zprávu o činnosti Kontrolní komise Svazu měst a obcí České republiky za období mezi VIII. Sněmem v roce 2003 a IX. Sněmem v roce 2005.
Blok III 

Moderátoři: Mgr. Daniela Vernerová, JUDr. Luboš Průša

Mandátová komise sdělila, že je přítomno 664 delegátů s počtem hlasů 1513, což představuje 61,13 % z celkového počtu hlasů 2475. 

Schválení koncepce finančního zajištění činnosti Svazu po IX. Sněmu

Obsah materiálu přednesl předseda Svazu Ing. Oldřich Vlasák. Následně byla k tomuto bodu otevřena diskuse:

Pan Menšík z Havířova, upozornil na nepřesnosti uvedené ve zprávě, která odůvodňuje zvýšení členského příspěvku. Nepřesnost se týká uvedeného počtu zaměstnanců a jejich průměrné mzdy včetně osobních příplatků. Při propočtu se mzda uvedená v rozboru hospodaření liší oproti mzdě, která je uvedena v odůvodnění tohoto materiálu. Pan Jech vysvětlil, že v rozboru hospodaření je uvedená mzda včetně odměn a osobního příplatku, v koncepci je mzda pouze s osobním příplatkem. Uvedl, že Kancelář Svazu zpracuje k této námitce písemný komentář, který bude panu Menšíkovi zaslán.

Paní Leinweberová, starostka města Bystré, se dotázala, zda bude při výpočtu členského příspěvku zohledněno, že některá města mají menší počet obyvatel než některé obce. Ing. Vlasák sdělil, že navýšení čl. příspěvku bylo několikrát diskutováno v jednotlivých Komorách Svazu. Předložený návrh je konsensuální dohoda všech tří Komor. Mgr. Vernerová dále k dotazu paní Leinweberové konstatovala, že je možné podat návrhové komisi protinávrh v písemné podobě.

Ing. Jan Chytil, místostarosta města Jeseník, poukázal, že chválenou Příručku pro zastupitele nikdy nepoužil. K tomu uvedl Ing. Valenta, starosta obce Modřice, že příručka byla určena především pro nové zastupitele a měla sloužit jako návod k jejich práci. Konstatoval, že příručka byla financována ze strany VNG. V diskusi bylo dále poukázáno na vysokou částku použitou na pořízení vozidla. Ing. Vlasák uvedl, že jde o vozidlo značky Škoda. K tomu Ing. Valenta, předseda Kontrolní komise, poznamenal, že také není pro nakupování drahých základních prostředků, na druhou stranu se Svaz musí při služebních cestách reprezentovat, tj. Svaz musí mít svoji určitou úroveň. 


Dále se přítomní dotázali, zda není finanční rezerva příliš vysoká (vyšší než roční příjem za čl. příspěvky) a na co bude tato rezerva použita, rovněž na co budou použity prostředky z navýšených členských příspěvků. Ing. Vlasák sdělil, že byla dlouho diskutována otázka, jakým směrem se bude Svaz ubírat dál. Je snaha, aby došlo k posílení Kanceláře o 3 – 4 zaměstnance, z toho 2 na legislativní oddělení. K přebytku hospodaření Svazu poznamenal, že již několik let za sebou končí hospodaření Svazu deficitně a ztráta je hrazena právě z přebytku. Dále dojde k přestěhování sídla Kanceláře Svazu do Kongresového centra Praha, bude nutné vybavit nové kanceláře. V souvislosti s rozšířením činnosti Svazu budou vznikat náklady na různé expertízy apod.

Poslední dotaz se týkal zakládání dceřiných společností a poskytnutí půjčky na založení dceřiné společnosti MEPCO. Ing. Vlasák konstatoval, že půjčka by měla být od příštího roku splácena. Společnost má pozitivní hospodářské výsledky, osamostatnění společnosti se očekává do r. 2007. Poznamenal, že s činností společnosti je spokojen.

Schválení koncepce finančního zajištění činnosti Svazu po IX. Sněmu (BIII/1.) – hlasovací lístek č. 3:

Z celkového počtu hlasů 2475 hlasovalo pro 1308 (52,84 %), proti 82 (3,31 %), zdrželo se 66 (2,66 %), neodevzdalo či neplatné hlasy 1019 (41,19 %). Usnesení bylo schváleno.
Usnesení č. BIII/1.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

I. stanovuje

a) pevnou část členského příspěvku

· pro obec ve výši 2.200,--Kč
· pro město na 5.000,--Kč

· pro statutární město a hlavní město Prahu na 10.000,--Kč

b) variabilní část členského příspěvku na 1,80 Kč za občana

II. ukládá

Radě Svazu měst a obcí České republiky:

1. Jednat s vládou ČR o rozšíření státní dotace pro Svaz především v oblastech, kde Svaz vykonává činnost, kterou by měl zajistit stát, jako je například zpracovávání údajů o dopadech evropské legislativy na obce, známé jako „Europrojekt“.

2. Jednat s vládou ČR o možnostech získání reprezentativních prostor pro svazovou činnost za výhodných podmínek.
3. V období po IX. Sněmu Svazu zahájit přípravné práce, respektive pokračovat v již započatých, které by umožňovaly další zvýšení příjmů Svazu, a to v následujících oblastech:

a) získávání dalších sponzorských příspěvků,

b) zapojení orgánů svazových členských obcí do činnosti Svazu jako klientů 

    služeb, poskytovaných Svazem svým členům,

c) přijetí právnických osob jako členů Svazu,

d) založení dceřiných společností Svazu.

Delegování pravomoci Sněmu k úpravě členských příspěvků na Radu

Obsah materiálu přednesl opět předseda Svazu Ing. Oldřich Vlasák. Následně byla k tomuto bodu otevřena diskuse:


Nikdo z přítomných neměl k tomuto materiálu žádné dotazy ani připomínky.
Schválení Delegování pravomoci Sněmu k úpravě členských příspěvků na Radu (BIII/2.) – hlasovací lístek č. 3:

Z celkového počtu hlasů 2475 hlasovalo pro 1152 (46,54 %), proti 258 (10,42 %), zdrželo se 42 (1,69 %), neodevzdalo či neplatné hlasy 1023 (41,35 %). Usnesení nebylo schváleno.

Usnesení č. BIII/2.: - předložený návrh nebyl schválen!

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
na základě § 7 odst. 8 písm. h) Stanov Svazu deleguje na Radu Svazu měst a obcí České republiky pravomoc rozhodovat o navyšování ročního členského příspěvku pro členské obce, maximálně o výši oficiální roční inflace stanovenou Českým statistickým úřadem.
Schválení priorit činnosti Svazu pro období po IX. Sněmu

Materiál uvedl předseda Svazu Ing. Oldřich Vlasák. Poznamenal, že hlavní část přednesl již ve svém úvodním čtvrtečním projevu. Informoval, že o Sněm měla média značný zájem, on sám poskytoval několik interwiev. Následně byla k tomuto bodu otevřena diskuse:

Pan Petržela, starosta obce Hladké Životice, navrhl rozšířit priority o požadavek prosadit změnu v zákoně o obcích č. 2/2003 v § 75 odst. 1 o zapracování požadavku na odstupné pro starosty. Mgr. Vernerová uvedla, že předložený návrh týkající se odstupného pro starosty bude projednán v rámci bodu „Různé“ a o usnesení bude hlasováno na samostatném hlasovacím lístku. Před hlasováním proběhne k tomuto bodu ještě diskuse. Pan Petržela s tímto postupem souhlasil. 
Nikdo z přítomných neměl žádné připomínky ani dotazy.

Schválení priorit činnosti Svazu pro období po IX. Sněmu (BIII/3.) – hlasovací lístek č. 3:

Z celkového počtu hlasů 1513 hlasovalo pro 1421 (93,92 %), proti 14 (0,93 %), zdrželo se 20 (1,32 %), neodevzdalo či neplatné hlasy 58 (3,83 %). Usnesení bylo schváleno.

Usnesení č. BIII/3.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje

priority činnosti Svazu měst a obcí České republiky po IX.Sněmu Svazu měst a obcí ČR.
Schválení stanoviska Svazu k přímé volbě starosty


Materiál uvedl JUDr. Průša, předseda Legislativní komise. Sdělil, že hlavním podnětem pro předložení tohoto materiálu bylo vystoupení pana Petržely, starosty obce Hladké Životice, na VIII. Sněmu Svazu. Poznamenal, že Předsednictvo ani Rada Svazu přímou volbu nedoporučuje především z důvodu, že současný systém se vžil, navazuje na určité historické tradice a nevykazuje zásadní defekty. Zavedení přímé volby starosty by znamenalo velké změny v legislativě. Poté proběhle obšírná diskuse, kdy byly diskutovány klady a zápory přímé volby starosty. Mgr. Petr Gandalovič, primátor Ústí nad Labem, konstatoval, že se domnívá, že pokud přítomní delegáti nedošli k jednoznačnému závěru, není třeba nyní přijímat usnesení (mohlo by být na jednu či druhou stranu zkresleno).


Pan Petržela, starosta obce Hladké Životice, se dotázal, zda bude hlasováno nejprve o jeho protinávrhu a poté o návrhu uvedeném v materiálu. Ing. Dan Jiránek, primátor Kladna, a moderátoři Mgr. Daniela Vernerová a JUDr. Luboš Průša uvedli, že bude nejdříve hlasováno o návrhu usnesení, který je v písemném materiálu. Pokud bude usnesení přijato, není nutné hlasovat o protinávrhu, pokud se většina zdrží hlasování, nebude přijato k přímé volbě starosty žádné usnesení, pokud bude většina proti, bude přistoupeno k hlasování o protinávrhu pana Petržely. K tomu uvedl Jan Šebrle, místostarosta města Lanškroun, že způsob hlasování o protinávrhu je upraven v čl. 9 odst. 3 Jednacího řádu Sněmu. JUDr. Průša vysvětlil, že zmíněný článek upravuje hlasování o připomínkách, nikoli o protinávrhu.

Pan Vojtěch Tesař, obec Lhota Rapotina, uvedl, že zavedení přímé volby starosty nelze zajistit tak, aby účinnost byla sladěna s komunálními volbami. 


Mgr. Iveta Zechová, starostka města Vratimov, konstatovala, že navržené usnesení je nelogické. Doporučila hlasovat, zda je Svaz pro zavedení, nebo proti zavedení přímé volby starosty. Dále konstatovala, že usnesení uvedené na hlasovacím lístku č. 3 bod 4 je nesprávné. Předsedající na základě vznesené připomínky upravili usnesení 4. na hlasovacím lístku č. 3: „Schvaluji návrh usnesení formulovaný Radou a Předsednictvem Svazu“.
Schválení stanoviska Svazu k přímé volbě starosty (BIII/4.) – hlasovací lístek č. 3:

Z celkového počtu hlasů 1513 hlasovalo pro 486 (32,13 %), proti 440 (29,08 %), zdrželo se 524 (34,63 %), neodevzdalo či neplatné hlasy 63 (4,16 %). Usnesení nebylo schváleno.
Usnesení č. BIII/4.: - předložený návrh nebyl schválen

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

nepovažuje v současné době za nezbytné zavedení přímé volby starosty do právního řádu České republiky.
BLOK IV
Různé - příspěvky do diskuse
Jaroslav Petržela, starosta Hladké Životice – protinávrh k přímé volbě starosty


Pan Petržela uvedl, že trvá na svém protinávrhu. Ing. Vlasák upozornil, že v případě, že návrh pana Petržely nebude přijat, bude stanovisko Svazu k přímé volbě starosty negativní. Pokud Sněm nepřijal žádné usnesení, má Svaz lepší pozici a může se k této problematice vrátit.
JUDr. Průša přednesl usnesení pana Petržely, o kterém se bude hlasovat na hlasovacím lístku č. 4.

Mgr. Vernerová uvedla, že se jí jeví jako nevhodné zavázat se konkrétním usnesením. Byla vznesena připomínka, že jde o částečné ovlivňování. JUDr. Průša uvedl, že věcně již k této problematice nikdo vystupovat nebude.

Ing. Dan Jiránek za návrhovou komisi navrhl změnit v usnesení slovo prosadit za „prosazovat“. Pan Petržela s návrhem souhlasil.

Přítomní navrhli hlasovat odděleně o přímé volbě starosty a o většinovém systému volby. Pan Petržela, jako předkladatel protinávrhu uvedl, že trvá na tom, aby bylo o návrhu hlasováno společně.

JUDr. Průša uvedl, že po dohodě s předsedou návrhové komise bylo ukončeno přijímání návrhů. 

Mandátová komise sdělila, že je přítomno 664 delegátů s počtem hlasů 1513, což představuje 61,13 % z celkového počtu hlasů 2475. 

Schválení  protinávrhu p. Petržely (č. BIV/1.) – hlasovací lístek č. 4:

Z celkového počtu hlasů 1513 hlasovalo pro 495 (32,72 %), proti 330 (21,81 %), zdrželo se 571 (37,74 %), neodevzdalo či neplatné hlasy 117 (7,73 %). Usnesení nebylo schváleno.
Usnesení č. BIV/1.: - předložený návrh nebyl schválen
IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

ukládá Předsednictvu Svazu měst a obcí prosadit změnu v zákonu o volbách do zastupitelstev obcí  a zákonům jemu předcházejícím a na něj navazujícím tak, aby byly posíleny prvky většinového systému pro volby zastupitelů obcí (pro volby do zastupitelstev v roce 2006) a aby byla do právního řádu ČR zavedena přímá volba starosty (pro volby do zastupitelstev v roce 2006, nejpozději do roku 2010). 
Návrhová komise doporučila hlasovat o níže uvedených usneseních č. BIV/2. – BIV/15. společně na hlasovacím lístku č. 5.

Mandátová komise sdělila, že je přítomno 664 delegátů s počtem hlasů 1513, což představuje 61,13 % z celkového počtu hlasů 2475. 
Schválení souhrnného usnesení (č. BIV/2. – BIV/15.) – hlasovací lístek č. 5:

Z celkového počtu hlasů 1513 hlasovalo pro 1322 (87,39 %), proti 18 (1,18 %), zdrželo se 36 (2,38 %), neodevzdalo či neplatné hlasy 137 (9,05 %). Usnesení bylo schváleno.

Návrh usnesení Sdružení měst a obcí Plzeňského kraje:

Příspěvek byl přednesen k této problematice již první den (viz str. 4 záznamu). K navrženému usnesení nebyly vzneseny žádné připomínky.
Usnesení č. BIV/2.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

I.   pověřuje Předsednictvo Svazu v čele s předsedou Svazu obrátit se ve věci kontrol dotací obcí ze strany finančních kontrolních orgánů státu na předsedu vlády a ministra financí se žádostí o pomoc při řešení situace obcí, které se na základě nesprávného, neadekvátního, nelogického a v některých případech nezákonného postupu kontrolních finančních orgánů ocitly bez vlastního zavinění v neřešitelné finanční situaci.

II.  pověřuje Předsednictvo Svazu v čele s předsedou Svazu, aby iniciovalo okamžitou diskuzi s kompetentními představiteli orgánů státní správy ve věci přípravy a zavedení metodických postupů, které by jasně určovaly základní kontrolní mechanismy ve výkonu kontroly alokace dotací obcí a případy, kdy obce zásadně porušují rozpočtovou kázeň, tedy kdy nerealizovaly nebo vážně narušily vlastní vinou aktivity podpořené státní dotací.

Stavební zákon

Příspěvek k tomuto tématu byl přednesen již první den (viz str. 5 záznamu). K navrženému usnesení nebyly vzneseny žádné připomínky.

Usnesení č. BIV/3.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
nesouhlasí s postavením samosprávy v novém stavebním zákoně. Oslabení pozice samosprávy a snižování počtu stavebních úřadů je pro Svaz měst a obcí ČR nepřijatelné.
Zachování obce Horní Jiřetín

Diskuse k tomuto bodu proběhla již první den Sněmu (viz str. 6 záznamu). Nikdo z přítomných neměl k navrženému usnesení žádné připomínky.
Usnesení č. BIV/4.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
se ztotožňuje se současným stanoviskem zastupitelstva obce Horní Jiřetín ohledně zachování obce Horní Jiřetín včetně místní části Černice.

Navrácení označení městys, město

K návrhu usnesení nebyly vzneseny žádné připomínky.
Usnesení č. BIV/5.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
požaduje zapracování označení městys do zákona o obcích a navrácení titulů městys, resp. město obcím, které tento statut měly před rokem 1954.

Žádost Sdružení měst a obcí Jihočeského kraje (SMOJK)

Ing. Pavel Vondrys, starosta města Strakonice, seznámil přítomné s žádostí SMOJK, jehož je místopředsedou. Přednesl usnesení předsednictva SMOJK, které je k dispozici v Kanceláři Svazu. Usnesení je reakcí na veřejné prohlášení nejvyšší státní zástupkyně Marie Benešové v Hospodářských novinách ze dne 25. března 2004. Ing. Vondrys požádal o podporu usnesení předsednictva SMOJK.


K navrženému usnesení nebyly vzneseny žádné připomínky.
Usnesení č. BIV/6.:
IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
vyzývá všechny dotčené orgány státní správy, aby za všech okolností zachovávaly právo na samosprávu obcí a důsledně odmítaly jakékoliv zpochybňování a účelové zásahy proti tomuto demokratickému principu.

Ing. Ivana Červinková, starostka města Kostelec nad Orlicí – problém sociálně vyloučených obyvatel a jejich integrace do společnosti

Diskuse k tomuto tématu proběhla již první den (viz str. 5 záznamu). Na základě diskuse byl přeformulovaný text usnesení, s čímž předkladatelka souhlasila. Nikdo neměl žádné další připomínky.
Usnesení č. BIV/7.:
IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
si uvědomuje problém sociálně vyloučených obyvatel a jejich integrace do společnosti, a proto doporučuje vytvoření dočasné pracovní skupiny zabývající se touto problematikou jako poradního orgánu Předsednictva Svazu.
Žádost SH ČMS

K návrhu tohoto usnesení proběhla diskuse již první den (viz str. 7 záznamu). K návrhu usnesení nebyly vzneseny žádné připomínky.
Usnesení č. BIV/8.:
IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
podporuje žádost SH ČMS (dobrovolní hasiči), která byla podána p. ministrovi Škromachovi (MPSV), ve věci přípravy novely zákona č. 54/1956 Sb. o nemocenském pojištění zaměstnanců. 
Ing. Zbyněk Stanjura, primátor města Opava

K navrženým usnesením nebyly vzneseny žádné připomínky.
Usnesení č. BIV/9.:
IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
požaduje uzákonění povinnosti státu hradit v plném rozsahu výkon státní správy v přenesené působnosti.
Usnesení č. BIV/10.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
požaduje zvýšit podíl obcí a měst na sdílených daních.
Správní řád – posun účinnosti, vytvoření pracovní skupiny obcí II. typu


Ing. Miroslav Uchytil, starosta města Chlumec nad Cidlinou, sdělil, že v průběhu dubna t.r. oslovil obce II. typu s otázkou, zda nezorganizovat a neustavit speciální uskupení obcí II. typu pod hlavičkou Svazu (dosud se mu ze cca 120 obcí přihlásilo 53). Toto uskupení by se snažilo zrealizovat zvýšení finančního příspěvku do městských rozpočtů na výkon státní správy ze strany MV ČR. Dále požádal o přijetí usnesení, kterým by Svaz požadoval po příslušných orgánech, aby zák. č. 500/2004 Sb., správního řádu byl ve své účinnosti posunut, protože by mohl kolidovat s novým stavebním zákonem a zákonem o přestupcích.


K návrhům usnesení nebyly vzneseny žádné připomínky.

Usnesení č. BIV/11.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
požaduje posun účinnosti zákona č. 500/2004 Sb., správního řádu na dobu, kdy nabude účinnosti nový stavební zákon, případně nový zákon o přestupcích.
Usnesení č. BIV/12.:
IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
doporučuje vytvoření pracovní skupiny obcí II. typu jako poradního orgánu Předsednictva Svazu.

Řešení problematiky pracovně-právních vztahů uvolněných zastupitelů v období od data voleb do data ustavujícího zasedání zastupitelstva
Ing. Jan Šebrle, místostarosta města Lanškroun, požádal o řešení problému týkajícího se pracovně-právních vztahů uvolněných zastupitelů v období od data voleb do data ustavujícího zasedání zastupitelstva. Navrhl iniciovat změnu zákona.
K návrhu usnesení nebyly vzneseny žádné připomínky.
Usnesení č. BIV/13.:
IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
ukládá Radě Svazu iniciovat podle § 2 odst. 2, písm. a) Stanov Svazu změnu zákona o obcích tak, aby byla vyřešena problematika pracovně-právních vztahů uvolněných zastupitelů v období od data voleb do data ustavujícího zasedání zastupitelstva.

Vodní hospodářství – oblast čistoty vod
Petr Gandalovič, primátor města Ústí n. Labem, zmínil oblast čistoty vod a nákladů s tím spojených. V přístupových jednáních vláda ČR přistoupila na přechodnou lhůtu v oblasti čistoty vod, která podle analýz je fakticky pro ČR velmi obtížně dosažitelná. Náklady spojené s dosažením těchto parametrů budou v ČR do r. 2010 řádově okolo 100 mld. Kč. Náklad na sebe sice vzala vláda ČR, nicméně se ale přenáší na obce a města a do jisté míry v ceně vody se přenáší i na obyvatele. Konstatoval, že k této problematice by měl Svaz zaujmout stanovisko. Ing. Vlasák informoval, že dosud není ze strany EU jasné kofinancování. V současné době se uvažuje o 75 %. Uvedl, že zhruba 15 - 25 mld. Kč půjde na ČR s tím, že stát nepočítá, že by tyto prostředky hradil ze svých zdrojů. Stát nemá kofinancování zajištěno, a proto uvažuje, že 30 % by mělo jít z rozpočtu obcí a měst. Proti tomuto návrhu razantně vystoupil, neboť podmínky si vyjednala vláda bez konzultace obcí a měst již v r. 2001.
K návrhu usnesení nebyly vzneseny žádné připomínky.

Usnesení č. BIV/14.:
IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

vyzývá vládu ČR, aby neprodleně zahájila jednání s Evropskou komisí o prodloužení přechodného období sjednaného pro oblast vodního hospodářství.

Ing. Vladislav Nechvátal, město Třešť – zásah PSP do základních hodnot demokracie

Přednesl návrh svého usnesení týkající se zásahu PSP do základních hodnot demokracie. K návrhu usnesení nebyly vzneseny žádné připomínky.
Usnesení č. BIV/15.:
IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
vyjadřuje 

znepokojení nad zásahem Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR do základních hodnot demokracie, když schválením novely zákona o střetu zájmů prakticky změnila vůli voličů vyjádřenou v minulých obecních volbách.

Jaroslav Petržela, starosta Hladké Životice – výsluha starostů


Bylo shrnuto, že je požadována výsluha pro starosty, která by byla hrazena ze státního rozpočtu, a aby délka výsluhy odpovídala letům stráveným ve funkci. Nikdo neměl k návrhu usnesení připomínky.
Mandátová komise sdělila, že je přítomno 664 delegátů s počtem hlasů 1513, což představuje 61,13 % z celkového počtu hlasů 2475. 
Schválení usnesení  - výsluha starosty (č. BIV/16.) – hlasovací lístek č. 6:

Z celkového počtu hlasů 1513 hlasovalo pro 1072 (70,86 %), proti 143 (9,46 %), zdrželo se 139 (9,18 %), neodevzdalo a neplatných hlasů 159 (10,50 %). Usnesení bylo schváleno.

Usnesení č. BIV/16.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

ukládá Předsednictvu Svazu měst a obcí ČR prosazovat změnu v zákoně o obcích č. 2/2003 v § 75 odst. 1 s nabytím účinnosti novely k ukončení funkčního období 2002 – 2006.

Přímá volba starosty, většinový systém

Ing. Jan Socha, starosta města Štramberk, požádal znovu otevřít otázku týkající se většinového systému volby. Při projednávání protinávrhu pana Petržely bylo požádáno o rozdělení návrhu, tj. hlasovat odděleně o přímé volbě starosty a o většinovém systému volby. Z toho důvodu navrhuje, aby bylo hlasováno o části usnesení p. Petržely týkající se většinového systému volby. Navrhuje hlasovat aklamací, zda se má o návrhu vůbec hlasovat.

JUDr. Průša namítl, že přijímání návrhů už bylo ukončeno. 


Mgr. Iveta Zechová, starostka města Vratimov, znovu uvedla, že by ze Sněmu měl vyjít jasný signál, zda je Svaz pro, nebo proti zavedení přímé volby starosty.

V diskusi bylo navrženo hlasovat aklamací o návrhu pana Ing. Sochy. K tomuto návrhu byla vznesena námitka, že každý delegát má jiný počet hlasů, proto půjde o pouhý odhad. Ing. Vlasák uvedl, že nepůjde o závadné usnesení, ale pouze o projev vůle. Hlasování o konkrétním usnesení ohledně většinového systému pro volby do zastupitelstev bude provedeno pomocí hlasovacího lístku č. 7.


Ing. Valenta, předseda Kontrolní komise, upozornil na námitky, které byly při hlasování aklamací v minulosti na Sněmu v Praze vzneseny. Nespokojenost vedla až k vystupování řady obcí ze Svazu.
Bylo přistoupeno k hlasování aklamací, zda se má hlasovat o většinovém systému pro volby zastupitelů obcí pomocí hlasovacího lístku č. 7 a zda se má otevřít možnost pro podání návrhu. Optická většina přítomných byla pro navržený postup. Návrh byl přijat. JUDr. Průša otevřel možnost podávání návrhu. Poté bylo přistoupeno k hlasování o návrhu Ing. Sochy.
Mandátová komise sdělila, že je přítomno 664 delegátů s počtem hlasů 1513, což představuje 61,13 % z celkového počtu hlasů 2475. 

Schválení usnesení - zavedení prvků většinového systému pro volby (č. BIV/17.) – hlasovací lístek č. 7:

Z celkového počtu hlasů 1513 hlasovalo pro 1008 (66,63 %), proti 135 (8,92 %), zdrželo se 188 (12,43 %), neodevzdalo a neplatných hlasů182 (12,02 %). Usnesení bylo schváleno.
Usnesení č. BIV/17.:

IX. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

ukládá Předsednictvu Svazu měst a obcí prosazovat změnu v zákonu o volbách do zastupitelstev obcí  a zákonům jemu předcházejícím a na něj navazujícím tak, aby byly posíleny prvky většinového systému pro volby zastupitelů obcí. 
V diskusi bylo dále navrženo, zda na příštím Sněmu nevyměnit příspěvky představitelů státu (zdravice) za diskusi, na kterou by přizvaní představitelé reagovali. Dále byly zmíněny postřehy týkající se fungování MMR.
Pan Václav Kášek, starosta obce Horoměřice, nastínil problematiku týkající se státních pozemků, které obce udržují ze svých prostředků, protože se stát o ně nestará, ani na ně nepřispívá. Obce ani nemají při prodeji přednostní právo.
Dále vystoupil pan Pavel Hroch, starosta obce Kovářov, s tím, že se jejich obec stala vítězem soutěže Vesnice roku. Bylo jim přislíbeno, že za krajskou soutěž získají 500 tis. Kč, za celostátní soutěž od MMR získají 1.000.000,--Kč. Bohužel však 500 tis. Kč za krajské kolo nedostali. Dosud se mu nepodařilo vypátrat, kde tyto peníze jsou. Požádal, aby v podmínkách soutěže  byly přesně specifikovány odměny pro vítěze.
Závěrem předseda Svazu Ing. Oldřich Vlasák shrnul poznatky, které vyplynuly z jednotlivých projevů státních představitelů. Poděkoval všem přítomným za účast a popřál jim mnoho úspěchů. Rovněž starosta Žďáru na Sázavou Mgr. Jaromír Brychta všem poděkoval za účast a osobní přispění k dobrému průběhu Sněmu. Uvedl, že bude usilovat, aby se příští Sněm konal znovu ve Žďáru nad Sázavou.

Jednání Sněmu Svazu bylo ukončeno ve 13,00 hod.
V Praze dne 2. června 2005
Zapsala: 
Monika Sládková
Ověřili:  Jiří Životský


Ing. Zbyněk Stanjura

Ing. Pavel Vondrys
27. května 2005
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