Radko Martínek, narozen 6. 6. 1956 v Brně, absolvent gymnázia v Jevíčku, magisterský titul (dějepis, občanská nauka) získal na Filosofické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. V letech 1980–1994 působil jako středoškolský profesor na odborném učilišti a později na gymnáziu v Moravské Třebové. Od roku 1979 je ženatý. S manželkou Janou má dcery Radku a Hanu.
Na komunální úrovni působil od roku 1994 do 2010 v zastupitelstvu Moravská Třebová, v letech 1994–1998 byl starostou tohoto města. Od roku 1998 byl za ČSSD zvolen poslancem Parlamentu ČR, kde působil do roku 2009, mj. ve Výboru pro veřejnou správu, regionální rozvoj a životní prostředí v pozici předsedy (2002 – 2005) a místopředsedy (2006 – 2009). V letech 2005 a 2006 byl ministrem pro místní rozvoj. Od roku 2008 do 2012 byl hejtmanem Pardubického kraje a v letech 2012–2018 senátorem Parlamentu ČR. V roce 2014 byl znovu zvolen radním města Moravská Třebová a v roce 2018 znovu zvolen zastupitelem Pardubického kraje.
Radko Martínek se dlouhodobě a intenzivně velmi věnoval regionálnímu rozvoji, uvědomoval si význam venkova a místní správy, i proto se zapojil do všech zásadních pozic v moci výkonné či zákonodárné, které měly tyto záležitosti v řešení (starosta města, hejtman kraje, poslanec, senátor, ministr). Své znalosti a zkušenosti využíval i v rámci Svazu měst a obcí ČR, ať už jako člen jeho orgánů či jako uznávaný odborník nebo partner. Vždy se snažil v Parlamentu ČR reflektovat zájmy venkova a územní samosprávy, a přitom nešel vždy s politicko-stranickým proudem. Např. při vyjednávání o úpravách zákona o rozpočtovém určení daní postupoval tak, aby zejména venkovské obce a města byla na daňových příjmech posilována. Všeobecně je vnímán jako člověk čestný, upřímný, lidský a komunikativní, odborně vždy na vysoké úrovni. Novináři oceňovali jeho otevřenost, ochotu spolupracovat a jeho názorový nadhled odvozený od znalosti podmínek místní samosprávy.
