Mapování absorpční kapacity projektů z oblasti cestovního ruchu pro Integrovaný regionální operační program 2021-2027 (IROP, specifický cíl 4.4, aktivity cestovní ruch a památky) a Národní plán obnovy (NPO) – komponenta cestovní ruch
Chtěli bychom Vás tímto vyzvat ke kontrole a aktualizaci projektových záměrů, z oblasti cestovního ruchu a péče o národní kulturní památky, vedených v Informačním systému projektových záměrů (ISPZ), případně ke vložení nových. Data vedená v tomto informačním systému ke dni 10. 2. 2023 s předpokládaným koncem realizace projektu 
· pro NPO nejpozději v roce 2026 (cílové datum do konce června) a 
· pro IROP nejpozději v roce 2027,
budou primárním zdrojem informací pro aktuální mapování absorpční kapacity. 
V případě, že informace o projektových záměrech nemáte v ISPZ uvedeny, prosíme o vyplnění základních informací o připravovaných projektech do přiložené tabulky. Sebraná data budou následně hromadně naimportována do ISPZ, kde budete moci s nimi dále pracovat a data budou nadále využívána. 
Na reálném základu zmapované absorpční kapacity v území bude možné cíleně zamířit nastavení výzvy komponenty CR v rámci NPO. Dále potřebujeme znát připravenost území vzhledem k nastavení závazných milníků a cílů komponenty CR. Na splnění těchto závazných milníků a cílů komponenty je závislé zpětné proplacení dokončených reforem a investic NPO ze strany EK vůči ČR. 

Národní plán obnovy
Pro komponentu CR pro rozšíření Národního plánu obnovy je plánováno cca 5 mld. Kč (bez DPH, která není uznatelným nákladem). Pro dokončení investičních projektů této komponenty je třeba počítat s termínem do června 2026. Cílem NPO však není primárně budování nové infrastruktury, jako spíše zefektivnění stávající ve smyslu ozelenění a digitalizace (tj. naplnění potřeby zelených (šetrných a energeticky účinnějších) a digitálních (inovativních) investic v oblasti turismu a zajištění jeho udržitelnosti).
Veřejná podpora bude řešena v rámci relevantních článků nařízení GBER (zejm. čl. 36, 38, 39, 41, 53, 55, 56), případně v režimu de minimis. 
Mezi žadateli navržené investiční části komponenty CR jsou zamýšleni: vlastníci památek, subjekty s právem hospodaření, kraje a obce a jimi zřizované organizace, poskytovatelé lázeňské léčebně rehabilitační péče, města a obce se statutem lázeňských míst, NNO, církevní organizace, podnikatelské subjekty ve službách CR (relevantní NACE pro navrhované investice).
Typové projekty napříč investičními oblastmi:
· pořízení elektrifikovaného stroje pro údržbu objektu
· zavedení energeticky úsporného systému osvětlení
· instalace fotovoltaických článků
· zateplení objektu
· dobíjecí stanice pro elektromobily
· vybudování (př. zkapacitnění) internetového připojení
· zavedení technologie na zpětné využití odpadního tepla
· zavedení energeticky nižšího oběhového čerpadla



Integrovaný regionální operační program 2021-2027
Oblast cestovního ruchu je zahrnuta také v Integrovaném regionálním operačním programu 2021-2027 (IROP). Cílem mapování absorpční kapacity v oblasti cestovního ruchu v IROP je ověřit si absorpční kapacitu výzvy a nastavit podmínky výzvy, aby nedošlo k přetlaku ve výzvě. Cílem není zahltit obce a kraje paralelními průzkumy absorpční kapacity k obdobným tématům, proto jsou průzkumy k Národnímu plánu obnovy i k IROP prováděny v jedné společné tabulce.
Vyhlášení výzvy IROP Cestovní ruch pro individuální projekty je plánováno na červen 2023 a příjem žádostí v 1. čtvrtletí 2024. 
Výzva IROP bude zaměřená na následující oblasti veřejné infrastruktury cestovního ruchu:
· odpočívadla
· parkoviště u atraktivit cestovního ruchu
· vodácká a vodní turistika
· naučné stezky
· navigační systémy měst a obcí
· turistická informační centra
Typové projekty (cestovní ruch):
· vybudování parkoviště u kulturní památky
· vybudování sociálního zařízení, parkoviště a informačních tabule v CHKO
· modernizace turistického informačního centra
· vybudování odpočívadel na nové tematické naučné stezce
· vybudování parkovacího navigačního systému v rámci atraktivity cestovního ruchu s odkazem na volné parkovací kapacity v území a pořízení odpočívadel pro návštěvníky
Informace k výzvě IROP cestovní ruch:
· Oprávnění žadatelé - obce, dobrovolné svazky obcí, kraje, organizace zřizované/zakládané obcemi/kraji, OSS, PO OSS, NNO činné min. 2 roky v cestovním ruchu, církve, církevní organizace, státní podniky.
· Alokace výzvy - 855 mil. Kč z EU (560 mil. Kč pro méně rozvinuté regiony a 295 mil. Kč pro přechodové regiony)
· Velikost projektů - 2-10 mil. Kč a v případě projektů s režimem de minimis do výše nevyčerpaného limitu podpory de minimis (max. 200 000 EUR)
· Podmínkou výzvy je zahrnutí min. dvou oblastí uvedených v tabulce (tj. odpočívadla, naučné stezky, turistické trasy, vodácká infrastruktura, sociální zařízení, mimo turistické informační centrum, které může být předloženo jako samostatný projekt)
· Do výzvy může být předložen pouze 1 projekt na žadatele
Dále Vás prosíme o vyplnění sloupce „Národní kulturní památka, UNESCO památka“ v případě projektových záměrů pro IROP, aktivita památky. Jedná se o projekty zaměřené na revitalizaci národních kulturních památek a památek UNESCO (včetně Indikativního seznamu UNESCO) v rozsahu 5-80 mil. Kč, přičemž žadatel musí být vlastníkem památky. Vyhlášení výzvy Památky pro individuální projekty je plánováno na květen 2023.
Typové projekty (památky):
· obnova národní kulturní památky - restaurátorské práce 
· tvorba nové expozice v národní kulturní památce
· obnova parku u národní kulturní památky
