Tisková  zpráva
ze zasedání Předsednictva a Komory statutárních měst ze dne 5. října 2007
Předsednictvo Svazu měst a obcí ČR se dnes v Jihlavě sešlo k mimořádnému zasedání, aby zhodnotilo aktuální vývoj projednávání návrhu novely zákona o rozpočtovém určení daní. Současně zasedala Komora statutárních měst.
Předsednictvo Svazu měst a obcí ČR a Komora statutárních měst:
· vnímají návrh novely zákona schválený vládou o rozpočtovém určení daní, který navyšuje příjmy obcí o 4,6 miliard Kč, jako krok správným směrem. Považuje jej však za dočasné řešení, tedy pouze pro rok 2008,
· odmítají však snahy politických hnutí zneužít problémy obcí pro volební kampaň v blížících se krajských volbách 

· jsou přesvědčeny, že díky aktivitám zlínské výzvy, která vstoupila do probíhajícího vyjednávání a předložila ministerstvu financí návrh nemající dopad na státní rozpočet, došlo k narušení vyjednávaní. Pro Ministerstvo financí byl totiž tento návrh bezbolestným řešením. Tím došlo k zablokování možnosti Svazu dosáhnout pro obce navýšení 7,6 miliard, které ve svých připomínkách požadoval. 

· považují postup Ministerstva  financí za bezprecedentní porušení legislativních pravidel. 
· budou prosazovat další změny, které se zatím nepodařilo do textu zákona zapracovat. Jde zejména o zařazení spotřebních a ekologických daní do systému daní sdílených, zavedení nového přerozdělovacího kritéria podle počtu žáků a kompenzaci dopadů reformy veřejných financí na rozpočty obcí. 
V Jihlavě dne 5. října 2007
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