Informace pro poskytovatele služeb a podpory



Držitelé dočasné ochrany mohou využít mimořádnou okamžitou pomoc
· V úterý 10. 10. 2023 svolala zmocněnkyně vlády pro lidská práva jednání s MPSV, MV a Asociací krajů k otázce zranitelnosti držitelů dočasné ochrany (DO). Závěrem byl upřesněn výklad zákona Lex Ukrajina V., kdy byla potvrzena kumulace obou podmínek pro uznání zranitelnosti, a to podmínky dané zákonem Lex Ukrajina (věk, postižení, apod.) a podmínky přiznané humanitární dávky. Toto stanovisko bylo podpořeno též expertním legislativním týmem ministra pro legislativu, Ministerstvem financí a Asociací krajů ČR.

· Zatím blíže neurčený počet držitelů DO se tam mohl dostat do situace hmotné nouze, kdy jim jejich příjem zabránil v nároku na humanitární dávku a mohli ztratit též nárok na bezplatné ubytování. Vlastní příjmy držitelů DO přitom nemusí být postačující k živobytí.

· Držitelé dočasné ochrany, kterým nebyl přiznán status zranitelnosti, a ocitli se v hmotné nouzi nebo jim hrozí ztráta bydlení, mohou podat žádost o dávku mimořádné okamžité pomoci (MOP). Úřad vlády vede v těchto dnech jednání s MPSV směrem k nastavení podmínek poskytování MOP, předběžně je zamýšleno vztáhnout možnost čerpání MOP na úhradu nákladů na bydlení, další diskuze je vedena o opakovaném poskytnutí dávky a o možnosti zpětné úhrady dluhu – je ale třeba najít dostatečnou zákonnou oporu. Ze strany MPSV bude zpracována metodická instrukce k aplikaci dávky MOP začátkem příštího týdne.

· Dalším opatřením je (již navržená) úprava možnosti zvyšovat započitatelné náklady na bydlení nařízením vlády, čímž by se snížil práh pro možnost získání humanitární dávky. 

· Držitelé DO mohou setrvat ve stávajícím ubytování, pokud se tak dohodnou s ubytovateli, a to na základě smluvené úhrady. Držitelé DO mají také nárok na poskytnutí sociálních služeb nebo pomoci a poradenství prostřednictvím sociální práce. 

Úřad vlády situaci pečlivě monitoruje a jednáme s odpovědnými rezorty, usilujeme o bezodkladné zmapování situace a rozsahu skupiny osob, které se ocitají v nouzi.
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