Udělejte si checklist
Jak zvládnout krizovou situaci vám poradí naše desatero.
Konference energetiky a odpadového hospodářství reflektovala ve své první části i na dopady povodní, které v minulých týdnech zasáhly zejména řadu moravských měst a obcí a přinesla zásadní doporučení pro zástupce samospráv.
Z diskuze starostů a primátorů z povodní postižených oblastí, Tomáše Hradila, starosty města Krnov a Vladimíra Schreiera, náměstka primátora Opavy, se zástupci společnosti ČEZ Zuzanou Krejčiříkovou a generálním ředitelem Hasičského záchranného sboru ČR Vladimírem Vlčkem vyplynulo několik zásadní bodů, které je nutné ke zvládnutí krizové situace udělat:
· CHECKLIST
Seznam nutných úkonů, které musí starosta při krizové situaci zajistit
· TÝM
Dobře připravený, spolehlivý a funkční tým na úrovni měst a obcí
· EFEKTIVNÍ KOMUNIKACE
Nastavení dobré a efektivní komunikace mezi členy krizového řízení a mezi občany, možnost komunikace i při výpadku internetové sítě případně mobilních operátorů, mít prostě v záloze plán B 
· REVIZE POVODŇOVÉHO PLÁNU
Z hlediska obnovy území a předcházení vzniku budoucích škod je nutná revize povodňových plánů
· Povodňový plán má být flexibilní dokument reagující na změny v území vlivem zástavby a změn činností v území. Důležité jsou dynamické modely průtoků vodotečí a označení rizikových lokalit.
· V nich pak nestavět nebo z nich vymístit prvky kritické infrastruktury. Pokud je nelze rychle zcela přesunout, tak je alespoň umístit do výšky, kam nedosáhne povodňová vlna.
· DEPONIE ODPADU
V rámci odpadových plánů připravit deponie pro množství odpadů, které v rámci přírodní katastrofy vzniknou
· PÉČE O ZELEŇ V SOULADU S POVODŇOVÝM PLÁNEM
Nedílnou součástí prevence je také správná péče o stromy, včetně plánu výsadby, tak, aby v krizových situacích, jakými povodně jsou, co nejméně ohrožovaly životy a neztěžovaly práci záchranného systému.

· DODRŽOVÁNÍ DOPORUČENÍ IZS
Dodržováním doporučení Integrovaného záchranného sytému i postupů krizového řízení dané legislativou předcházíte nesystémovým zásahům, které situaci komplikují
· AKTUALIZACE KONTAKTU
· PŘEHLED POUŽITELNÉ TECHNIKY V MÍSTĚ A JEJÍ DOSTUPNOST V KRIZOVÉ SITUACI
· ZHODNOCENÍ DANÉ KRIZOVÉ SITUACE A NA ZÁKLADĚ VYHODNOCENÍ UPRAVIT KP DO BUDOUCNA 
 

