
	

Obec (město, městys) …
Zastupitelstvo obce (města, městyse) …

Obecně závazná vyhláška obce (města, městyse)
o obecní (městské) policii

Zastupitelstvo obce  (města, městyse) … se na svém zasedání dne … usneslo vydat na základě § 84 odst. 2 písmeno h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen „vyhláška“):

Čl. 1
V obci/městě … je zřízena Obecní/Městská policie …; ke zřízení obecní (městské) policie došlo na základě obecně závazné vyhlášky obce (města, městyse) č. ... / … (uvede se číslo a přesný název obecně závazné vyhlášky), ze dne ... (uvede se datum vydání = datum schválení zastupitelstvem).

Čl. 2
Účinnost
Tato vyhláška nabývá účinnosti počátkem patnáctého dne následujícího po dni jejího vyhlášení.
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Pozn. pro obec: Do Sbírky právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů se vkládá elektronická verze vyhlášky, kdy je místo podpisu za jménem a příjmením uvedena doložka v. r. 

Upozornění: Obec má ve smyslu § 3 odst. 2 zákona č. 35/2021 Sb., o Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů, povinnost po obdržení vyrozumění ze strany Ministerstva vnitra zveřejnit na své úřední desce po dobu alespoň 15 dnů oznámení o vyhlášení vyhlášky ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů.
