Nástroje MZV Program Ukrajina

Program humanitární, stabilizační, rekonstrukční a hospodářské asistence Ukrajině v letech 2023 - 2025 (schválený vládou ČR 12. 10. 2022) obsahuje hlavní zásady pro pokračující pomoc ČR Ukrajině a návrh komplexního asistenčního programu. Program se zaměřuje především na podporu vnitřně vysídleného obyvatelstva i uprchlíků v Moldavsku (přístup k přístřeší, zdravotní péči, výživě a zdrojům obživy), a dále na podporu ukrajinského průmyslu, energetiky, školství, zdravotnictví, právního státu a boje proti korupci. Implementaci Programu koordinuje MZV předsedající pracovní skupině pro Ukrajinu při Radě pro ZRS. Celková roční alokace Programu je 500 mil. Kč. 
Nástroje: 
· Humanitární a stabilizační pomoc Ukrajině – realizace projektů na Ukrajině a ve prospěch uprchlíků z Ukrajiny  v sousedních zemích regionu (kromě členských zemí EU) – zejména v Moldavsku
· Spolupráce veřejných vysokých škol - podpora meziuniverzitní vědecké, výzkumné a pedagogické spolupráce, realizaci specializovaných krátkodobých, několikaměsíčních, předávání českého know-how v oblasti managementu vysokého školství, spolupráci v odborné publikační činnosti, vědeckou a akademickou spolupráci v oblasti posilování kybernetické bezpečnosti, apod.
· Peněžní dary pro ukrajinské nevládní organizace a mezinárodní organizace
· Vázané peněžní dary - dodávka českých technologií navázaná na konkrétní poptávku ukrajinského subjektu
· Transformační spolupráce - Podpora lidských práv, obránců lidských práv a občanské společnosti, zvyšování kompetencí vedoucích pracovníků škol a učitelů v kontextu války, podpora iniciativ a aktivismu v oblasti životního prostředí
· Aktivity České rozvojové agentury – viz odkaz

Nástroj na podporu Ukrajiny - Ukraine Facility 2024 - 2027
V rámci střednědobé revize Víceletého finančního rámce (VFR) na léta 2021-2027 EU Komise představila dne 20. června 2023 návrh na vytvoření Nástroje na podporu Ukrajiny (Ukraine Facility), který byl schválen 1. února 2024. Jedná se o základní nástroj pomoci EU Ukrajině a spolu s Plánem obnovy Ukrajiny (Ukraine Plan) hlavní nástroj pro sbližování Ukrajiny s EU i v podmínkách války a potřeby stabilizace. V rámci II. investičního pilíře Nástroje EU na obnovu Ukrajiny (Ukraine Facility) uspěla ČR se dvěma návrhy, které byly v prosinci 2024 schváleny Evropskou komisí a v dubnu 2025 i řídícím výborem Nástroje.
Česko z evropského rozpočtu získá 188 milionů eur, tedy asi 4,7 miliardy korun, ve formě záruk na investiční úvěry a kombinovaných záruk s granty. První program cílí na projekty v oblasti kritické infrastruktury, především obnovy ukrajinské energetiky. Na tento program bude z evropského rozpočtu poskytnuto 100 milionů eur, tedy asi 2,6 miliardy korun, ve formě záruk na bankovní úvěry. Dalších asi 850 milionů korun na úvěrové financování pro české podniky plánuje poskytnout Ministerstvo průmyslu a obchodu a Ministerstvo zahraničních věcí.
Podnikatelé díky záruce mohou na své projekty na Ukrajině získat levnější financování a nemusí se obávat válečného či politického rizika. EU vytvořila „Nástroj pro Ukrajinu“ na začátku loňského roku s cílem podpořit ukrajinskou ekonomiku injekcí o celkovém objemu 50 miliard eur. EU počítá, že finance se do evropské ekonomiky do značné míry vrátí. Podporu Ukrajině poskytla formou půjčky a značnou část plánuje vložit právě do investičních projektů firem sídlících v EU, které mají ambice zapojit se do rekonstrukce Ukrajiny.
Druhý český program, který EU podpořila, je určen na modernizaci 6 vybraných ukrajinských nemocnic. Za tímto účelem od Česka z evropského rozpočtu získá celkem 88 milionů eur. Poskytnuty budou ve formě garancí na bankovní úvěry, grantů a technické asistence pro nemocnice. Díky poskytnuté podpoře si nemocnice budou moci nakoupit například moderní zdravotnickou techniku od českých výrobců nebo odborný trénink český expertů. Program ve spolupráci s Národní rozvojovou bankou otevře Česká rozvojová agentura. Na zdravotnický program plánuje Česko přispět z národního rozpočtu zhruba 200 miliony korun.
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