Účinky novely zákona o DPH v oblasti majetku pořizovaného vlastní činností
ÚVOD:
Novela zákona o DPH, jejíž účinnost se předpokládá od 1. 4. 2011, přinese řadu významných změn. Mimo jiné se zavádí nový postup zdanění při pořizování majetku vytvořeného vlastní činností. Změny zákona významně zasáhnou do daňových povinností všech plátců. Tento příspěvek nerozebírá veškeré připravované změny zákona o DPH, ale rozebírá účinky nového postupu při zdanění majetku pořizovaného vlastní činností. Je nutno brát v úvahu, že se změny v postupech zdanění se netýkají jen obcí, krajů a neziskových organizací (např. škol a zdravotnických zařízení), ale dotknou všech, kteří vykazují kombinované využití dlouhodobého majetku, tedy i podnikatelských subjektů typu bank, pojišťoven, majitelů realit, osob samostatně výdělečně činných apod. Tento materiál se více věnuje problematice u obcí, krajů a neziskových organizací. Autoři se v něm snaží poskytnout obšírný popis problematiky a nejasností zákonných ustanovení včetně jejich možné aplikace při uvedení do praxe. Protože doposud neexistují (ani nemohou) výklady MF k této aplikaci, zdůrazňujeme, že jde o pokus autorů promítnout nová ustanovení do praktických postupů, které se samozřejmě mohou a určitě budou podle dalšího vývoje měnit.
1.
Majetek vytvářený vlastní činností – problém definice
Zákon o DPH blíže nedefinuje, co se rozumí majetkem vytvářeným vlastní činností. V ust. § 4 odst. 3 písm. e) novely se uvádí:

“e) dlouhodobým majetkem vytvořeným vlastní činností je dlouhodobý majetek, který plátce v rámci svých ekonomických činností vyrobil, postavil nebo jinak vytvořil; technické zhodnocení73) se považuje za samostatný dlouhodobý majetek vytvořený vlastní činností“.

     Výklad této definice zřejmě bude činit problémy v praxi, zejména u plátců DPH - obcí, krajů a neziskových organizací. Již samotná podmínka: „v rámci svých ekonomických činností“ je nejasná, český zákon nedefinuje dostatečně, co se rozumí veřejnou správou, a co „rámcem ekonomických činností“. Spolehlivou úpravu nelze nalézt ani v evropských předpisech upravujících DPH. Český zákon o DPH považuje za ekonomickou činnost využití hmotného a nehmotného majetku za účelem získání příjmů, pokud je tento majetek využíván soustavně. Na druhé straně Směrnice 2006/112 ES v článku 9 považuje za ekonomickou činnost zejména využívání hmotného nebo nehmotného majetku za účelem získávání pravidelného příjmu z něj. Města a kraje často z důvodu hospodárného nakládání s majetkem buď částečně, případně plně majetek pronajímají, a tedy získávají příjmy z něj. Prvotním cílem, proč obce a kraje dlouhodobý majetek pořizují, je plnění jejich základního poslání a využití majetku pro veřejně prospěšné účely, nikoliv pro získávání pravidelných příjmů.  Obce a kraje nerozlišují majetek podle toho, zda se jedná o majetek plně či částečně pronajímaný, navíc se v čase využití majetku mění. Z ekonomických důvodů jsou často i prostory v administrativních budovách projímány, a to buď dlouhodobě jako osvobozený či neosvobozený nájem, či krátkodobě s povinností odvodu DPH. 
Výkladová stanoviska MFIN považují veškerý takový příjem za příjem z ekonomické činnosti, přestože evropská pravidla za ekonomickou činnost považují využití majetku za účelem pravidelného příjmu z něj. V připomínkovém řízení k návrhu novely byl vznesen požadavek na jasnější definici předmětu daně u veřejnoprávních subjektů a vymezení veřejné správy a její oddělení od ekonomické činnosti. V novele zákona o DPH se pod § 75 zavádí poměrný (tzv. veřejnoprávní) koeficient, aniž by byl jasně stanoven způsob jeho výpočtu. Stanovit poměr využití pro veřejnou správu a pro ekonomické činnosti je ve většině případů nereálné. K výpočtu a k prokázání poměru by zřejmě musely být provedeny snímky pracovního dne či jiné pomocné a administrativně značně náročné postupy. Je zřejmé, že novela namísto požadovaného řešení situaci ještě více zkomplikovala.     

     Další nejasnosti jsou ve vymezení majetku, který plátce „vyrobil, postavil nebo jinak vytvořil“. Tento pojem nemá v účetních předpisech ani v zákoně o dani z příjmů oporu. Do kategorie majetku vytvořeného vlastní činností bychom zřejmě řadili majetek, u kterého vzniká povinnost ocenit vlastní výkony spojené s jeho pořízením a aktivací je promítnout do vstupní ceny pořizovaného majetku. Tuto podmínku zákon o DPH neuvádí, ani není uveden rozsah vlastních výkonů v poměru k celkové vstupní ceně při kombinaci pořizování majetku jak dodavatelsky, tak i vlastní činností, což je nejčastější způsob pořizování. V Důvodové zprávě k novele se říká, že se může jednat o majetek vytvořený na základě subdodávek, zřejmě od více dodavatelů. Velice zřídka nastává případ, že veškeré vstupy (stavebně montážní práce a služby, které jsou součástí vstupní ceny) jsou jen od jednoho dodavatele. Mohlo by se tedy jednat mj. o veškerý pořizovaný dlouhodobý majetek vznikající stavební činností se smíšeným využitím.

Z definice majetku vytvořeného vlastní činností plyne, že do této kategorie vždy zařadíme technické zhodnocení. Zde se již nerozlišuje, zda se jedná o technické zhodnocení provedené v rámci ekonomických činností, ale zahrnuje se sem technické zhodnocení hmotného i nehmotného majetku vymezené ve vazbě na zákon o daních z příjmů, tj. TZ veškerého majetku bez ohledu na jeho využití. 

Definice dlouhodobého majetku vytvořeného vlastní činností se zavádí s ohledem na specifická pravidla při vzniku daňové povinnosti a uplatňování nároku na odpočet při pořizování tohoto majetku, pokud plátce tento majetek bude dále využívat pro účely, pro které má podle § 72 odst. 6 nárok na odpočet daně jen v částečné výši. Změna v postupech zdanění se tedy bude týkat dlouhodobého majetku vytvořeného vlastní činností, který bude mít tzv. smíšené využití, to je jak pro účely, kdy nárok na odpočet daně vzniká, tak pro účely, kdy nárok na odpočet daně plátce nemá. 
Pokud vykazují města a kraje ekonomickou činnost, jedná se ve velké míře právě o pronajímání majetku. Z pohledu novely se bude jednat velmi často o majetek vytvořený vlastní činností používaný pro smíšené účely, i když převážně pro nájem osvobozený, případně sloužící převážně k výkonu veřejné správy. Pravidla DPH posuzují odpočty DPH jako nárok, který plátce může či nemusí využít, DPH na výstupu je pak daňová povinnost. Pokud města a kraje využily majetek i ke zdanitelnému plnění v zanedbatelné části, často neuplatnily odpočty DPH vůbec. V případě využití majetku i pro veřejnou správu je problematické vyčíslení faktického podílu zdanitelného plnění na celkovém využití. Při kombinaci osvobozeného a „neosvobozeného“ nájmu vznikal nárok na odpočet DPH v malé míře, neboť města a kraje pracují s velice nízkým koeficientem vypočteným podle ust. § 76 zákona o DPH. Dalším rozhodovacím faktorem je skutečnost, že řadu dlouhodobého majetku pořizují města, kraje a neziskové organizace s financováním pomocí dotace, a v případě uplatněných odpočtů by vznikla povinnost alikvotní část dotace vrátit.

Novela pro tyto účely zavádí v ust. § 75 pojem „poměrný koeficient“.
  Výše uvedený postup (tj. neuplatnění zanedbatelného odpočtu) změní novela DPH, která zavádí pod § 13 odst. 4 písm.b) vznik daňové povinnosti při 
uvedení do stavu způsobilého k užívání74) dlouhodobého majetku vytvořeného vlastní činností, pokud plátce použije tento majetek pro účely, pro které má nárok na odpočet daně podle § 72 odst. 6,(poznámka pod čarou pak odkazuje na § 6 odst. 8 a § 7 odst. 11 vyhlášky č. 500/2002 Sb.,)

2.
Problematika základu daně

Základem DPH v těchto případech bude cena určená podle § 36/6/a). 
Základem daně je v případě, že se jedná o dodání zboží nebo převod nemovitosti cena zboží nebo nemovitosti nebo cena obdobného zboží nebo obdobné nemovitosti, za kterou by bylo možné zboží nebo nemovitost pořídit ke dni uskutečnění zdanitelného plnění, a pokud takovou cenu nelze určit, výše celkových nákladů vynaložených na dodání zboží nebo převod nemovitosti ke dni uskutečnění zdanitelného plnění,

Zákon v těchto případech přednostně považuje za základ daně cenu stejného či obdobného majetku, aniž by blíže specifikoval, o jaký druh ceny se jedná. Za tuto cenu můžeme považovat např. i cenu kupní. Teprve v případě, kdy tuto cenu nelze určit, můžeme za základ daně považovat výši celkových nákladů vynaložených ke dni uskutečnění zdanitelného plnění. Ačkoliv bychom v praxi zřejmě vycházeli z účetního ocenění majetku, v zákoně pro to není opora. Jak plyne z definice, vychází se z celkových nákladů vynaložených k určitému datu. Je zde značná nejasnost u nákladů, které se nemohou či nemusí zahrnovat do vstupní ceny majetku (zejména u úroků). Daň z přidané hodnoty má kratší zdaňovací období, k datu uvedení do stavu způsobilého užívání (který nemusí být shodný s datem účtování o zařazení na účtové tř. 01 a 02) dotčeného majetku často nebude znám základ daně, neboť ke dni zdanitelného plnění ve smyslu 13/4/b zákona o DPH nebude zaplaceno, často ani vyfakturováno. Zřejmě nebude známá cena stejného či obdobného majetku ani výše celkových vynaložených nákladů. Plátce se bude muset s tímto vyrovnat, neboť za pozdní podání přiznání či odvod daně je udělena sankce.
Jedná se o vymezení jiného základu daně, než v případě pořizování majetku pro účely buď s plným nárokem na odpočet daně, či pořizování majetku bez nároku na odpočet daně. Jedná se o porušení zásady rovného zacházení, kterou by měla ČR v zákonech respektovat.

Pro ostatní případy vytváření majetku vlastní činností zůstávají v platnosti současná pravidla. U majetku, který bude plátce využívat pouze pro účely bez nároku na odpočet daně, tj. výhradně pro účely nesouvisející s jeho ekonomickými činnostmi nebo výhradně pro osvobozená plnění bez nároku na odpočet daně, nebude oprávněn si uplatňovat nárok na odpočet daně ze vstupů a fikce dodání zboží nebo převodu nemovitosti při uvedení tohoto majetku do stavu způsobilého k užívání nevznikne. U majetku, který bude plátce využívat pouze pro účely s nárokem na odpočet daně, bude oprávněn uplatňovat plný nárok na odpočet daně ze vstupů a rovněž nevznikne daňová povinnost - fikce dodání zboží nebo převodu nemovitosti při uvedení tohoto majetku do stavu způsobilého k užívání.
Nová legislativní úprava zásadně změní postupy nejen u obcí, krajů a neziskových organizací (např. škol a zdravotnických zařízení), ale dotkne se všech, kteří vykazují kombinované využití dlouhodobého majetku, tedy i podnikatelských subjektů typu bank, pojišťoven, majitelů realit, osob samostatně výdělečně činných apod. Další komplikací bude vypočíst tzv. poměrný koeficient podle ust. § 75 zákona o DPH. Na města a kraje zřejmě dopadne povinnost sledovat procentní využití v čase a u nemovitostí sloužících pro různé účely počítat tzv. průměrný přepočtený stav využití, sledovat snímky pracovního dne apod. 

3.
Možný nový postup odvodu odpočtu DPH
Nově se s ohledem na budoucí daňové povinnosti budou u pořizovaných majetků s kombinovaným využitím a u rekonstrukcí průběžně nárokovat odpočty DPH, výsledná daňová povinnost se plně promítne až při uvedení majetku do stavu způsobilého užívání. Přechodná ustanovení však umožňují plátci, aby si dorovnal nebo dodatečně uplatnil nárok na odpočet daně ze vstupů, které použije pro vytvoření dlouhodobého majetku vlastní činností, který bude dále využívat pro tzv. smíšené účely, jestliže tyto vstupy pořídil před účinností novely zákona. Nárok na odpočet bude oprávněn si uplatnit, ale až v okamžiku, kdy bude příslušný dlouhodobý majetek uveden do stavu způsobilého k užívání. V tomto případě se prolamuje 3-letá lhůta pro uplatnění odpočtu daně stanovená v § 73 odst. 3, jakož i omezující podmínka pro způsob vykázání nároku na odpočet daně stanovená v § 73 odst. 4. V těchto případech je plátce oprávněn uplatnit nárok na odpočet daně nejdříve za zdaňovací období, ve kterém došlo k uskutečnění plnění podle § 13/4/b novelizovaného zákona, to je při uvedení majetku do stavu způsobilého užívání. V praxi to znamená, že se tento postup uplatní již u majetku dokončeného a způsobilého užívání po účinnosti novely zákona, tedy po 1. 4. 2011. Plátce pak musí nejen vykázat daňovou povinnost ve smyslu ust. 13/4/b zákona o DPH a uplatnit výsledný odpočet, ale také podat včas dodatečná přiznání a uplatnit odpočty DPH u vstupů, u kterých vznikla povinnost k DPH dodavatelům do 12 měsíců přede dnem nabytí účinnosti o registraci plátce.
4.
Sankce při pozdním podání dodatečného přiznání

V případě pozdního podání dodatečného přiznání správce daně uloží pokutu podle ust. § 250 zákona 280/2009 Sb. daňový řád. 

Pro podání dodatečného přiznání platí lhůta stanovená daňovým řádem: do konce měsíce následujícího po měsíci, ve kterém důvody pro podání dodatečného přiznání plátce zjistil. Domníváme se, že tento okamžik je shodný jako datum vzniku daňové povinnosti. Daňový řád rovněž zavádí nové sankce, a to pokutu za pozdě podané řádné či dodatečné přiznání ( § 250 daňového řádu), a to
0,05 % stanovené daně za každý následující den prodlení, nejvýše však 5 % stanovené daně,

0,05 % stanoveného daňového odpočtu za každý následující den prodlení, nejvýše však 5 % stanoveného daňového odpočtu.

Pokud by částka vypočtená byla nižší než 500 Kč, činí výše pokuty za opožděné přiznání daně 500 Kč, maximální výše částky nesmí být vyšší než 300 000 Kč. 

5.
Nárokování odpočtů
U nových akcí bude plátce nárokovat odpočty DPH průběžně, celková daňová povinnost zatíží rozpočty měst a krajů až při uvedení majetku do stavu způsobilého užívání. V tento okamžik také dojde k faktickému odvodu DPH do státního rozpočtu. Způsob nezmění ani skutečnost, že od 1. 1. 2012 budou stavebně montážní práce s místem plnění v tuzemsku podléhat tzv. samovyměření. Při tomto postupu plátce nejdříve zatíží nakoupené stavebně montážní práce DPH a současně uplatní odpočty. Výsledné daňové zatížení se projeví také až v okamžiku zařazení majetku do užívání, respektive jeho využití v následujících letech. Posun daňové povinnosti DPH u obcí, krajů a neziskových organizací až na okamžik uvedení majetku do stavu způsobilého užívání zřejmě nevykompenzuje výpadek u dotací.  

6.
Shrnutí problematiky

Daňová povinnost u majetku pořízeného vlastní činností používaného pro smíšené účely, tj. pro které nárok na odpočet má, i pro účely, u kterých nárok na odpočet daně nemá, vzniká uvedením majetku do stavu způsobilého k užívání. Jedná se však o zcela jiný okamžik, než „zařazení“ majetku, vznik daňové povinnosti tak bude předcházet okamžiku účtování na příslušné majetkové účty skupiny 01 a 02. 

Důvodová zpráva vysvětluje princip nově zavedeného opatření: „plátce si v podstatě vytvořený dlouhodobý majetek po jeho aktivaci "sám sobě dodá". Odstraní se možný negativní dopad různých výší koeficientů v letech, kdy majetek vytvářel. Opatření je plně v souladu s právem EU, využívá možnost volby, kterou členským státům dává  Směrnice písm. a)“. ve znění čl. 18“ 

Z Čl.18 Směrnice 2006/112/ES v platném znění:

Členské státy mohou považovat za dodání zboží za úplatu tato plnění:

a) použití zboží osobou povinnou k dani pro účely jejího podnikání, jestliže bylo toto zboží vyrobeno, postaveno, vytěženo, zpracováno, zakoupeno nebo dovezeno v rámci tohoto podnikání a jestliže by daň z tohoto zboží nebyla plně odpočitatelná, kdyby bylo pořízeno od jiné osoby povinné k dani;

Novela zákona o DPH však nerozlišuje, zda se jedná o použití zboží (nemovitosti) plátcem v rámci jeho podnikání, ale podřazuje pod zdanitelná plnění v ust. 13/4/b) - uvedení do stavu způsobilého k užívání dlouhodobého majetku vytvořeného vlastní činností, pokud plátce použije tento majetek pro účely, pro které má nárok na odpočet daně. Projevuje se zřejmě nedostatečné vymezení veřejné správy a jasné oddělení způsobu zdanění v zákoně o DPH. Naproti tomu se zavádí pojem poměrný (veřejnoprávní) koeficient, aniž by zákon stanovil řádně způsob jeho výpočtu.

Účelem zákona o DPH je zdanění konečné spotřeby. Způsob zdanění spočívá v tom, že výrobci, obchodníci a poskytovatelé služeb zahrnují DPH do cen svého zboží a služeb, ale fakticky hradí jen daň ze své přidané hodnoty. Ačkoliv při výkonu veřejné správy přidaná hodnota zřejmě nevzniká, zákonná úprava ust. 13/4/b a souvisejících ustanovení způsobí, že u obcí a krajů budou zatíženy DPH vlastní výkony pro vlastní spotřebu. Při stanovení základu daně u majetku pořizovaného vlastní činností se vychází z jiného základu, než v případě pořizování majetku pro účely buď s plným nárokem na odpočet daně, či pořizování majetku bez nároku na odpočet daně. V tomto směru je novela zákona o DPH v rozporu se Směrnicí. Jedná se o porušení zásady rovného zacházení, kterou by měla ČR v zákonech respektovat.

Pravidla DPH považují odpočty za právo, které může či nemusí daňový subjekt využít. Na druhé straně je DPH na výstupu daňovou povinností, a za její porušení následuje doměření ze strany správce daně, a to včetně sankce.
V současné době je třeba vyhodnotit investiční činnost a faktické využívání každého jednotlivého majetku zařazovaného po 1. 4. 2011. Vzhledem k výši DPH u dlouhodobého majetku musí města a kraje zohlednit vznik daňové povinnosti také při sestavování rozpočtu.

Při vysokých částkách uplatněných odpočtů zahajují správci daně postup pro odstranění pochybností ve smyslu ust. § 89 daňového řádu (dříve vytýkací řízení), jejich důsledkem je pozastavení vrácení daně.

Po nabytí účinnosti novely budou plátci u majetku pořizovaného vlastní činností pro smíšené účely využívat „úvěru“ od státu ve výši sazby daně, ale to za podmínky, že správce daně nebude mít pochybnosti o správnosti přiznání. Jak plyne z úvodu, pochybnosti vznikají již u samotné definice majetku vytvořeného vlastní činností, u kterého se má zvláštní režim zdanění uplatňovat.
Zpracovaly: Ing. Jiřina Röslerová, Ing. Anežka Vojtěchová

AV-AUDITING spol. s r. o., Tolarova 317, Pardubice  533 51

Spolupráce: Ing Vladimír Blank 
Pardubice 17.1. 2011

Příloha: Modelové příklady účinků novely DPH u technického zhodnocení nemovitosti
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