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Pozice Svazu měst a obcí ČR k budoucnosti Společné zemědělské politiky po roce 2013
Svaz vnímá diskuzi k budoucnosti Společné zemědělské politiky jako možnost zásadně reformovat tuto politiku a její nástroje tak, aby evropské prostředky přinášely efektivitu, byly odpovědně investovány a přispívaly k vyváženému rozvoji EU. 

Při debatě o budoucnosti SZP z hlediska rozvoje venkova je potřeba soustředit se na následující okruhy:

1. SZP a Strategie Evropa 2020

2. Rozvoj venkova ve vztahu k SZP

3. Společná zemědělská politika, budoucí rozpočtový výhled a vztah k ostatním politikám EU;
4. Sdělení Evropské komise Budoucnost SZP po roce 2013: Řešení problémů v oblasti potravin a přírodních zdrojů a územní problematiky a stanovisko Svazu k části zaměřené na rozvoj venkova

1. Společná zemědělská politika a Strategie Evropa 2020

· Společná zemědělská politika (dále jako SZP) společně s ostatními politikami EU dnes stojí před úkolem, jak přispět k chytrému, udržitelnému a inkluzivnímu růstu EU prezentovanému ve Strategii Evropa 2020 a v národních programech reforem. 
· K úspěšnému naplnění Strategie Evropa 2020 je potřeba realizovat ambiciózní reformu SZP, jež povede k ekonomickému a sociálnímu rozvoji venkova, kde bude zemědělství hrát sice výraznou, ale ne jedinou roli, a která umožní přístup k veřejným službám pro obyvatele venkova.  
2. Rozvoj venkova a Společná zemědělská politika 

· SZP již splnila svou základní úlohu, kterou má stanovenou ve Smlouvě o fungování EU (čl. 39). Jejím úkolem dnes je posilovat integraci EU, teritoriální soudržnost a fungování jednotného trhu EU.
· SZP proto po roce 2013 musí vést nejen k posílení konkurenceschopnosti evropského zemědělství a jeho větší tržní orientaci, ale také k celistvému rozvoji venkova a ke kvalitě života obyvatel na venkově. Rozvoj venkova jako horizontální téma nelze vnímat jen jako přílepek unijní politiky na podporu zemědělského sektoru. Má-li být rozvoj venkova součástí SZP, musí SZP reflektovat potřeby venkova, kterým dnes čelí mimo zemědělský sektor – řešení zaměstnanosti, turismus, dopravní dostupnost, zajištění vzdělávání, územní rozvoj, environmentální výzvy apod.

· Zejména II. pilíř SZP je proto nutné chápat jako důležitý nástroj regionálního rozvoje členských států EU, včetně ČR. Větší reflexe potřeb venkova mimo zemědělství prostřednictvím SZP je jedním ze způsobů, jak zajistit lepší zacílení investic a podporu růstu celé EU.
3. Společná zemědělská politika, budoucí rozpočtový výhled a vztah k ostatním politikám EU

· Výdaje na SZP dnes tvoří nezanedbatelnou část výdajů EU. Významný je proto budoucí podíl SZP na rozpočtu EU, zejména poměr mezi výdaji na SZP včetně přímých plateb a dotací na rozvoj venkova a výdaji na politiku soudržnosti.
· Svaz podporuje, aby alokace na I. pilíř SZP byly sníženy ve prospěch alokací II. pilíř SZP (Rozvoj venkova) a na politiku soudržnosti. Přímé platby jsou nástrojem, který je překonán, přespříliš zatěžuje rozpočet EU, nepřináší soutěž a jejich ponechání v současných objemech není odůvodnitelné.

· Svaz podporuje prodloužení programovacího období ze sedmi na deset let, protože dlouhodobější finanční rámec umožňuje samosprávám jistější plánování a stabilitu investic.

· Svaz vítá, že Komise deklaruje ochotu posilovat soudržnost mezi politikou rozvoje venkova a jinými politikami EU. Je však nutné zajistit, aby tento výrok nezůstal v rovině proklamace a byl reálně promítnut do mechanismů k čerpání evropských prostředků v členských státech EU a aby byla zajištěna koordinace aktivit na podporu rozvoje venkova z různých EU politik.

· Svaz proto podporuje, aby SZP byla součástí Společného strategického rámce, do nějž by byly zahrnuty všechny fondy EU. Pro koordinaci jednotlivých politik, včetně SZP, by však měla být využita také smlouva o partnerství pro rozvoj a investice, jež má být vyjednána mezi členským státem a Evropskou komisí k čerpání prostředků z politiky soudržnosti tak, aby byla koordinace skutečně zajištěna.

4. Stanovisko Svazu ke Sdělení Budoucnost SZP do roku 2020: řešení problémů v oblasti potravin, přírodních zdrojů a územní problematiky v části zaměřené na rozvoj venkova
· Svaz požaduje, aby členské státy EU, včetně České republiky, při implementaci II. pilíře SZP Rozvoj venkova více reflektovaly nutnost vyváženého rozvoje území ve všech jeho aspektech.
· Financování rozvoje venkova v členských státech EU ze SZP je nutné stavět na analyzovaných potřebách venkova. Tyto potřeby se musejí odrážet ve vnitrostátních programových dokumentech na podporu rozvoje venkova.

· Svaz proto vnímá požadavek na zaměření rozvoje venkova v SZP primárně na životní prostředí, klima a inovace jako rizikové zejména v zemích, které k EU přistoupily v roce 2004 a později. 
· Jednou z důležitých potřeb obcí na venkově, zejména v zemích EU-12, je dořešení základní infrastruktury a diverzifikace činností na venkově. Svaz proto žádá, aby tyto potřeby byly v reformované SZP zohledněny v dostatečné míře. 
· Svaz dále požaduje, aby se SZP v části zaměřené na rozvoj venkova zaměřovala hlavně na výsledky a kvalitu intervencí. Potřebnost musí mít před absorpcí prostředků vždy přednost.

· Svaz měst a obcí ČR podporuje scénář dva navržený Komisí ve Sdělení za předpokladu, že bude dostatečně odrážet územní rozměr EU politik. Je nutné reflektovat rozvoj venkova ve smyslu jeho hospodářské a sociální regenerace a ve smyslu dostupnosti služeb pro venkovské obyvatele. 
· Sdělení nedostatečně reflektuje nutnost koordinovat politiky zaměřené na vztah městských a venkovských oblastí. 
· SZP musí umožňovat financování systematické profesionalizace institucí a aktérů, včetně orgánů územních samosprávných celků, jež povede k efektivnímu využití prostředků určených na rozvoj venkova. Součástí takového vzdělávání je i kvalitní výměna dobré praxe v oblasti rozvoje venkova, učení se z vlastních chyb atp.

· Svaz vítá důraz na další zjednodušování administrativní zátěže spojené s čerpáním evropských prostředků. Základem je propojení administrativních a implementačních pravidel napříč EU fondy (např. znatelnost DPH), na něž naváže zjednodušení administrativy a implementačních mechanismů v členských státech EU, včetně ČR.¨

· Svaz zásadně nesouhlasí, aby prostředky vyčleněné na II. pilíř SZP a na rozvoj venkova v členských státech, včetně ČR, přispívaly na náklady spojené se stimulací zemědělců k využívání pojištění a komerčních nástrojů zmírňujících dopady volatility cen zemědělských komodit na jejich příjmy. 

Princip partnerství
· Sdělení Komise dle názoru Svazu nedostatečně reflektuje přínos partnerství pro realizaci SZP. 
· Svaz vyzývá Evropskou komisi, aby požadavek partnerství zahrnula do legislativy EU k SZP jako obligatorní součást legislativy k provádění SZP.
· Členské státy EU, včetně České republiky, musí vynaložit veškeré úsilí, aby pojem partnerství mělo při přípravách na budoucí využití evropských fondů patřičný obsah.
V Praze dne 21. ledna 2011
5. ledna 2011 
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