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Partnerství s Českou poštou – první zkušenosti
Cílem hodnotících pohovorů bylo zjistit praktické zkušenosti se zhruba půlročním provozem, a to jak partnerů pošty, tak rovněž starostů. Na společné schůzce byl vyplněn dotazník s deseti otázkami, kde se jako ve škole hodnotila hlavně změna oproti dřívějšímu fungování pošty. Konkrétně k jednotlivým obcím tak, jak situaci zaznamenali zástupci Svazu:
Šárovcova Lhota – okres Jičín

V obci, která se v roce 2005 umístila na 3. pozici v soutěži Vesnice roku, hodnotí nový způsob zajišťování poštovních služeb velmi dobře (tedy průměrem 1,8). Výdejní místo je umístěno v místní prodejně, smlouvu s Českou poštou má uzavřenu jedna z prodavaček. Motorizované doručování zajišťuje pošta vždy mezi 11 a 11:30 h, na telefonickou žádost přivezou doručovatelky až do domu také finanční hotovost. Ve srovnání s předchozím stavem se rozšířily „úřední“ hodiny, neboť obchod má otevřeno do 18 h a také o víkendu. Petr Vích, starosta, vznesl dvě zásadní připomínky. Způsob počátečního jednání s poštou nepovažoval za korektní, uvítal by tehdy více informací o budoucím fungování projektu. Velmi pak kritizoval fakt, že oproti závazku ve smlouvě, zrušila pošta původní PSČ, které obec používala. Dopisy označené tímto směrovacím číslem tak dnes nabírají několik dní zpoždění, obec i podnikatelé museli předělávat dokumenty a razítka.

Čachrov, Javorná – okres Klatovy

Foto Pošty 2 jenom malé, je to jen jejich znak V městyse Čachrov není pošta zrušena, ale pouze dočasně uzavřena, v místní části Javorná pak ke zrušení kamenné pobočky již došlo. Na obou místech fungují více než rok výdejní místa. Starostka Jana Kocurová je bývalá poštovní zaměstnankyně, takže nepřekvapí, že provoz výdejního místa zajišťuje obec, resp. jedna z úřednic. Jestliže motorizované doručování a nakládání s listovními zásilkami hodnotí z pozice zástupců občanů kladně, velké výhrady má k omezenému přístupu k finanční hotovosti. Složitější přístup k penězům pro občany následně negativně ovlivňuje jejich ochotu utrácet v místě bydliště, čímž se snižuje zájem podnikatelů poskytovat v městyse služby. V místní části Javorná si mohou občané vyzvednout zásilku v soukromém bytě bývalé zaměstnankyně pošty. Úřední hodiny jsou ve večerních hodinách, ale dle dohody prakticky kdykoliv. Místostarosta Karel Randák upozornil, že původní budova pošty již druhým rokem bez využití chátrá a Česká pošta zatím nijak nereagovala na zájem obce budovu převzít. 

Bušovice (Sedlecko) – okres Plzeň – sever

Výdejní místo v Sedlecku, části obce Bušovice, přispělo ke znovuotevření koloniálu v budově obecního úřadu. Nově byla do obchodu nainstalována moderní přepážka. Kamenná pošta byla zrušena především z důvodu malé vytíženosti vzhledem k blízkosti města Chrást či Plzně, kam většina obyvatel dojíždí do zaměstnání. Za poslední měsíce byl zaznamenán nárůst počtu podaných i přijatých zásilek. Luboš Pták, starosta obce, především věří, že souhlas se zrušením pobočky a přechodem na výdejní místo představuje trvalé řešení, neboť službu využívají především občané důchodového věku. Úřední hodiny se ve srovnání s předchozím stavem znatelně rozšířily, občané však nemají zcela jasné informace o rozsahu poskytovaných služeb a zatím nerozlišují mezi činnostmi motorizovaného doručování a výdejním místem. Majitelka obchodu by proto uvítala ze strany pošty cílenější osvětu nejen ve formě letáků.

Letiny – okres Klatovy

Představitelé obce se stále domnívají, že uzavření kamenné pobočky bylo chybou, neboť pošta se zde nacházela odnepaměti. Upozorňují především na nemožnost každodenního výběru hotovosti. Za komplikaci také označují fakt, že podmínka každodenního zajištění činnosti výdejního místa koliduje s povinností školení pro zaměstnankyně úřadu, které výdejní místo provozují. V úředních dnech také občas dochází ke kumulaci „obecních“ a „poštovních“ požadavků v jeden okamžik. Jaroslav Vraný, starosta, považuje zřízení výdejního místa jako nezbytnou službu pro občany, kteří by jinak museli na poštu do Blovic. Oceňuje práci a ochotu motorizovaných doručovatelek, které do druhého dne zajistí také výběr hotovosti z účtu u Poštovní spořitelny. Nesouhlasí ale s povinností obce hradit ze svého rozpočtu pojištění pro případ škody na zásilkách, které vzhledem k malé odměně za služby znamená dva měsíce práce pro Českou poštu zdarma. I zde by uvítali přehlednější informace o jednotlivých službách, které pošta občanům malých obcí zajišťuje (včetně možnosti opakovaného doručení, možnosti zasílání na jinou poštu atd.).

Vrskmaň – okres Chomutov

V obci hodnotí nové služby vesměs pozitivně, občané jsou s výdejním místem spokojeni, spokojená je i pracovnice výdejny. Kladně zde hodnotí i spolupráci s pracovníky České pošty - zaučení a vysvětlení dotazů v případě nejasností. Za negativní označili to, že si obec musela na narychlo vyřídit živnostenský list, udělat rozpočtovou změnu a vzít pracovnici na dohodu. Tato pracovnice má výdělek dohodnutý s Českou poštou na 2000 Kč + odměny za jednotlivé transakce. Tím ale přesáhne dvoutisícový plat a obec za ní je povinna hradit sociální a zdravotní pojištění. Další náklady přináší provoz (energie, úklid atd.). Stížnosti byly zaznamenány na pozdní dodání faktur, často až po splatnosti.

Šlapanice – okres Kladno

Zde byla pošta zrušena v roce 2010, Česká pošta dostala výpověď z nájmu. S obcí se proto dohodla na zřízení Výdejního místa I, které funguje denně od 18.00 do 19.00 hodin. Časově tato služba občanům vyhovuje, nevyhovuje jim ale omezený servis. Kritizují zejména to, že si na místě nemohou koupit poštovní známky, nemohou podávat dopisy a hlavně postrádají peněžní služby. Podobně jako třeba v Bušovicích by i zdejší občané uvítali více informací o rozsahu poskytovaných služeb. Pracovnice výdejního místa, zaměstnankyně obecního úřadu, vyjádřila nespokojenost s motorizovaným doručováním, a to zejména proto, že doručovatelky nejezdí v určitou dobu, ale různě, dle možností. Často je opožděný příjezd zapříčiněn i technickou poruchou vozidla. Špatný stav vozového parku přiznal i ředitel regionu Střední Čechy, který se hodnocení účastnil. Starosta Šlapanic poukázal také problém se zachováním PSČ, dopisy označené původním číslem nabírají až týdenní zpoždění. Jak zástupci obce, tak i zástupci České pošty se ale shodli na tom, že řada problémů vyplývá z důsledku nedostatečné komunikace a některé také z kvality personálního obsazení. Nejhůře dopadlo hodnocení motorizovaného doručování balíků. 

Hovorčovice – okres Praha-východ

Přestože Hovorčovice mají více než 2000 obyvatel, pošta, tedy respektive výdejní místo zde bylo zřízeno až v říjnu roku 2010. Zavedení této služby zde proto pochopitelně velice uvítali. S Českou poštou obec uzavřela smlouvu na dvě hodiny denně, přesto jsou pracovníci úřadu občanům k dispozici každý den dopoledne od 7.30 do 10.00 hodin a odpoledne od 17.00 do 19.00 hodin. Možno říci, že celkové hodnocení zavedených služeb bylo v Hovorčovicích až nadstandardní, i zde však zazněla slova kritiky. A ta se opět vztahovala k motorizovanému doručování balíkových zásilek, které v případě Hovorčovic zajišťuje pošta Brandýs nad Labem-Stará Boleslav. S listovními zásilkami, které zabezpečuje pošta Měšice, se problémy nevyskytují.

Radonice – okres Praha-východ 

Celkem podobně jako v Horoměřicích hodnotili zavedení výdejního místa také v Radonicích, které se rovněž velmi rozrůstají. Ani zde pošta nebyla a vzhledem k nárůstu obyvatel bylo v srpnu 2009 zřízeno výdejní místo. A také zde ho zabezpečuje pracovník obecního úřadu a s jeho provozem panuje obecná spokojenost. Překvapivě ale i v Radonicích bylo slyšet negativní zkušenosti s rozvozem balíků, které pro Radonice zajišťuje pošta Brandýs nad Labem-Stará Boleslav. Lidé, především staří nebo nemocní, si většinou stěžují, že doručovatel zvoní jen velmi krátce a oni nestihnou dojít ke vstupním dveřím, jsou případy, že vůbec nedostanou výzvu k převzetí zásilky, doručovatel někdy napíše „adresát nezastižen“, přestože se doma nacházel atd. S listovními zásilkami, které doručuje pošta Jenštejn, problémy nejsou. V diskusi se zástupci ředitelství pošt regionu Střední Čechy zaznělo, že si určité problémy uvědomují, ale jedná se spíše o personální záležitosti než technické zajištění služeb. V okolí Prahy je dost těžké zaměstnat kvalitní lidi, ti většinou směřují do Prahy za vyššími platy. Nicméně obce ujistili, že se problémem budou na ředitelství zabývat.        

Městská část Dolní Měcholupy – hl. m. Praha

Dolní Měcholupy jsou v rámci hlavního města Prahy raritou. Do loňského roku byly jedinou městskou částí v rámci Prahy, kde nikdy nebyla pobočka České pošty. Občané tak vše vyřizovali na poště v sousedních Horních Měcholupech, kam je však obtížné dopravní spojení, při využití MHD museli dvakrát přestupovat. Od loňského roku v Dolních Měcholupech funguje v rámci úřadu městské části výdejní místo. Zásilky zde vydává zaměstnankyně úřadu, která má na starosti také podatelnu pro celý úřad (výdej pošty a související evidence tvoří až 80 % její pracovní doby). Oficiální provozní doba výdejního místa byla omezena na odpolední hodiny, úřednice ale ve skutečnosti vydávají poštu kdykoliv, kdy je otevřen úřad. Občané městské části jsou s touto službou spokojeni, i když se samozřejmě občas ozvou hlasy volající po rozšíření služeb směrem např. k podávání pošty či peněžním transakcím. Jako velmi špatná byla zhodnocena příprava celého projektu. Jedna z úřednic, která stála u zrodu poštovny v Dolních Měcholupech uvedla, že v začátcích od České pošty neměli podporu, nikdo jim neporadil, co a jak mají dělat. Vše si tak v zájmu svých občanů vybudovali sami, a to včetně např. softwarového programu k evidenci pošty. Dle slov starosty Karla Hagela je příspěvek na výdejní místo od České pošty nesrovnatelný s náklady doopravdy vynaloženými městskou částí, která do udržení výdejního místa investuje nemalé prostředky. Díky masivní výstavbě v této oblasti se navíc počet obyvatel městské části zvýšil z tisíce obyvatel zhruba na tři, počet zásilek tedy neúměrně vzrůstá. Proto také starosta stále věří, že by v budoucnu v obci mohly být poštovní služby rozšířeny.

Branná - okres Šumperk

Obec Branná je obklopena horami a žije zde 290 obyvatel. Výdejní místo I zde funguje v budově obecního úřadu, kde dříve sídlila kamenná pobočka České pošty. Před jeho zřízením byla pošta otevřena denně kromě víkendů 2, 15 hodiny, nyní funguje 2 hodiny denně. Výdejní místo v Branné obsluhuje zaměstnankyně České pošty. Starostka obce Marcela Kozáková hodnotila většinu změn, ke kterým po zřízení výdejního místa v obci došlo, jako neutrální. Doručování zásilek, jejich výdej i motorizované doručování zůstalo na stejně dobré úrovni, na jaké bylo předtím. Jedinou změnou, kterou obec hodnotí negativně, je ztížený přístup k finanční hotovosti skrze Poštovní spořitelnu. Této nové skutečnosti se ale přizpůsobila místní jednota, která nakupujícím občanům nabízí při platbě kartou rovněž možnost cash backu. Velmi kladně pak starostka ohodnotila spolupráci se zástupcem České pošty při přípravě změny poskytování služeb, která zahrnovala mimo jiné i informování občanů formou letáků. 

Rudná pod Pradědem - okres Bruntál

Také místostarosta Rudné pod Pradědem Antonín Maňásek ohodnotil většinu změn, které s sebou zřízení výdejního místa I přineslo, jako neutrální. Nespokojenost vyjádřil se službami peněžními, neboť nemožnost využívat Poštovní spořitelny se negativně podepsala na tržbách v místním obchodě. I Rudné se potvrdilo, že slabým místem projektu Partner je především nedostatečná komunikace. Česká pošta zde původně o zřízení výdejního místa jednala ještě s bývalým vedením úřadů, nové zastupitelstvo se necítilo dostatečně informováno, což vedlo k některým nedorozuměním. 

Skalice – statutární město Frýdek-Místek

Služba je zajišťována bývalou zaměstnankyní pošty, nyní v důchodu. Dle dojmu zástupce Svazu pošta předběhla dobu a finanční podmínky byly sjednány asi dřív než projekt začal. Paní předsedkyně ohodnotila všechny otázky v dotazníku známkou jedna. Službu chválí a nemají připomínek
Hrčava – okres Frýdek-Místek

Místostarostka obce službu chválí, hodnotí známkou 1. Problém spatřovali ve smlouvě s poštou, neboť sankce za neplnění podmínek jsou vyšší jak rozpočet obce. Z toho plynula obava, že v případě problému by zruinovali obec. Pošta má právní oddělení, obce si právníky musí najímat. Zástupce Svazu doporučuje více osvěty a zvláštní právní servis pro obce (podnět pro Svazu), které se do projektu zapojí.
Černovice – okres Blansko

Pošta je dočasně uzavřena k 1.1. 2011. Z pohledu obce není současná situace především pro starší občany dobrá. Při jednání bylo konstatováno, že pošta v Černovicích nesloužila pouze pro občany Černovic, ale i pro občany Tasovic a Hodonína. Přípravě na změny ze strany pošty byla věnována odpovídající  pozornost.
Radkov  - okres Opava

Projekt se osvědčil a vyhovuje poměrně dobře občanům, kteří jsou doma, zhoršila se kvalita pro vyjíždějící občany – nelze učinit podání v pracovní době, nemožnost peněžních operací a využití služeb Poštovní spořitelny. Výdejní místo hodinu denně u poštovní doručovatelky v odpoledních hodinách, bylo domluveno posunutí výdeje zásilek na pozdější dobu. Obec chce bojovat za obnovení provozu pošty. 

Bordovice – okres Nový Jičín 

Výdejna na obecním úřadě, paní starostce se nelíbí omezení doby podání zásilek a především neukázněnost občanů, kteří nedodržují výdejní hodiny, snížil se také počet hodin, které jsou pro výdej zásilek vyčleněny. Také poukazovala na nemožnost hotovostních plateb.

Heřmanice u Oder – okres Nový Jičín

Výdejna na obecním úřadě, hodnocení přítomen člen zastupitelstva a paní, která zásilky vydává. Upozornění na časové omezení, omezení služeb Poštovní spořitelny, zhoršila se dostupnost – výdejna je ve 3. patře. Obec neměla dostatek informací o projektu.
Byňov –Jakule – okres. Nové Hrady

Pohovor se konal v kanceláři starosty Nových Hradů Ing. Vladimíra Hokra, za jeho přítomnosti. Historická pošta v místní části Jakule (minimum obyvatel, pouze sídla firem, takže Byňovští stejně docházeli) byla uzavřena z personálních důvodů cca tři čtvrtě roku před zahájením projektu, tedy bez jakýchkoli informací obyvatelstvu. Lidé si postupně zvykali řešit vše v nedalekých Nových Hradech (3,5 km). Pošta zavedla motorizované doručování zásilek a zřídila výdejní místo II. typu v místním soukromém obchodu paní Ferenčíkové. Výrazně pozitivně hodnoceno motorizované doručování, především přístup doručovatelek k lidem, kladně hodnocena podstatně delší provozní doba výdejního místa, korespondující s otevírací dobou obchodu. (i v sobotu). Chyběla komunikace ze strany pošty, letáky nestačí, raději veřejné jednání. Zde se dá omluvit tím, že k uzavření pošty došlo dlouho před vlastním zahájením projektu a z personálních důvodů.

Klikov (Suchdol nad Lužnicí) - okr. Jindřichův Hradec

Pohovor se konal v kanceláři místostarosty Suchdola pana Jana Kroniky za jeho přítomnosti a na místě (prodejna Jednoty Klikov a místní obyvatelé). Uzavření pošty proběhlo již v rámci projektu, informace byly předány včas formou letáku v době půlročních příprav, údajně stačilo. Prvotní reakce negativní, minimálně 2 oponenti na zasedání zastupitelstva, především vedoucí prodejny, kde bylo následně zřízeno výdejní místo I. typu. Současně s uzavřením pošty zavedeno motorizované doručování a spuštěno výdejní místo v prodejně Jednoty. Opět kladně hodnoceno motorizované doručování na místo a především přístup doručovatelek. Pošta byla umístěna na jednom konci obce, tak pro většinu obyvatel je výhodnější doručení do domu, než chůze přes celou obec. Kladně je hodnoceno i výdejní místo, především pro podstatně větší rozsah provozní doby. Jednota nabízí i omezené peněžní služby (výběr hotovosti kartou při nákupu nad 300,- Kč, služba Jednoty ve spolupráci s ČSOB). I vedoucí prodejny, jako původní odpůrkyně projektu, je nyní velice spokojena. Kladně hodnotí i spolupráci s centrální poštou v Jindřichově Hradci – pan Hodinka (dobrá komunikace).
Horní Radouň – okres Jindřichův Hradec
Pohovor se konal s paní starostkou Jaroslavou Nelepovou. Zde došlo k uzavření pošty již v době projektu, ale původně z personálních důvodů (přesun poštmistrové na jiné místo), rozhodl prý bývalý starosta sám, bez vědomí zastupitelstva, v době své hospitalizace v nemocnici. Tehdy nebylo informováno zastupitelstvo, ani obyvatelstvo, což je považováno za velkou chybu, ale ne pouze pošty. Těsně po uzavření vyplynulo z dotazníku obecního úřadu, že pošta chybí třem čtvrtinám obyvatel, chybí tiskoviny (to není přímá služba pošty) a chybí služby Poštovní spořitelny. Dnes je kladně hodnoceno motorizované doručování a především výdejní místo II. typu v soukromém obchodě, především rozsah pracovní doby a ochota – paní prodavačka Burešová informuje telefonem o uložené zásilce, vydává i v sobotu, případně v neděli. Problém vidí paní starostka v omezených peněžních službách a v těžkopádném zasílání balíků (první den záloha či objednání, druhý den doplatek a vyúčtování), nemožnost prodávat známky v komisi. 
Březová – okres Karlovy Vary

Výhrady k formulaci otázek v dotazníku, jsou postavené na doručování a ne poštovní služby. Doručovací místo v Březové otevřeno déle, jde tedy o zlepšení, proč tedy mohou obce dělat kvalitnější službu než Česká pošta, která je k tomu určena. Problém absence peněžních služeb, dále je problematická 60denní splatnost faktur a chybějící prodej známek. 
Boží dar – Karlovy Vary

Jediný úplný stupeň Partner, i zde chybějící peněžní služby – zhodnocení bude doplněno.

Dolní Dubňany- okres Znojmo

Výdejní místo je v Coopu. Jednání se zúčastnila paní starostka. Hodnotila projekt kladně. 

Trstěnice – okres Znojmo

Výdejní místo je na obecním úřadě. Jednání se zúčastnila paní starostka. Hodnocení kladné.

Želetice – okres Znojmo

Výdejní místo je u soukromníka (smíšené zboží). Jednání se zúčastnil pan starosta, majitel obchodu s výdejním místem. Hodnocení kladné, ač pan starosta měl původně jiný plán, čas ho přesvědčil.

Bítov – okres Znojmo

Výdejní místo je v Coopu. Jednání se zúčastnil pan místostarosta. Problém v této malé obci je v pracovní době Coopu, kdy nejsou uspokojeni občané dojíždějící do práce mimo obec. Ač má Coop otevřeno i v sobotu, ve všední den nemá odpolední prodej. Pan regionální ředitel bude jednat o změně s ředitelem Coopu.

Hodnocení celého okresu velmi pozitivní především díky přístupu regionálního ředitele Ing. Jaroslava Navrátila.

Jehnicích – okres Brno-město

Spokojenost se stávající úrovní služeb.

Unín – okres Brno – venkov
Spokojenost se stávající úrovní služeb.
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