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Č.j.: 801/11
Vážený pane náměstku,
dovolte mi navázat na schůzku z května t.r., která se týkala budoucího návrhu zdanění loterií. Je mi známo, že předmětný materiál byl již Poslanecké sněmovně předložen (tisk 473), avšak z veřejně dostupných informací zatím není zřejmý harmonogram jeho projednávání. Právě objektivně nejasné datum účinnosti a souvislost s nedávno schválenou novelou zákona o loteriích vyvolává některé další otázky. 

Z důvodové zprávy není zřejmý dopad na rozpočty obcí a měst ve srovnání s aktuální legislativou. V textu se objevuje pouze vyčíslení pro veřejné rozpočty jako celek. Z  údajů systému ÚFIS vyplývá, že výnos místního poplatku v roce 2010 činil 0,93 mld. Kč. Výši správních poplatků odhadujeme na základě průzkumu mezi členskými obcemi na 0,8 mld. Kč. Dle oficiálních informací Ministerstva financí obdržely obce 0,54 mld. Kč jako výtěžek na veřejně prospěšné účely. V součty tedy obce získaly v loňském roce zhruba 2,2 mld. Kč. V letošním roce navíc vzrostla ochota provozovatelů videoloterních terminálů hradit místní poplatek, tudíž výnos bude patrně vyšší. Jaký je celkový odhad příjmů, které by obce měly po zásadní změně ve způsobu zdaňování obdržet?
Návrh zcela logicky nemá vazbu na aktuální novelu zákona o loteriích, která byla v minulých dnech postoupena k podpisu prezidentovi. Lze vyčíslit dopady vládní novely ve vztahu k poslaneckému návrhu, který obcím přiděluje nejméně 25 % z odvodu z výtěžku? Dle našich podkladů jde o dvojnásobné zvýšení této složky příjmů oproti skutečnosti roku 2010 bez dopadu na výnos z místních a správních poplatků. 
Poslední otázka se týká příjmů obcí v roce 2012 v případě, že bude opravdu schválena vládní novela s navrhovanou účinností. Jestliže odvodovým obdobím je stanoven kalendářní rok a nepředpokládají se žádné zálohy a jestliže ke zkušení místního a správního poplatku dochází k 1. lednu, nemůže nastat v roce 2012 podstatný propad zdrojů?
Vážený pane náměstku, věřte, že naše dotazy nemají za cíl zpochybnit oprávněnost návrhu na zdanění výnosů z hazardu. Úsilí Svazu měst a obcí ČR vždy směřuje k hájení oprávněných zájmů obcí, což v tomto případě je zachování příjmů v obcích, které se rozhodly hazard na svém území povolit. Děkujeme předem za zodpovězení výše uvedených dotazů, případně zaslání dalších podkladů, které bychom mohli poskytnout členským obcím.


S úctou

Vážený pan
RNDr. Ladislav Minčič, CSc., MBA
I. náměstek ministra
Ministerstvo financí
Letenská 18
118 00 Praha 1
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