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         Č.j.: 76/12
Vážený pane ministře, 
svým dopisem č.j. 11/87039/2011-114 jste prostřednictvím elektronické knihovny Úřadu vlády ČR (eKLEP) požádal Svaz měst a obcí ČR o připomínky k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů. 
K materiálu uplatňujeme připomínky, která jsou uvedeny v příloze. 

Věříme, že naše připomínky je možné zohlednit, a to rovněž v souvislosti s průběhem projednáváním obdobného návrhu v Poslanecké sněmovně na podzim loňského roku (tisk 287). 
Tento dopis byl odeslán elektronicky na adresu zdenek.lankas@mfcr.cz
S úctou
Vážený pan
Ing. Miroslav Kalousek
ministr 
Ministerstvo financí ČR

Letenská 15

118 10 Praha 1

K č. j. 76/12
Připomínka Svazu měst a obcí České republiky 
k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech
Obecně:
Upozorňujeme, že do připomínkového řízení nebyla předložena konsolidovaná verze s vyznačenými návrhy změn, což podstatně komplikuje zpracování připomínek. Není rovněž zřejmé, zda předložená novela zahrnuje změny zákona, které byly ve Sbírce zákonů uveřejněny na konci roku 2011. Z přehledu znění zákona se však zdá, že nikoliv, což může činit celé připomínkové řízení značně nepřehledným.

Konkrétně:

1) K bodu 3 - § 3 písm. h) bod 11
Požadujeme tento bod zrušit, ostatní body se přečíslují.

Odůvodnění: Podíl na daňových příjmech představuje vlastní zdroj obcí, který je stanoven zákonem. Do doby přidělení je v souladu s již účinným § 3 písm. h) bodem 4 součástí státní pokladny. Okamžikem převodu se však finanční prostředky stávají výhradním majetkem obcí a při respektování Ústavou zaručeného práva na samosprávu nemohou být součástí státní pokladny.
Obce zároveň přijímají jen minimum prostředků určených na financování projektů podpořených dotacemi. Předpokládáme, že nadále bude zachován systém čerpacích účtů, které samozřejmě pod státní pokladnu spadat musí. Pokud se dotační prostředky převádějí na účty obcí, jde pravděpodobně zejména o zpětně proplácené schválené dotace, tudíž opět již majetek obcí.

Tato připomínka je zásadní.

2) K bodu 25 - § 33 odst. 1 písm. m)
Požadujeme tento bod zrušit.

Odůvodnění: Účty obcí nemohou být podřízeny státní pokladně a povinně vedeny u České národní banky. Jedná se o přímé ohrožení samosprávného rozhodování, které je doplněno dalšími finančními náklady souvisejícími s mezibankovními převody, které souvisí s navrhovaným ustanovením § 33 odst. 7.

Tato připomínka je zásadní.

Zpracovala:

Ing. Jaroslava Kypetová, Ph.D.

Legislativně-právní oddělení

Kanceláře Svazu měst a obcí České republiky

Tel.: 234 709 722

Email: kypetova@smocr.cz
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