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TISKOVÁ ZPRÁVA
Svaz měst a obcí ČR chce změnit volební systém. Ve prospěch osobností
Praha, 20. ledna 2014 
Zastupiteli by měli být lidé, kteří ve volbách do vedení obcí dostanou nejvíc hlasů, tedy nejvíc občanů je tzv. „zakřížkuje“. Myslí si to Svaz měst a obcí ČR, který se tématem „Osobnosti ve volbách do zastupitelstev“ dlouhodobě a intenzivně zabývá. Mimo jiné uplatnil připomínky k novému volebnímu zákonu z dílny Ministerstva vnitra ČR. A také podpořil aktuální petici za zavedení systému neomezeného hlasování, kterou organizuje hnutí Nezávislí.
„Lidé zejména v menších obcích zpravidla volí osobnosti. Nejvíc je totiž zajímá, kdo a jak pro obec pracuje, nikoliv příslušnost k pravici či levici,“ říká předseda Svazu měst a obcí ČR Dan Jiránek a dodává: „Ve Svazu hájíme zájmy obcí, což samozřejmě znamená pracovat ve prospěch jejích obyvatel. Proto už od roku 2005 prosazujeme změnu volebního systému do zastupitelstev. Jsem rád, že se k nám teď svou peticí přidalo i hnutí Nezávislí.“ 
Členové Svazu se shodli, že budou prosazovat změnu volebního systému už na svém IX. Sněmu před devíti lety. Téma se proto průběžně otevírá na různých jednáních a Svaz také poslal dopis představitelům koaličních stran nově vznikající vlády i všem novým poslancům, kteří vzešli z loňských podzimních voleb.  
„Fakt, že prosazujeme, aby se zastupiteli stali lidé, kteří ve volbách dostanou nejvíc hlasů, není nic proti politickým stranám. Naopak. Jsme přesvědčeni, že zájmem politických stran je mít mezi členy skutečné osobnosti, které příslušnost k té či oné politické straně nijak nezvýhodňuje, ale ani nediskvalifikuje. Lidé buď pro obec pracují dobře, nebo špatně a právě to voliče oprávněně zajímá,“ doplňuje člen předsednictva Svazu měst a obcí ČR Pavel Vondrys.     

Jak by to mohlo vypadat v případě, že by se prosadil volební systém založený na systému neomezeného hlasování, tedy na osobnostech, je možné zjistit ve volební kalkulačce Svazu dostupné na adrese http://lamp.smocr.cz/volby/. Ukazuje hypotetický model výsledků voleb do zastupitelstev obcí v roce 2010, pokud by se současný systém změnil za ten, který navrhuje Svaz a hnutí Nezávislí.  
Legislativa týkající se voleb by se podle Svazu a hnutí Nezávislí měla změnit tak, aby se do zastupitelstva dostávali kandidáti s nejvyšším počtem přímo získaných hlasů. Podle současného poměrného systému se rozdělují mandáty politickým stranám, přednost tak často dostávají kandidáti s menším počtem hlasů jen proto, že stojí v čele stranických kandidátek. 

Pro další informace kontaktujte: 
Mgr. Štěpánka Filipová, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz
O Svazu měst a obcí ČR:

Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací, založenou jako zájmové sdružení právnických osob. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. V současné době Svaz sdružuje kolem dvou a půl tisíce měst a obcí. Více na www.smocr.cz 

