Komentář- výpůjčka
Základními pojmovými náležitostmi smlouvy o výpůjčce je přenechání nezuživatelné věci (to je věci, kterou nejde užíváním spotřebovat, blíže v § 500 OZ) půjčitelem vypůjčiteli a jeho zavázání se, že umožní její bezplatné dočasné užívání. K platnému sjednání je dále nutno stanovit dobu, na který se kontrakt sjednává a nesjednat si za to úplatu.
Na rozdíl od předešlého občanského zákoníku  zák. č. 40/1964 Sb., upravuje nový občanský zákoník, zák. č. 89/2012 Sb. jednotlivé smluvní typy podrobněji. Výjimkou není ani smlouva o výpůjčce, kdy zákon nově stanoví, že způsobí-li škoda vada věci, kterou půjčitel zatajil, nahradí půjčitel škodu vypůjčiteli z toho vzniklou (§ 2195). Dále získali smluvní strany přímo ze zákona možnost sjednat závazek na dobu omezenou splněním účelu, ke kterému se věc přenechává a možnost předčasného vrácení věci vypůjčitelem (§ 2196 a 2197). Přitom platí, že vypůjčitel nabývá právo věc užívat ujednaným způsobem a nebyl- li ujednán, tak způsobem přiměřeným povaze věci. V § 2198 upravuje možnosti předčasného vrácení věci a to za předpokladu, že vypůjčitel užije věc v rozporu se smlouvou, a také pokud potřebuje-li půjčitel věc nevyhnutelně dříve z důvodu, který nemohl při uzavření smlouvy předvídat- to ale jen bylo-li to ujednáno.
Obvyklé náklady spojené s užíváním věci nese vypůjčitel ze svého. Při potřebě mimořádných nákladů může vypůjčitel věc předat půjčiteli, aby je vynaložil sám. Nechce-li nebo nemůže-li půjčitel tak učinit a vynaloží-li mimořádné náklady v nezbytném rozsahu sám vypůjčitel, náleží mu náhrada jako nepřikázanému jednateli.
Práva půjčitele a vypůjčitele musí být uplatněna do tří měsíců od vrácení věci, jinak je soud nepřizná, namítne-li druhá strana opožděné uplatnění práva.

Ve vzoru je předvídána zřejmě nejčastější varianta, kdy obec vypůjčí věc fyzické osobě. NOZ nicméně samozřejmě nikterak nedeterminuje povahu smluvních stran, takže vypůjčitelem může být kterákoli fyzická nebo právnická osoba. Smlouva může být uzavřena písemně stejně jako ústně, nicméně pro zvýšení právní jistoty je vhodnější samozřejmě písemná forma s přesnou specifikací přenechávané věci včetně vad, kterými oplývá.
Považuji za vhodné upozornit, že podle § 39 obecního zřízení, zák. č. 128/2000 Sb., záměr obce prodat, směnit nebo darovat nemovitý majetek, pronajmout jej nebo poskytnout jako výpůjčku obec zveřejní po dobu nejméně 15 dnů před rozhodnutím v příslušném orgánu obce vyvěšením na úřední desce obecního úřadu, aby se k němu mohli zájemci vyjádřit a předložit své nabídky. Záměr může obec též zveřejnit způsobem v místě obvyklým. Pokud obec záměr nezveřejní, je právní jednání neplatné. Na tento paragraf velmi úzce navazuje
 § 41 téhož zákona, ve kterém se praví, že podmiňuje-li tento zákon platnost právního jednání obce předchozím zveřejněním, schválením nebo souhlasem, opatří se listina o tomto právním jednání doložkou, jíž bude potvrzeno, že tyto podmínky jsou splněny. Je-li listina touto doložkou obcí opatřena, má se za to, že povinnost předchozího zveřejnění, schválení nebo souhlasu byla splněna. Doložka by měla minimálně obsahovat údaje o zasedání příslušného orgánu obce včetně data schválení právního jednání a číslo konkrétního usnesení.
k čl. I  Předmět smlouvy
1. až 3. odst.

V prvních odstavcích jsou vymezeny podstatné náležitosti smlouvy, tedy: určení doby, na jakou se smlouva sjednává, bezplatnost užívání a nezuživatelný předmět výpůjčky.
odst. 4
Dále je potřebné popsat stav vypůjčované věci. Za zákona plyne, že půjčitel přenechá vypůjčiteli věc ve stavu způsobilém k užívání. Dalším důvodem pro popsání stavu věci je případná povinnost půjčitele nahradit vypůjčiteli škodu, způsobí-li škodu vada věci, kterou půjčitel zatajil.
k čl. II  Práva a povinnosti vypůjčitele
odst. 1
Vypůjčitel nabývá právo věc užívat ujednaným způsobem, a nebyl-li ujednán, způsobem přiměřeným povaze věci. Vypůjčitel není oprávněn věc přenechat jiné osobě bez svolení půjčitele.
odst. 2
Půjčitel se nemůže domáhat předčasného vrácení věci. To neplatí, užije-li vypůjčitel věc v rozporu se smlouvou.
odst. 3
Vypůjčitel si nemůže bez koordinace s půjčitelem vrátit věc, kdy se mu zamane. Například v noci, ve dnech pracovního volna, během mimořádných událostí, atd.
odst. 4
Ze zákona to přímo nevyplývá, nicméně je vhodné, to do smlouvy zakomponovat. 
odst. 5
Půjčitel by měl vypůjčitele poučit o tom, jak věc užívat, nejedná-li se o pravidla obecně známá, anebo neplyne-li z okolností, že toho není zapotřebí. Neučiní-li to, nahradí vypůjčiteli škodu z toho vzniklou.

k čl. III  Zánik závazku
Práva půjčitele a vypůjčitele musí být uplatněna do tří měsíců od vrácení věci, jinak je soud nepřizná, namítne-li druhá strana opožděné uplatnění práva (§2200).
Potřebuje-li půjčitel věc nevyhnutelně dříve z důvodu, který nemohl při uzavření smlouvy předvídat, může se domáhat jejího předčasného vrácení, jen bylo-li to ujednáno (§2198).
k čl. IV  Závěrečná ustanovení
odst. 4
Další povinností půjčitele je povinnost poučit vypůjčitele, jak věc užívat, nejedná-li se o pravidla obecně známá, anebo neplyne-li z okolností, že toho není zapotřebí. Neučiní-li to, nahradí vypůjčiteli škodu z toho vzniklou.
