Komentář- výprosa
Základními pojmovými náležitostmi smlouvy o výprose  (§2189 až 2192) je přenechání věci bezplatně k užívání, aniž se ujedná doba, po kterou se má věc užívat, nebo účel, ke kterému se má věc užívat. Od výpůjčky se tento smluvní typ tedy liší tím, že není určena doba, a to ani účelem na kterou se předmět výpůjčka přenechává k užívání. Dalším rozdílem je neurčení toho, jestli se má jednat o zuživatelnou, nebo nezuživatelnou věc. Zákon také přímo zakazuje sjednat účel, ke kterému má věc sloužit. Smlouva může jak písemná, tak ústní.
Platí, že věc musí být vrácena na požádání půjčitele. Věc ovšem nesmí vrácena v době, kdy by tím způsobil půjčiteli obtíže, ledaže s tím souhlasí. Obecně platí, že škodu na věci výprosník (ten, kterému je věc přenechávána) půjčitele nahradí, této povinností se zprostí pouze za předpokladu, že prokáže, že věc užíval způsobem přiměřeným její povaze. Dále platí, že dovolil-li výprosník bez souhlasu půjčitele, aby věc užíval někdo jiný, nahradí půjčiteli škodu z toho vzniklou, ledaže by ke škodě došlo i jinak.
Nalezne-li se ztracená věc, za niž výprosník již dal náhradu, nenabude tím právo věc si proti vůli půjčitele ponechat, nýbrž věc půjčiteli proti vrácení náhrady vrátí, jak stanoví §2192.
Považuji za vhodné upozornit, že podle § 39 obecního zřízení, zák. č. 128/2000 Sb., záměr obce prodat, směnit nebo darovat nemovitý majetek, pronajmout jej nebo poskytnout jako výpůjčku obec zveřejní po dobu nejméně 15 dnů před rozhodnutím v příslušném orgánu obce vyvěšením na úřední desce obecního úřadu, aby se k němu mohli zájemci vyjádřit a předložit své nabídky. Záměr může obec též zveřejnit způsobem v místě obvyklým. Pokud obec záměr nezveřejní, je právní jednání neplatné. Na tento paragraf velmi úzce navazuje
 § 41 téhož zákona, ve kterém se praví, že podmiňuje-li tento zákon platnost právního jednání obce předchozím zveřejněním, schválením nebo souhlasem, opatří se listina o tomto právním jednání doložkou, jíž bude potvrzeno, že tyto podmínky jsou splněny. Je-li listina touto doložkou obcí opatřena, má se za to, že povinnost předchozího zveřejnění, schválení nebo souhlasu byla splněna. Doložka by měla minimálně obsahovat údaje o zasedání příslušného orgánu obce včetně data schválení právního jednání a číslo konkrétního usnesení.
