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Finalisté soutěže Vesnice roku 2014 jsou kompletní

Uplynulé dva měsíce bylo hodnoceno celkem 306 obcí ze všech krajů celé České republiky, které se přihlásily do jubilejního dvacátého ročníku soutěže Vesnice roku. Třináct finalistů postupuje do celostátního kola, kde vítěz získá titul Vesnice roku 2014. 

Koncepční a strategické dokumenty, společenský život, aktivity občanů, podnikání, péče o stavební fond a obraz vesnice, občanská vybavenost, inženýrské sítě a úspory energií, péče o veřejná prostranství, přírodní prvky a zeleň v obci, péče o krajinu, připravované záměry a informační technologie. To vše bylo předmětem hodnocení v rámci krajských kol. 

Vítězné obce jednotlivých krajů, držitelé ocenění Zlatá stuha za vítězství v krajském kole, postupují do kola celostátního, které se uskuteční v termínu od 31. srpna do 6. září 2014. Závěrečné jednání celostátní hodnotitelské komise proběhne v Luhačovicích v rámci Mezinárodního festivalu dětských folklorních souborů Písní a tancem. Celkové výsledky soutěže včetně nositele titulu Vesnice roku 2014 budou vyhlášeny 20. září v Luhačovicích. 

[bookmark: _GoBack]Letní měsíce budou pro finalisty nejen plné příprav na celostátní hodnocení, ale také na krajské slavnosti, kam jsou zváni zástupci vyhlašovatelů a spoluvyhlašovatelů soutěže, ale také ostatní soutěžící obce, které si zde převezmou svá ocenění. 

První ročník soutěže proběhl v roce 1995. Jejím vyhlašovatelem je Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, Ministerstvo zemědělství, Spolek pro obnovu venkova ČR a Svaz měst a obcí ČR. Mezi spoluvyhlašovatele soutěže patří Kancelář prezidenta republiky, Ministerstvo kultury, Ministerstvo životního prostředí, Svaz knihovníků a informačních pracovníků, Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, Folklorní sdružení ČR, Sdružení místních samospráv ČR a jednotlivé kraje v případě krajských kol soutěže. 
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