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Tisková zpráva
Městská knihovna roku 2014
Městskou knihovnou roku 2014 se stala Masarykova veřejná knihovna Vsetín. Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR a společnost Skanska a.s. vyhlásily již popáté soutěž o nejlepší městskou knihovnu roku 2014. Záštitu nad soutěží převzal Svaz měst a obcí ČR. Cílem soutěže je ocenit nejlepší české knihovny, které jsou provozovány či zřizovány městy a motivovat je k rozšíření a zkvalitnění veřejných knihovnických a informačních služeb. Vítěz soutěže získává částku 70 000 Kč, kterou věnuje společnost Skanska a.s. Do soutěže se přihlásilo 34 městských knihoven. 
Vyhodnocení soutěže probíhá ve dvou kolech. V prvním kole jsou knihovny hodnoceny metodou benchmarkingu. Celkem je hodnoceno devatenáct výkonových indikátorů, například počet nových přírůstků knihovního fondu, plocha knihovny pro veřejnost, počet registrovaných uživatelů, počet stanic připojených k internetu. Hodnocení se provádí v pěti velikostních kategoriích měst dle počtu obyvatel. Na prvních místech se v jednotlivých kategoriích umístily: 
Městská knihovna Nová Včelnice
Jihočeský kraj

Města do 3000 obyvatel

Centrum celoživotního vzdělávání s knihovnou manželů Tomanových

Rožmitál pod Třemšínem

Středočeský kraj
Města do 5000 obyvatel      

Městská knihovna Sedlčany

Středočeský kraj
Města do 10 000 obyvatel

Městská knihovna Ostrov nad Ohří
Karlovarský kraj
Města do 20 000 obyvatel

Masarykova veřejná knihovna Vsetín
Zlínský kraj

Města nad 20 000 obyvatel

Tyto knihovny byly ve druhém kole navštíveny a hodnoceny odbornou komisí. Předmětem hodnocení na místě bylo především společenské a komunitní působení knihovny pro obyvatele města a úroveň prostředí knihovny, dále exteriér, interiér, technické vybavení, sociální zázemí apod.

Zvláštní ocenění za dlouhodobou vynikající komunitní činnost získala Městská knihovna v Sedlčanech šek na částku 20.000,- Kč od firmy Bohemiasoft s.r.o., šek je určen pro pořízení virtuální prohlídky, nafocení 2D fotografií a celkové zpracování profilu vítězné knihovny ve vyhledávačích Google.
.

Masarykova veřejná knihovna Vsetín
Již 93 let je Masarykova veřejná knihovna Vsetín významnou součástí kulturního života města. O vzniku knihovny rozhodlo zastupitelstvo 7.3.1920 v rámci oslav 70. výročí narozenin. T.G. Masaryka. Knihovna od té doby prošla mnoha proměnami. Nejvýznamnější z nich bylo přestěhování do nově rekonstruovaných prostor v centru města na Dolním náměstí, což umožnilo plně rozvinout funkce knihovny jako informačního, vzdělávacího a komunitního centra města. Všem občanům města i přilehlého okolí nabízí širokou nabídku služeb, využití moderní techniky, příjemné prostředí, vzdělávací, volnočasové a komunitní aktivity, usměvavý a profesionální tým. Knihovna se angažuje v celé řadě projektu, například „Virtuální univerzita 3. věku“, „Celý Vsetín čte,“„Barevný svět poznávání – Informačním vzděláváním k rozvoji regionů,“ „Komunitní knihovna ve Vsetíně jako centrum dalšího vzdělávání,“ „SenSen klub ve Vsetíně,“ „Rovné příležitosti žen a mužů v komunitní knihovně Vsetín.“ Knihovna svými výsledky a činností patří dlouhodobě k nejlepším knihovnám v České republice.
Statistické ukazatele za rok 2013:

Počet obyvatel: 26 788
Knihovní fond: 111 525 knihovních jednotek
Výpůjčky: 393 823
Čtenáři: 6 561
Návštěvníci: 162 868
Kontakt na knihovnu:

http://www.mvk.cz/ 

Ředitelka knihovny:  PhDr. Helena Gajdušková, email: hgajduskova@mvk.cz, tel. 602 591 413
Foto knihovny http://www.mvk.cz/knihovna/vsetin/fotogalerie-10009/
Pravidla a výsledky soutěže: http://goo.gl/ktBZ0r
V Praze dne 16.10.2014
Kontakt: Vit Richter, SKIP, Tel: 603 223 627, email: vit.richter@nkp.cz, http://www.skipcr.cz/
Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR,  Klementinum 190, 110 00  Praha 1, 

tel. +420/221663338, fax   +420/221663175, Mobil 603 223 627, e-mail: vit.richter@nkp.cz  http://skip.nkp.cz/
