
PROGRAM MEZINÁRODNÍ KONFERENCE NA TÉMA 
Více-úrovňová správa -
zdroj přiměřeného a efektivního vládnutí 

Místo konání: budova Ministerstva vnitra, Náměstí Hrdinů 3, 1. patro, Praha 4
[bookmark: _GoBack]             Čas: Pondělí 8. prosince 2014 od 9 hodin do 17 hodin


9.00-9.30 Úvodní proslovy
Milan Chovanec, Ministr vnitra České republiky (tbc);
Jaroslav Strouhal , Náměstek ministra pro informační společnost 

9.30-10.00 Hlavní slovo
Walther Stoeckl, City Wien:  “Více-úrovňové vládnutí- nástroje a inovace”

10.00 – 11.25 Zkušenosti s rozvojem eGovernmentu v zahraničí 
Představitelé ze Slovenska, Polska ( zkušenosti z OECD Review 2011-2013, tbc), Maďarska (tbc) a Azerbajdžánu (Ulvi Mehdiyev – „Transparentnost, dostupnost a zjednodušení veřejné správy a jejího výkonu přes služby vládní agentury ASAN ”); Digital Austria (tbc)
Otázky z pléna

11.25-11.45
Přestávka na kávu

11.45 – 13.15 Veřejná správa a strategie rozvoje regionů
Josef Postránecký – Současné prostředí v České republice pro vice-úrovňové vládnutí;  Michel Perottino – Současná decentralizace ve  Francii (současnost, problémy, výhledy); 
Jan Jeřábek – Veřejná správa-její odraz ve Strategii regionálního rozvoje 2014-2020 v ČR;
Bohdan Urban – Posílení dostupnosti a transparentnosti veř. správy díky eGovernmentu.
Otázky z pléna

13.15-14.00
Oběd

Odpolední program konference je vlastně interaktivním workshopem pro nastavení postupu příprav a realizace platformy eGovernmentu sloužícího k rozvoji veřejné správy v nejbližší době k orientaci na znalostní management, tedy získávání potřebných dat a nezbytných vstupů pro “evidence based” rozhodování:

14.00-15.00
Projektová knihovna – Informační platforma pro rozvoj veřejné správy – prezentace projektu, formování konzultačních skupin podle územní a zájmové dimenze s určením oblastí, kterými by se měly jednotlivé skupiny zabývat s využitím dokumentu Strategie rozvoje veřejné správy pro léta 2014-2020 schválené 27.8.2014 Vládou České republiky a příslušných ustanovení Dohody o Partnerství, týkající se rozvoje veřejné správy registrované Evropskou unií také v srpnu t.r. jako závazný příslib a podmínku realizace této dohody úplným a produktivním způsobem -  Ivo Kaplán, věcný a programový gestor;

15.00-16.00
Organizační opatření ke stanovení cílů včetně podrobného informování o shora uvedené platformě a jejich funkcionalitách apod. –  Bohdan Urban, ředitel odboru eGovernmentu;

16.00-17.00
Otázky z pléna ohledně šíření projektu v rámci právě sestavených skupin konzultantů daného zaměření zvolených na dobrovolné bázi z účastníků tohoto workshopu se stanovením závěrů, resp. prvních kroků, úkolů a pořadu dalších setkání a způsobů spolupráce na vice-úrovňové bázi, resp. na a mezi různými stupni veřejné správy, tedy ve směru horizontálním I vertikálním.
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