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TISKOVÁ ZPRÁVA
Krizová komunikace mezi policií a samosprávami bude efektivnější
Praha 16. března 2015 

Operativní krizová komunikace a užší spolupráce samospráv s Policií ČR. To je výstup jednání ministra vnitra Milana Chovance s předsedou Svazu měst a obcí ČR Danem Jiránkem. Zástupci obou institucí se shodli, že existují způsoby, jak ještě více zlepšit krizovou komunikaci mezi samosprávou a policií.    
„Důležité je, aby se starostové měst a obcí věděli, o čem je policie může informovat a co jim sdělovat nemůže. Některé informace mohou probíhat i prostřednictvím SMS zpráv,“ navrhl ministr vnitra Milan Chovanec. V informacích pro zástupce samosprávy by se mohlo například objevit, zda jde o cvičení nebo ostrou akci. „V tomto případě vše záleží na dohodě,“ dodal ministr vnitra.
Ministr Milan Chovanec se s předsedou Svazu měst a obcí ČR Danem Jiránkem dohodli na vzniku pracovní skupiny Ministerstva vnitra, která bude mít za cíl zefektivnit výměnu informací a nastavit jasnější pravidla spolupráce s městy a obcemi v rámci celého integrovaného záchranného systému (IZS). Svaz měst a obcí ČR do tohoto týmu jmenuje dva členy, svého místopředsedu Josefa Bezdíčka a předsedu Bezpečnostní komise Tibora Skalku.
      

· Pro další informace kontaktujte: 
· Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz
· Vladimír Řepka, Ministerstvo vnitra ČR, tiskový mluvčí, mobil: 603 190 886, e-mail: vladimir.repka@mvcr.cz 

O Svazu měst a obcí ČR:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací, založenou jako zájmové sdružení právnických osob. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje téměř 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz. 
