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TZ: Ženy mají o politiku stejný zájem jako muži. Veřejnost jejich zapojení podporuje.

Většina lidí považuje současné zastoupení žen v politice za nedostatečné, 62 % se dokonce domnívá, že je potřeba vstup žen do politiky aktivně podporovat. Nepotvrdil se stereotyp, že by ženy projevovaly menší zájem o politiku než muži. Vyplývá to z výzkumu, který dnes představilo Fórum 50 %, organizace podporující vyvážené zastoupení žen a mužů v politice.

Výzkum provedlo oddělení Gender a sociologie Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i. ve spolupráci s Centrem pro výzkum veřejného mínění a zahrnoval reprezentativní vzorek 1068 obyvatel/ek ČR starších 18 let. 

„Zastoupení žen v politice považuje za nedostatečné 59 % dotázaných, nejvíce kriticky je přitom přijímáno zastoupení žen ve vrcholné politice. Přes 62 % dotázaných se domnívá, že je potřeba aktivně podporovat vstup žen do politiky,“ uvedla spoluautorka výzkumu, socioložka PhDr. Marta Vohlídalová, Ph.D. 

Nízké zastoupení žen v politice kriticky hodnotí zejména ženy, lidé s vyšším vzděláním a ti, kteří chodí pravidelně k volbám. Od vyššího zastoupení žen v politice si pak lidé slibují zejména zvýšení celkové slušnosti politiky, kultivovanosti politického prostředí, menší soutěživost a tvrdost politiky, více empatie a vstřícnosti k lidem. 

Přes 62 % dotázaných se domnívá, že je potřeba aktivně podporovat vstup žen do politiky. Porovnání s výsledky obdobné studie z roku 2006 však ukázalo, že podíl lidí, kteří jsou nakloněni aktivní podpoře vstupu žen do politiky, poklesl ze 79 % na 62 %. Je to způsobeno zejména dramatickým poklesem podpory aktivních opatření pro vstup žen do politiky ze strany mužů (z 69 % v roce 2006 na 45 % v roce 2014), zatímco ženy tato opatření dlouhodobě většinou podporují.
Výzkum dále ukázal, že ženy deklarují obdobný zájem o politiku jako muži, sledují podobná média v podobné míře jako muži a vykazují také podobnou míru občanské a politické angažovanosti.

„Potvrzuje se tak to, co z naší praxe víme již léta – není pravda, že ženy o politiku nemají zájem. Tento argument často slýcháme jako zdůvodnění, proč jich je v politice málo. Mnohem více než nezájem žen jsou přitom na vině předsudky, potíže se slaďováním rodinných povinností a především systém sestavování kandidátních listin,“ komentuje výsledky ředitelka Fóra 50 %, Jana Smiggels Kavková.

Ministerstvo vnitra ČR v současné době chystá novelu volebního zákona, který by zastoupení žen a mužů na kandidátních listinách řešil. Přijetí zákona je možné symbolicky podpořit prostřednictvím Koalice za vyvážené zastoupení žen a mužů v politice, ke které se dodnes přidalo přes 700 osob. Koalici podpořila např. herečka Simona Babčáková, spisovatel Michal Viewegh, moderátorka Ester Janečková a řada dalších.
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Jana Smiggels Kavková – Fórum 50 %, kavkova@padesatprocent.cz, 608 553 825
Hana Maříková – oddělení Gender a sociologie Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i, hana.marikova@soc.cas.cz, 210 310 351
Další informace o výzkumu:

Celý výzkum ke stažení zde: 
Výzkumná zpráva z dotazníkového šetření Ženy a muži v rovnováze“
Informace o projektu:

Výzkum byl uskutečněn v rámci projektu Ženy a muži v rovnováze. 

Projekt podpořila Nadace Open Society Fund Praha z programu Dejme (že)nám šanci, který je financován z Norských fondů. Prostřednictvím Norských fondů přispívá Norsko ke snižování sociálních a ekonomických rozdílů a posílení vzájemné spolupráce v Evropě. Podporuje především ochranu životního prostředí, výzkum a stipendia, rozvoj občanské společnosti, péči o zdraví, děti, rovnost žen a mužů či zkvalitnění justice. Program Dejme (že)nám šanci podporuje rovné příležitosti žen a mužů v pracovním i osobním životě a prevenci a pomoc obětem domácího násilí v České republice. Spravuje ho Nadace Open Society Fund Praha, která od roku 1992 rozvíjí hodnoty otevřené společnosti a demokracie v České republice.
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