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TISKOVÁ ZPRÁVA
Budoucnost České pošty, o které bude jednat vláda, ovlivní život v obcích

Praha, 12. května 2015
Svaz měst a obcí ČR podporuje novelu zákona o poštovních službách navrženou ministerstvy  vnitra a průmyslu a obchodu, kterou by měl zítra projednávat kabinet Bohuslava Sobotky.  Služba, kterou Česká pošta poskytuje státu, totiž zvyšuje kvalitu života obyvatel a zejména pro občany malých obcí je naprosto zásadní. 

"Pokud by nebyla přijata novela zákona o poštovních službách, hrozilo by rušení poboček pošty v malých obcích, tedy tam, kde je dnes Česká pošta často jediným přímým kontaktem obyvatel se státem," říká předseda Svazu měst a obcí ČR Dan Jiránek a dodává:  "Dostupnost služeb je přitom zásadním předpokladem pro to, aby se venkov nevylidňoval a byl přirozenou alternativou života ve městě."

Novelu zákona o poštovních službách Svaz podpořil už v připomínkovém řízení. Mimo jiné počítá se změnou financování poštovních služeb, protože stávající způsob prostřednictvím kompenzačního fondu nefunguje a z dlouhodobého pohledu ohrožuje ekonomickou stabilitu České pošty.  
"Jak už jsme uvedli dříve, podporujeme také projekt Pošta Partner, tedy možnost zajistit poštovní služby v obcích prostřednictvím franšíz," říká místopředseda Svazu měst a obcí Josef Bezdíček a dodává: "Franšízy mají pomoci udržet pobočkovou síť České pošty ve stávajícím rozsahu. Doplnit projekt by měla právě novela poštovního zákona tak, aby se vyřešilo financování univerzální služby, kterou od České pošty požaduje stát."
Podle Svazu měst a obcí ČR je třeba, aby vláda potřebný právní předpis projednala co nejdříve a následně také obě komory Parlamentu. Ekonomicky stabilní Česká pošta s jasnou budoucností je předpokladem kvalitních a dostupných služeb, na které mají občané České republiky nárok.

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, mediální zastoupení, Svaz měst a obcí ČR, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz
O Svazu měst a obcí ČR:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací, založenou jako zájmové sdružení právnických osob. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz. 
