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Odbor organizační a právní a krajský živnostenský úřad

Oddělení právní a metodiky veřejných zakázek
(ve spolupráci s odborem finančním)
NOVELA ZÁKONA Č. 250/2000 SB., O ROZPOČTOVÝCH PRAVIDLECH ÚZEMNÍCH ROZPOČTŮ – AKTUÁLNÍ VÝVOJ
(Metodický materiál pro potřeby Krajského úřadu Pardubického kraje)

Pardubice, květen 2015
Členění dotací

Dotace (v uvedeném smyslu platí i pro granty a jiné obdobné formy podpory) se dle aktuálního znění zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů (dále jen Zákon o územních rozpočtech) poskytuje buďto na účel určený poskytovatelem v programu nebo na jiný účel určený žadatelem v žádosti, popř. na účel stanovený zvláštním právním předpisem.

Dotace poskytnutá na základě programu

Dotace je poskytována na předem stanovený účel a podle pravidel uvedených v programu, který je schválen příslušným orgánem samosprávy. Povinné náležitosti programu jsou uvedeny v ustanovení § 10c odst. 2 Zákona o územních rozpočtech. Dle odstavce 1 tohoto ustanovení poskytovatel zveřejní program na své úřední desce způsobem umožňujícím dálkový přístup nejpozději 30 dnů před začátkem lhůty pro podání žádosti s tím, že se program zveřejňuje nejméně po dobu 90 dnů ode dne zveřejnění. Na tomto místě je nutné zdůraznit, že uvedené povinnosti se týkají pouze programů schválených od data účinnosti příslušné novely, tedy od 20. 2. 2015. Programy schválené před tímto datem zůstávají v platnosti beze změny.
Program má obsahovat:

a) účel, na který mohou být peněžní prostředky poskytnuty, 

b) důvody podpory stanoveného účelu, 

c) předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných v rozpočtu na podporu stanoveného účelu, 

d) maximální výši dotace nebo návratné finanční výpomoci v jednotlivém případě, nebo kritéria pro stanovení výše dotace, 

e) okruh způsobilých žadatelů, 

f) lhůtu pro podání žádosti, 

g) kritéria pro hodnocení žádosti, 

h) lhůtu pro rozhodnutí o žádosti, 

i) podmínky pro poskytnutí dotace nebo návratné finanční výpomoci, 

j) vzor žádosti, případně obsah jejích příloh. 

Nedodržení povinnosti zveřejnit program ve výše uvedeném smyslu je dle ustanovení § 22a Zákona o územních rozpočtech správním deliktem s možnou pokutou až do výše 1.000.000,- Kč.

Dotace poskytnutá na základě individuální žádosti

Dotace v tomto případě není zastřešena žádným programem. Takto poskytované dotace se nevztahují na předem určenou oblast veřejné správy resp. konkrétní účel a ani nejsou svázány žádnými lhůtami pro podání žádosti. Je tedy plně na žadateli, na jaký účel hodlá dotaci čerpat s tím, že vyplní žádost dle ustanovení § 10a odst. 3 Zákona o územních rozpočtech a předá ji poskytovateli k posouzení.

Dotace na účel stanovený zvláštním právním předpisem

Klíčové u tohoto typu dotace je skutečnost, že se na ni nevztahuje ustanovení § 10c Zákona o územních rozpočtech, tedy ustanovení upravující program. Takovým případem jsou např. „školské“ dotace podle školského zákona. Podle názoru Ministerstva financí novela Zákona o územních rozpočtech dopadá i na režim dotací poskytovatelům sociálních služeb a finanční prostředky v těchto případech je třeba poskytovat v souladu s touto právní úpravou.
Žádost o dotaci

Náležitost žádosti jsou:

a) jméno a příjmení, datum narození a adresu bydliště žadatele o dotaci nebo návratnou finanční výpomoc, je-li žadatel fyzickou osobou, a je-li tato fyzická osoba podnikatelem, také identifikační číslo osoby, bylo-li přiděleno, nebo, je-li žadatel právnickou osobou, název, popřípadě obchodní firmu, sídlo a identifikační číslo osoby, bylo-li přiděleno, 

b) požadovanou částku, 

c) účel, na který žadatel chce dotaci nebo návratnou finanční výpomoc použít, 

d) dobu, v níž má být dosaženo účelu, u návratné finanční výpomoci i lhůty pro navrácení poskytnutých peněžních prostředků a výši jednotlivých splátek, 

e) odůvodnění žádosti, 

f) je-li žadatel právnickou osobou, identifikaci 

1. osob zastupujících právnickou osobu s uvedením právního důvodu zastoupení, 

2. osob s podílem v této právnické osobě, 

3. osob, v nichž má přímý podíl, a o výši tohoto podílu, 

g) seznam případných příloh žádosti, 

h) den vyhotovení žádosti a podpis osoby zastupující žadatele, v případě zastoupení na základě plné moci i plnou moc. 

Dotace je poskytována na základě žádosti prostřednictvím veřejnoprávní smlouvy. Povinný obsah žádosti je definován v ustanovení § 10a odst. 3 Zákona o územních rozpočtech. Zde již vznikla poměrně živá diskuze nad tím, zda musí obec v roli žadatele vyplňovat i údaje uvedené v písm. f bod 2 a 3 (uvedení osob s podílem v právnické osobě a dále osob, v nichž má žadatel podíl). Dle prezentace Ministerstva financí z dubna 2015 se na obce v tomto směru nevztahuje jakákoli výjimka. Bod 2 bude z jejich strany proškrtnut, protože obec se logicky nečlení na obchodní podíly. Bod 3 žádosti tedy za situace, kdy obec založila či se účastní v nějaké formě kapitálové obchodní společnosti, má být z její strany vyplněn. Předchozí volnější (teleologický) výklad není zřejmě právně udržitelný. I přes tuto skutečnost byl zaslán konkrétní dotaz k této problematice na Ministerstvo financí.  

Zveřejňování smluv

Novela Zákona o územních rozpočtech nově v ustanovení § 10d stanoví povinnost zveřejnit veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace. Tato povinnost se dle aktuálního výkladu Ministerstva financí vztahuje na smlouvy uzavřené po 1. 7. 2015, kterými je poskytována dotace nad 50.000,- Kč, případně i dotace do 50.000,- Kč a dodatky k ní, pokud jimi byla dotace navýšena na d uvedenou hodnotu 50.000,- Kč.

Smlouvy se budou zveřejňovat ve lhůtě 30 dnů ode dne jejich uzavření nebo ode dne uzavření příslušného dodatku, a to na úřední desce způsobem, který umožňuje dálkový přístup (elektronická úřední deska úřadu), a to na dobu nejméně 3 roky ode dne zveřejnění. Zveřejňovat se nebudou ty informace, které jsou podle zvláštního právního předpisu (zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění) ze zveřejnění vyloučené. Problematika anonymizace smluv, resp. které údaje je nutné anonymizovat, byla podrobněji řešena v metodickém materiálu z března 2015, který je dostupný na webových stránkách Pardubického kraje. 
Nedodržení povinnosti zveřejnit smlouvu ve výše uvedeném smyslu je dle ustanovení § 22a Zákona o územních rozpočtech správním deliktem s možnou pokutou až do výše 1.000.000,- Kč.

Sdělení o neposkytnutí dotace

Problematika sdělení o neposkytnutí dotace dle ustanovení § 10a odst. 4 Zákona o územních rozpočtech byla rovněž podrobněji řešena jak v metodickém materiálu z března 2015, tak i v rámci dodatků této metodiky. Zde tedy bude věnována pozornost aktuálnímu vývoji této problematiky. 

Aplikace sdělení v případech částečného poskytnutí dotace
Ministerstvo financí v tomto směru zastává názor, že pokud žadatel obdrží alespoň část jím žádaných finančních prostředků, nedochází v takovém případě k nevyhovění žádosti, a tudíž není nutné takovému žadateli sdělení zasílat. Respektujeme názor ústředního správního orgánu, který je navíc garantem pro oblast poskytování dotací. Sdělení se tedy bude aplikovat výhradně jen v případech, kdy dojde k úplnému nevyhovění žádosti.

Odůvodnění jako nezbytná součást sdělení:

Opětovně doporučujeme do budoucna upravit jednotlivé dotační programy tak, aby o poskytnutí dotace a její výši bylo rozhodováno objektivně dle předem nastavených pravidel tak, aby odůvodnění nejlépe spočívalo v popisu způsobu určení, zda na dotaci vznikl nárok a v jaké výši. V tomto směru je možné odkázat na již přijaté dotační programy zpracované odborem životního prostředí a zemědělství či odborem sociálních věcí, které jsou dostupné na webových stránkách Pardubického kraje, které mohou sloužit jako vhodné příklady dobré praxe.

Doručování sdělení

Názory na povahu sdělení se neustále vyvíjejí. Dle našeho názoru má sdělení materiální znaky správního rozhodnutí (autoritativně je rozhodováno o právech a povinnostech žadatele), nicméně se na něj nevztahuje správní řád jako celek, nýbrž jen jeho základní zásady. Z tohoto důvodu tedy sdělení nemusí např. obsahovat náležitosti „klasického“ správního rozhodnutí a ani není nutné aplikovat ustanovení o doručování. V tomto případě je klíčové, aby byli žadatelé o nevyhovění skutečně informování. Z tohoto důvodu, v zájmu zefektivnění celého procesu, se domníváme, že je možné a přípustné žadateli sdělit výsledek rozhodnutí poskytovatele nejenom sdělením odeslaným prostřednictvím pošty, ale i vyvěšením předmětných výsledků na webových stránkách poskytovatele. V jednotlivých dotačních programech bude nutné pro další období doplnit informace o tom, že výsledky budou v určité lhůtě zveřejněny na určité webové adrese s tím, že žadatel je povinen se s nimi seznámit. Tato varianta bude vhodná pro dotační programy, kde se předpokládá větší počet žadatelů. U individuálních žádostí bude aplikována pouze varianta v podobě vypracovaného sdělení. Vývoj názorů, z pohledu metodik Ministerstva financí budeme i nadále sledovat. Výsledný přístup může zásadním způsobem ovlivnit shora doporučené postupy.
Technická stránka anonymizace smluv a jejich zveřejnění

Problematika je řešena samostatnou metodikou. 

Závěr 

· Jednotlivé dotační programy, které byly nebo budou schváleny po 20. 2. 2015 musí obsahovat povinné náležitosti uvedené v ustanovení § 10c odst. 2 Zákona o územních rozpočtech a je nutné je zveřejnit ve stanovených lhůtách. V tomto smyslu bude vhodné upravit vnitřní normu úřadu VN/9/2013 Zásady pro poskytování grantů, a to ze strany odboru rozvoje coby předkladatele za spolupráce odboru finančního coby hlavního garanta aplikace Zákona o územních rozpočtech. 

· V případě obcí coby žadatelů o dotaci je vhodné, aby z jejich strany byly v žádosti o dotaci vyplněny i údaje uvedené v ustanovení § 10 odst. 3 písm. f) bod 3 Zákona o územních rozpočtech. V tuto chvíli (s ohledem na zaslaný dotaz na Ministerstvo financí) není na místě připravovat dva typy žádostí, jeden pro obce a druhý pro ostatní subjekty.

· Anonymizované veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace nad 50.000,- Kč (včetně dodatků smlouvy, kterým byla dotace navýšena nad uvedenou hodnotu) je nutné zveřejnit ve lhůtách uvedených v ustanovení § 10d Zákona o územních rozpočtech. O zvoleném technickém řešení bude v dostatečném předstihu zveřejněna podrobná informace.

· Sdělení o nevyhovění žádosti se bude používat pouze v případě, kdy žadateli nebude vyhověno ani z části.

· Doručení sdělení lze v případech většího počtu žadatelů dle našeho názoru nahradit zveřejněním výsledků posouzení žádostí na webových stránkách poskytovatele. Bude ale nutné v tomto smyslu doplnit text dotačních programů. Udržitelnost uvedeného postupu může zásadně ovlivnit metodika nadřízeného orgánu (Ministerstvo financí) a zejména budoucí judikatura.
