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TISKOVÁ ZPRÁVA

Finanční úřady ani další služby veřejnosti nejde řešit „salámovou“ metodou

PRAHA, 4. srpna 2015 - Svaz měst a obcí ČR nesouhlasí s rušením finančních úřadů, které nedávno oznámilo Generální finanční ředitelství. Poukazuje na to, že se sníží dostupnost veřejných služeb v území a lidé budou muset kvůli vyřízení svých záležitostí jezdit několik desítek kilometrů daleko. Svaz tak plně podporuje nedávné veřejné prohlášení tří obcí kraje Vysočina a předsedy Výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí Senátu PČR nazvané „Máme toho dost“.

„Veřejná správa má sloužit lidem, a aby se tak dělo, měla by být snadno dostupná. Rozumím potřebě snižovat deficit státního rozpočtu a plně ji podporuji tam, kde je rozumná. Tato snaha by ale neměla jít na úkor občanů,“ říká předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl a dodává: „Stát při rušení finančních úřadů argumentuje tím, že se ruší méně využívaná pracoviště. Využívá při tom ale „salámovou“ metodu – nejdřív na pracovištích omezí nabízené služby, lidé musí jezdit jinam kvůli dalšímu servisu a pak stát argumentuje tím, že se tato pracoviště nevyužívají, a proto se mají zrušit. Nepovažujeme to za správné a apelujeme na předsedu vlády, aby zjednal nápravu.“

Podle prohlášení „Máme toho dost“, které iniciovali starosta Telče Roman Fabeš, starosta Náměště nad Oslavou Vladimír Měrka, starosta Pacova Lukáš Vlček a předseda Výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí Senátu PČR Miloš Vystrčil, pokračuje – na místo koncepčního a rozumného výkonu veřejné správy - rozvrat služeb poskytovaných občanům. 

„Na místo jednoduché administrativy a snadno dostupných úřadů jsou občané nuceni se zabývat stále větším množstvím předpisů a za úřady cestovat na stále větší vzdálenosti,“ cituje z dokumentu starosta Telče Roman Fabeš a dodává: „Místo koncepčního postupu se stát rozhoduje podle momentálních nálad jednotlivých ministrů. Místo zvyšování efektivity a transparentnosti se pouze zvyšuje byrokracie. Problémem je i rušení katastrálních úřadů, které se v našem regionu týká kromě Telče také Dačic a Bystřice nad Pernštejnem. Pro naše malé město je to opravdu velký zásah.“

Situaci konkretizuje starosta Náměště nad Oslavou Vladimír Měrka: „Dochází k nekompetentním a nekoncepčním zásahům v sociální oblasti, utlumování služeb České pošty, plíživému rušení pracovišť katastrálních úřadů nebo změnám stanovisek ministerstva vnitra v poskytování doplatku na bydlení. Nyní přichází na řadu záměr zrušení 23 územních pracovišť finančních úřadů na obcích s rozšířenou působností.“

Podle představitelů měst a obcí je třeba, aby vláda tak, jak slíbila, před uskutečněním jakékoliv změny ve veřejné správě umožnila samosprávám slušnou debatu a objektivně posoudila argumenty. To se však v praxi neděje nebo se děje ex-post po té, co se utratí mnoho veřejných peněz, objeví problémy a stát se dostane do patové situace. 

„Aktuální vývoj směřuje přímo proti občanům a zásadně snižuje kvalitu jejich života. Nadále se s ním nehodláme smířit. Máme toho již opravdu dost. Je nejvyšší čas, aby si stát uvědomil, že má sloužit svým občanům a nikoliv občané státu,“ cituje společné prohlášení starosta Pacova Lukáš Vlček. 

O finančních úřadech by tak měl mimo jiné jednat předseda Výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí Miloš Vystrčil s generálním ředitelem Generálního finančního ředitelství Martinem Janečkem v úterý 11. srpna 2015. Dá se předpokládat, že se bude mluvit i o dříve citovaném prohlášení a také o dopise Miloše Vystrčila, který poslal Martinu Janečkovi. Požaduje v něm odpovědi na řadu nejasností v materiálu finančního ředitelství nazvaném „Analýza redukce počtu územních pracovišť finančních úřadů vydané v červenci 2015“. 

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, mediální zastoupení, Svaz měst a obcí ČR, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz

O Svazu měst a obcí ČR:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz.
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