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TISKOVÁ ZPRÁVA

Obědy by se měly dotovat dětem ze sociálně slabých rodin

PRAHA, 14. října 2015: Komora statutárních měst Svazu měst a obcí ČR má obavy z obědů zdarma pro všechny předškolní děti, které zmínilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Znamenaly by totiž obrovské výdaje veřejných rozpočtů. Tyto náklady by se podle statutárních měst měly kompenzovat pouze sociálně slabým rodinám prostřednictvím cílených sociálních dávek. 
„Školství včetně předškolního vzdělávání jako takové je velkým tématem samospráv. Citlivě vnímáme potřebu ho dále rozvíjet a jsme připraveni spolupracovat. Nemělo by to však znamenat paušální státní podporu či selektivní řešení vybraných oblastí bez dalšího kontextu,“ říká předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl. 
„Proč nemít právní normy takové, aby nás to stálo méně peněz, než dnes?!  V současné době jsou mimo jiné tuzemské hygienické předpisy platné v předškolních zařízeních daleko přísnější než například ve Švédsku. Ze skandinávské dobré praxe ale vyplývá, že to není třeba,“ říká místopředseda Svazu měst a obcí ČR a primátor Pardubic Martin Charvát.
Slovy Roberta Fulghuma: „Všechno, co opravdu potřebuji znát, jsem se naučil v mateřské školce“, začíná publikace „Vzdělávání v předškolních zařízeních v Německu, Holandsku a Švédsku – Příručka dobré praxe“, která vydalo město Pardubice v rámci projektu „Vzdělaná ředitelka – vzdělaný tým mateřské školy“ financovaného z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost a státního rozpočtu ČR.  
Nejen o školství se mluvilo na jednání Komory statutárních měst Svazu měst a obcí ČR, které se konalo pod Kunětickou horou na pozvání pardubického primátora. Sešlo se na něm třináct primátorů a dalších zástupců statutárních měst z celé republiky. Debatovalo se také o sociálním bydlení včetně doplatku na bydlení, příspěvku na přenesenou působnost, dotacích z Evropské unie či registru smluv. 

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, mediální zastoupení, Svaz měst a obcí ČR, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz

O Svazu měst a obcí ČR:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz.
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