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Praha, 14. 10. 2015

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dalších 6 miliard na kanalizace, čistírny odpadních vod, ovzduší i odpady. Startují nové výzvy z OPŽP 2014–2020

MŽP ve spolupráci se Státním fondem životního prostředí ČR vyhlašuje 7 nových výzev v Operačním programu Životní prostředí 2014–2020. Příjem žádostí v nově vyhlášených výzvách startuje úderem dnešní půlnoci. Zřejmě nejvíce očekávanou je výzva na vodohospodářské projekty [1], v níž se budou přijímat žádosti o podporu na výstavbu kanalizací a výstavbu a modernizaci čistíren odpadních vod. 

Ministerstvo životního prostředí společně se Státním fondem životního prostředí ČR vyhlašuje 7 nových výzev [2]. Příjem žádostí startuje v noci ze 14. na 15. října. Maximální dotace z OPŽP u nově vyhlášených výzev činí přes 6 miliard korun. V těchto výzvách budou žadatelé o dotaci předkládat projekty na zkvalitnění vodohospodářské infrastruktury, nakládání s odpady, rekultivace starých skládek, na energetické úspory, ochranu ovzduší a průmyslové znečištění. 

„Zřejmě s největším očekáváním žadatelé vyhlížejí výzvu zaměřenou na zlepšení vodohospodářské infrastruktury v obcích a městech. Budou v ní podpořeny projekty na výstavbu kanalizací, ovšem za předpokladu existence vyhovující čistírny odpadních vod, a také projekty na modernizace a intenzifikace čistíren odpadních vod. Na ty v nově vyhlášené výzvě (č. 21) uvolňujeme 3,3 miliardy korun,“ uvedl ministr životního prostředí Richard Brabec. 

Žádosti o podporu budou přijímány do systému MS 2014+, a to až do 5. ledna 2016.  S projekty se mohou o dotaci hlásit obce a města, dobrovolné svazky obcí, městské části hl. města Prahy, příspěvkové organizace a obchodní společnosti ovládané z více než 50 % obcemi a městy nebo jinými veřejnoprávními subjekty. 

„Vypsané výzvy vnímáme jako velmi potřebné a mnohdy úpěnlivě očekávané,“ řekl předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl a dodal: „Stran budování kanalizace je však i nadále nutné diskutovat o jejím technickém řešení tak, aby se nesnížila absorpční kapacita území a možnost čerpat související dotace.“

Vyhlášení výzvy pro vodohospodářské projekty navazuje na jednání monitorovacího výboru OPŽP, které proběhlo v druhé polovině září. „Diskutovaným tématem byla problematika preference oddílné kanalizace, otázka bonifikace projektové připravenosti a způsob hodnocení projektů,“ uvedl k vodohospodářské výzvě Jan Kříž, náměstek ministra pro fondy EU. „Všechny připomínky ze strany odborných skupin, včetně Svazu měst a obcí, jsme řádně vypořádali, a to i během kulatého stolu s odbornou veřejností, který ministerstvo k této problematice uspořádalo,“ doplnil náměstek Kříž.  

„V této výzvě jsme navíc nastavili pravidla způsobilosti výdajů velmi vstřícně k žadatelům. Ti tak mohou mezi oprávněné náklady zařadit i výdaje na připojení jednotlivých nemovitostí, což umožní výrazně lépe naplnit cíle projektů, kterými jsou odvádění a čištění odpadních vod,“ upřesňuje nová nastavení ředitel Státního fondu životního prostředí ČR Petr Valdman, podle kterého se podpora v rámci 21. výzvy bude vztahovat pouze na projekty nabízející nejefektivnější řešení, a to ve všech aglomeracích bez ohledu na jejich velikost.

S touto výzvou úzce souvisí i následující výzva [3], v níž mohou získat podporu projekty na výstavbu a modernizaci úpraven vody a zvyšování kvality zdrojů pitné vody, včetně výstavby a modernizace systémů pro ochranu zdrojů pitné vody, a také projekty na výstavbu a dostavbu přivaděčů a rozvodných sítí pitné vody. V této výzvě je na projekty připraveno celkem 1,6 miliardy korun. 

„Dále otvíráme výzvu se zaměřením na projekty na zlepšení odpadového hospodářství [4] a také výzvu, v níž se mohou žadatelé hlásit o dotaci na rekultivaci starých skládek [5]. Celková alokace u obou výzev činí 659 milionů korun,“ upřesňuje ministr životního prostředí Brabec a zároveň dodává: „Rovných 300 milionů jsme vyhradili na podporu projektů bioplynových stanic, které budou nakládat na vstupu minimálně z 25 % s takovými druhy odpadů, které již není možné materiálově využívat, nebo nejsou k materiálovému využití vhodné.“ 

V další výzvě se mohou žadatelé hlásit o finanční příspěvek na úhrady vícenákladů na dosažení pasivního energetického standardu u nových veřejných budov [6]. Pro zájemce o dotaci je v ní 200 milionů korun a stejná částka je pak vyhrazena i na výstavbu a obnovu systémů sledování kvality ovzduší a souvisejících meteorologických aspektů v celorepublikovém či regionálním měřítku [7].

Podle ministra životního prostředí Brabce aktuální série výzev počítá i s podporou projektů na odstranění průmyslového znečištění. Na tuto oblast je zaměřena 18. výzva, v níž budou podpořeny projekty na náhradu nebo rekonstrukce stacionárních technických nebo technologických jednotek, v nichž jsou vyráběny chemické látky. Zde je pro žadatele připraveno 60 milionů z celkové alokace operačního programu. 

Dokumenty ke všem výzvám jsou přístupné na těchto adresách:
17. výzva http://www.opzp.cz/vyzvy/17-vyzva
18. výzva http://www.opzp.cz/vyzvy/18-vyzva
20. výzva http://www.opzp.cz/vyzvy/20-vyzva
21. výzva http://www.opzp.cz/vyzvy/21-vyzva
22. výzva http://www.opzp.cz/vyzvy/22-vyzva
23. výzva http://www.opzp.cz/vyzvy/23-vyzva
24. výzva http://www.opzp.cz/vyzvy/24-vyzva 

Poznámky:
[1] Výzva na vodohospodářské projekty má číslo 21.
[2] Jedná se o výzvy: 17., 18., 20., 21., 22., 23. a 24.
[3] Výzva s číslem 22.
[4] Výzva má číslo 23.
[5] Výzva má číslo 24.
[6] Výzva má číslo 20.
[bookmark: _GoBack][7] Výzva má číslo 17.
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