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Mgr. František Lukl, MPA
	předseda

Praha, 17. srpna 2015
Č.j: 408/15


Vážený pane náměstku,


	dopisem ze dne 13. července 2015 pod č.j.: MF-32496/2015/1201-1 jste mne požádal o zaslání konkrétních návrhů Svazu měst a obcí ČR (dále jen „Svaz“) na změnu motivačních prvků pro obce v rámci rozpočtového určení daní (dále jen „RUD“), které budou podkladem pro jednání expertní skupiny k RUD.

	V rámci rozpočtového určení daní se jako nejproblematičtější jeví 30 % podíl obcí na dani z příjmů fyzických osob z podnikání (přiznání), který měl být motivační složkou v systému sdílených daní. Bohužel tato daň se u některých obcí dostává do záporných čísel vlivem vrácení přeplatků z daňových přiznání zaměstnanců (nepodnikatelů), kteří z obce svého trvalého pobytu vyjíždějí a do přiznání si uplatňují např. úroky z hypoték, pojištění či osobní slevy.

	V příloze tohoto dopisu naleznete několik návrhů k řešení tohoto problému, které vycházejí ze zkušeností zástupců jednotlivých obcí a členů finanční komise předsednictva Svazu. Návrhy zasíláme v předstihu a žádáme Vás o rozpracování navrhovaných řešení včetně finančních dopadů na jednotlivé skupiny obcí, rozpracování rizik a přínosů, popřípadě navržení jiných možností řešení.

S úctou



Příloha: 
· [bookmark: _GoBack]Návrhy řešení na změnu motivačních prvků pro obce v rámci RUD

Vážený pan
Ing. Jan Gregor
náměstek ministra financí
Ministerstvo financí ČR
Letenská 15
118 10 Praha 1
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