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PRÁVNÍ PORADNA

Odborné poradenské centrum pro obce

Téma: Určení vlastníka nalezené dešťové kanalizace-SMO
Datum: 8. 7. 2015
Související ustanovení zákona:
§ 135 zákona č. 40/1964 Sb., občanský zákoník (starý), ve znění pozdější předpisů 

§ 1045, § 1050 a § 3067 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník (nový)

Dotaz

Dobrý den,

obracím se na Vás s žádostí o konzultaci v následující kauze.

Při opravách průtahové komunikace I. třídy byla zjištěna stavba kanalizace v tělese této komunikace, která odbočuje pod připojenou místní komunikaci a jsou do ní svedeny dešťové vody z této místní komunikace i přilehlých nemovitostí. Charakter prováděných prací na průtahové komunikaci vyžaduje provedení přeložky této kanalizace, a to přemístění a uložení do větší hloubky. Problém je, že se nedaří určit vlastníka kanalizace, který by měl její přeložku provést a nést vynaložené náklady. K vlastnictví se nehlásí ŘSD ČR, správa Chomutov, neboť se nejedná o kanalizaci, sloužící výlučně k odvádění povrchových vod z této průtahové komunikace a nejedná se ani o případ sloučené kanalizace, kdy součástí komunikace je pouze dešťová vpusť s šachtou a přípojkou do kanalizačního řádu. K vlastnictví nalezené dešťové kanalizace se nehlásí vodárenské společnosti (SVS a.s., SČVK a.s.) ani vlastníci přilehlých nemovitostí, bohužel se nepodařilo nalézt důkazní listiny, že by vlastníkem bylo město. Negativně se vyjádřil k případnému vlastnictví dešťové kanalizace i Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových s tím, že se nemůže jednat o věc nalezenou, neboť byla postavena, plní svou funkci a je využívána. Také ze stanoviska MV ČR ve věci ztrát a nálezů ze dne 3.2.2014 jasně plyne skutečnost, že z povahy věci nelze nemovitou věc ztratit. Jak tedy ve věci určení vlastníka dešťové kanalizace dále postupovat? Nemá některá obec nebo město zkušenost s řešením podobného problému?



Odpověď
Otázka ztracených nemovitých věcí není v českém právním řádu uspokojivě řešena. Podle našeho názoru by mohla být kanalizace buď vlastnictvím obce, nebo státu.
Odůvodnění odpovědi
Český právní řád v minulosti tuto otázku neřešil. I v současné době je úprava spíše sporadická.
Starý občanský zákoník upravoval pouze opuštění věci movité (§ 135 zákona č. 40/1964 Sb.). Ústavní soud však dovodil, že z povahy vlastnického práva plyne i možnost vlastníka se věci vzdát, a není rozumný důvod, proč by toto platilo jen pro věci movité, a nikoliv nemovité (nález I. ÚS 696/02). Samotný Ústavní soud však připouští, že takový postup bude možný jedině tehdy, pokud je vůle vlastníka k opuštění věci projevena navenek. Může být sice vyjádřena i mlčky, nicméně nějaký projev zde být musí.

Teprve nový občanský zákoník přišel s úpravou výslovnou – ovšem pro tento případ nevyhovující. Podle § 1050 odst. 2, pokud vlastník nevykonává vlastnické právo k nemovitosti po dobu 10 let, má se za to, že ji opustil. V § 3067 je však uvedeno, že tato lhůta začíná běžet až nabytím účinnosti zákona, tedy pokud bychom se chtěli striktně řídit touto úpravou, museli bychom čekat do 1. 1. 2024.

Jak tedy postupovat? Jak už bylo řečeno, Ústavní soud požaduje, aby zde byl projev vlastníka směřující k opuštění věci. Ten zde není, ale protože kanalizace se nachází v zemi již delší dobu a vlastník se o ni zjevně nestará, patrně by bylo bezpečné předpokládat, že ji někdy v minulosti opustil či ztratil. (Jedná se o poměrně netradiční výklad, proto také ministerstvo i ÚZSVM se k němu nepřiklánějí.)

Pak by tedy kanalizace připadla do vlastnictví obce (pokud bychom předpokládali, že k opuštění/ztrátě došlo až v roce 2014 či 2015, byl by to stát, což jednak není pravděpodobné, jednak stát tento výklad nesdílí.

Vycházejme tedy z předpokladu, že vlastník kanalizaci opustil někdy mezi roky 1965 a 2013. Pak by kanalizace připadla obci (podle § 135 tehdy platného občanského zákoníku) a obec s ní může jakožto vlastník nakládat. Tato úvaha má samozřejmě jednu chybu, nemusí být vůbec pravdivá. Kdykoliv může přijít skutečný vlastník, prokázat se titulem, že kanalizace je jeho, a obec by mu ji poté musela vydat. (Jenže vzhledem k okolnostem je to vysoce nepravděpodobné.)

Obci tedy doporučujeme vyvinout přiměřené úsilí k nalezení skutečného vlastníka (vyvěšení na úřední desce, oslovení potenciálních vlastníků, nahlédnutí do evidence vodovodů a kanalizací…) a poté převzít kanalizaci do svého vlastnictví jako věc (zřejmě) opuštěnou. Vystaví se tím nepatrnému riziku, že se o ni jednoho dne (nejpozději však za 10 let, viz § 105 NOZ) bude hlásit skutečný vlastník, což by ovšem nebylo na škodu, obec by mu ji potom prostě vydala a vlastník by byl nalezen.

Závěrem pro úplnost dodáváme, že právní názor vyslovený v tomto dopisu není právně závazný, neboť k závaznému výkladu právních předpisů jsou v konkrétních případech oprávněny pouze příslušné soudy.

Děkujeme za Váš dotaz.

Pokud máte další otázky, využijte bezplatných služeb Odborného poradenského centra pro obce na telefonním čísle 226 257 505 nebo pište na e-mailovou adresu poradna@odpovednyzastupitel.cz. Pokud jste s naší prací spokojeni, informujte o možnostech právní poradny také své kolegy. 
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Junior právník





Senior právník
O PROJEKTU ODPOVĚDNÝ ZASTUPITEL

Prostřednictvím projektu „Odpovědný zastupitel pro otevřenou a hospodárnou obec“ podpořeného z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu chce Svaz měst a obcí ČR pro obce bez ohledu na jejich typ nebo charakter zajistit dostupné odborné zázemí. Cílem projektu je poskytnout voleným představitelům a zaměstnancům obcí a měst vzdělávání a poradenství v otázkách fungování samospráv. Vazba na výsledky předchozího projektu Vzdělaný zastupitel a posílení o nové prvky zaručují, že projekt Odpovědný zastupitel přináší obcím jedinečnou komplexní nabídku služeb.

Služby a produkty nabízené v rámci projektu:

1. Příručka pro člena zastupitelstva obce 

2. Vzory dokumentů a podání podle nového občanského zákoníku

3. Vzdělávací semináře pro zastupitele a kurzy základních znalostí pro starosty

4. E- learningové kurzy a prezenční semináře zaměřené na postavení obcí podle nového občanského zákoníku

5. Služby Odborného poradenského centra pro obce (právní poradna)

6. Poradenství a metodická pomoc v řízení rozvoje měst a obcí a nakládání s majetkem

Další informace o projektu a realizovaných aktivitách naleznete na webových stránkách www.odpovednyzastupitel.cz.

ODBORNÉ PORADENSKÉ CENTRUM pro obce 

Na telefonním čísle 226 257 505 je pro Vás každý všední den v době od 12 do 20 hodin k dispozici tým zkušených právníků. Nově nabízíme poradenství v dalších oblastech souvisejících s chodem obce, např. svobodný přístup k informacím, místní poplatky, uzavírání smluv podle nového občanského zákoníku, pracovní právo, správní řád, přestupky, stavební zákon apod.

Své dotazy můžete posílat také e-mailem, a to na adresu poradna@odpovednyzastupitel.cz. 

Služba je zdarma!

E-LEARNING A VZDĚLÁVACÍ SEMINÁŘE K NOVÉMU OBČANSKÉMU ZÁKONÍKU

V rámci projektu Odpovědný zastupitel bude pro zastupitele i pro zaměstnance měst a obcí připraven soubor vzdělávacích modulů se zaměřením na postavení obcí podle nového občanského zákoníku (NOZ). E-learningové vzdělávání bude koncipováno do 3 modulů: základního, pokročilého a modulu zaměřeného na uzavírání smluv podle nového občanského zákoníku. Všemi moduly e-learningu bude provázet tutor, který bude účastníkům k dispozici 8 hodin každý pracovní den. 
Samotné e-learningové vzdělávání doplní prezenční kurzy zaměřené na problematiku využívání NOZ na obcích a městech ve vazbě na zákon o obcích. Jde o jedinečnou kombinaci prezenčních kurzů a e-learningového vzdělávání, tzv. blended-learning.


Odpověď byla zpracována v rámci projektu Odpovědný zastupitel pro otevřenou a hospodárnou obec, 
reg. č. CZ.1.04/4.1.00/B6.00019. Činnost odborného poradenského centra pro Svaz měst a obcí zajišťuje Společnost pro rozvoj veřejné správy, o.p.s.

Zpracováno s použitím systému ASPI.
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