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Mgr. František Lukl, MPA
	předseda


Praha, 23. listopadu 2015
Č.j: 540/15



Vážená paní senátorko, Vážený pane senátore,

dovoluji si Vám zaslat své vyjádření k dopisu předsedy Asociace krajů ČR (dále jen „Asociace“) Michala Haška předsedovi Senátu Milanu Štěchovi ze dne 6. listopadu 2015 ve věci podpory Svazu měst a obcí ČR (dále jen „Svaz“) k novele zákona o rozpočtovém určení daní (dále jen „RUD“), kterou aktuálně Senát Parlamentu ČR (sněmovní tisk č. 416, senátní tisk č. 149) projednává.

V této věci jsem obdržel dopis od JUDr. Stanislava Polčáka, předsedy Sdružení místních samospráv ČR (dále jen „Sdružení“), ve kterém mne žádá o vyjádření, zda Svaz učinil závazek, resp. prohlášení, že ustupuje od podpory změny (navrácení podílu na DPH) RUD pro obce ve prospěch krajů (viz citace z dopisu předsedy AK ČR Michala Haška předsedovi Senátu Milanu Štěchovi ze dne 6. listopadu 2015).

 	Rád bych Vás ujistit, že takové prohlášení nebylo ze strany Svazu nikdy vydáno. Zástupci Svazu na společném jednání s Radou Asociace vyjádřili pouze podporu oprávněnému nároku krajů na navrácení podílu na výnosu daně z DPH na hodnotu před schválením důchodové reformy. Vyjádřením této podpory se však v žádném případě nevzdali možnosti prosazovat rovněž oprávněný nárok obcí na navrácení nejen původního podílu na výnosu daně z DPH na 21,4 %, ale i vyjednávat o podíl vyšší a to na 23,58 %.

Tuto skutečnost jasně dokazují kroky, které Svaz k podpoře RUD v průběhu roku podnikal a dále podniká. Svaz pro podporu pozměňovacím návrhům zaslal dne 22. června 2015 e-mail všem poslancům, další e-mail byl poslancům zaslán 19. října 2015 a dne 3. listopadu 2016 byli o podporu navýšení podílu na DPH požádáni mým jménem všichni senátoři. Předmětná znění e-mailů posílám v příloze. 

Svaz dále vyvíjí maximální snahu o změnu rozpočtového určení daní ve prospěch obcí i na jiných úrovních než jsou obě komory Parlamentu ČR. Pro vyřešení problémů s motivačními složkami v RUD, ale i pro získání podílu na spotřebních daních či zajištění finančních prostředků z RUD na profesionalizaci odborného zázemí dobrovolných svazků obcí, Svaz inicioval na schůzce s ministrem financí Andrejem Babišem svolání expertní skupiny pro změny RUD. První jednání expertní skupiny se uskuteční dne 23. listopadu 2015. 

 
Dalším krokem je schůzka s prezidentem republiky, která se uskutečnila 19. listopadu 2015 a řešili se zde i otázky financování měst a obcí jako jsou výše příspěvku na výkon státní správy, úhrada veřejného opatrovnictví a změny v RUD.  Je třeba konstatovat, že snahy Svazu o změnu RUD nemají za cíl znemožnění účinnosti předjednané změny RUD pro kraje od 1. 1. 2016. Jak obcím, tak i krajům byly v roce 2011 příjmy v RUD poníženy kvůli 2. důchodovému pilíři. Ten byl vládou letos zrušen a bylo jistě správné tyto peníze vrátit zpět všem. 

Musím s politováním konstatovat, že mne velice znepokojili snahy interpretovat podporu asociaci krajů jako ústup Svazu z pozice prosazování změn v RUD, které vnímáme jako poškozování Svazu měst a obcí ČR jakožto dlouholetého partnera českých samospráv. Věřte, že tento dopis píši od srdce a že mi velice záleží na tom, aby se pro všechny obce, ať je již zastupuje Svaz nebo Sdružení či Spolek pro obnovu venkova ČR, podařilo zajistit dostatek finančních prostředků, aby mohly zajistit pro své občany kvalitní a dostupné veřejné služby a realizovat své rozvojové záměry. Musím však také dodat, že snahy obcí o změnu RUD nesmí v žádném případě znemožnit nabytí účinnosti projednávané novely ve prospěch krajů k 1. 1. 2016. Na této podmínce se však věřím, všichni shodneme.




S úctou




	







Příloha:
1. E-mail poslancům ze dne 22. června 2015
1. E-mail poslancům ze dne 19. října 2015
1. E-mail senátorům ze dne 3. listopadu 2015 
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