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TISKOVÁ ZPRÁVA

S Novým rokem se zvýší odměny zastupitelů

PRAHA, 30. listopadu 2015 - Od ledna 2016 se mají o 3 % zvýšit odměny uvolněných zastupitelů. Stejné navýšení odměn neuvolněných zastupitelů bude v rukou zastupitelstva obce. Vyplývá to z nařízení vlády, které připravilo Ministerstva vnitra. Zvýšení platů zastupitelů, v legislativě označovaných jako odměny, dlouhodobě požaduje Svaz měst a obcí ČR. 

Dlouhodobým požadavkem Svazu měst a obcí ČR přitom je, aby valorizaci odměn zastupitelů stanovoval zákon. Nemusela by se tak každý rok řešit speciálním nařízením vlády, což by znamenalo jasná a předem známá pravidla i úsporu času na přípravu. Požadavek samospráv také je, aby zvyšování mzdových prostředků bylo provázané s platy v nepodnikatelské sféře. 

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz

O Svazu měst a obcí ČR:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz.
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