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TISKOVÁ ZPRÁVA

Ďábel se skrývá v detailu 
O rozpočtovém určení daní včetně rušení motivačních prvků se bude jednat na XVIII. celostátní finanční konferenci

PRAHA, 4. prosince 2015 - Svaz měst a obcí ČR se obává rušení motivačních prvků u daní z příjmů fyzických osob. Počítá s tím ve středu schválená senátní novela zákona o rozpočtovém určení daní (RUD). Pokud by právní předpis prošel i Poslaneckou sněmovnou a podepsal ho prezident, města a obce by přišly nejméně o jednu miliardu korun ročně. A zřejmě i o více peněz. Dá se totiž očekávat zvýšení výnosů z této daně, které přinese kontrolní hlášení DPH povinné od 1. ledna 2016 a také Ministerstvem financí plánovaná elektronická evidence tržeb. 

Dlouhodobě Svaz měst a obcí ČR bojuje za zlepšení financování samospráv. Vítá tak podporu Senátu i dalších subjektů. Starostové si však nejsou jistí, zda návrh, který ve středu přijala horní komora Parlamentu, je pro obce nejvhodnější. 

„Schválená novela počítá s tím, že se podíl samospráv na výnosu z DPH od roku 2017 zvýší na 21,4 %. Ďábel se však skrývá v detailu - ve zrušení motivačních prvků u daní z příjmů fyzických osob. S ohledem na plánované daňové změny by nemuselo být prozřetelné se této motivační složky vzdát,“ říká předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl a dodává:  
„Zda podpoříme senátní návrh, nebo se budeme hlásit k základnímu vládnímu návrhu a tvrdě vyjednávat na expertní skupině k RUD na Ministerstvu financí, bude předmětem debaty na XVIII. celostátní finanční konferenci.“

Jedna z největších akcí Svazu, které se každoročně účastní více než tři stovky starostů, primátorů a lidí, kteří mají na radnicích na starosti ekonomiku, se uskuteční ve středu a ve čtvrtek 9. a 10. prosince 2015 v Praze. Debatovat se bude nejen o financování měst a obcí v souvislosti s RUD. Právě tam se dá však čekat velká diskuse. Jejím závěrem bude konečné doporučení pro poslance. Více informací o XVIII. celostátní finanční konferenci najdete na: http://www.smocr.cz/cz/nase-akce/financni-konference/xviii-cfk/default.aspx. 


Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz

O Svazu měst a obcí ČR:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz.
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