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TISKOVÁ ZPRÁVA

Samosprávám je třeba vrátit finance, které se jim odebraly 

PRAHA, 10. prosince 2015 - Města a obce chtějí změnit rozpočtové určení daní. Mimo jiné vrátit podíl samospráv na DPH na výši dohodnutou před důchodovou reformou. 2. pilíř je totiž minulostí. I to zaznělo na XVIII. celostátní finanční konferenci, kterou v Praze pořádá Svaz měst a obcí ČR. Účastní se jí na čtyři stovky starostů z celé České republiky. Diskutovaly s nimi mimo jiné ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová či ministryně pro místní rozvoj Karla Šlechtová.   

„Mohlo by se zdát, že starostové jsou odbojní a tvrdohlaví. Možná. Chovají se ale přirozeně se zdravým selským rozumem. Ví totiž, co trápí města, obce i jejich obyvatele. A jsou také první, na koho se lidé obrací, pokud mají problém,“ řekl předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl a dodal: „Ministerstvo financí se tak nemůže divit, že bojujeme za zvýšení rozpočtového určení daní a zvýšení příspěvku na přenesenou působnost. Jde nám totiž o rozvoj území, k němuž je třeba dostatek peněz.“

„I z pohledu Prahy situaci chápu, jen naše hlavní město přišlo na výnosu z daní a změnami ve financování přenesené působnosti o více než 1,3 mld. korun,“ řekla čestná předsedkyně Svazu měst a obcí ČR a primátorka Prahy Adriana Krnáčová a dodala: „Nelze přitom jenom čekat, že se situace změní sama od sebe, odpady, bezpečnost a další služby pro veřejnost musíme přece zajišťovat každý den.“ 

Podobně je pro samosprávy velkým tématem sociální, respektive dostupné, bydlení. Města a obce by podle slov vedení resortu práce a sociálních věcí měla mít významné slovo v tom, kdo se na jejich území stěhuje. 

„V Legislativní radě vlády je novela zákona o pomoci v hmotné nouzi, která by měla pomoci v boji proti obchodu s chudobou,“ řekla ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová a dodala: „Podporujeme přitom názor Svazu měst a obcí, že by vznikající zákon upravující bydlení pro sociálně slabé, měl řešit primárně dostupné bydlení pro lidi, kteří se do složité bytové situace dostali nezaviněně. Seniory, rodiny s malými dětmi, samoživitelky, zdravotně postižené apod.“
 
„Pro příští rok Ministerstvo pro místní rozvoj vybojovalo historicky vůbec nejvyšší částku na národní programy ve výši 1,4 miliardy korun a všechny tyto peníze půjdou do území,“ uvedla ministryně pro místní rozvoj Karla Šlechtová a dodala: „Považuji stejně jako kolegyně Marksová Svaz měst a obcí za významného partnera, účast na dnešní konferenci je ohromná. Naše návrhy se samosprávami samozřejmě konzultujeme, děkuji například za podílení se na myšlenkách a na připomínkách k novému zákonu o zadávání veřejných zakázek.“

[bookmark: _GoBack]Představitelky obou resortů představily i dotační tituly určené pro města a obce. Letos například MPSV vůbec poprvé vyhlásilo výzvu týkající se sociální práce v samosprávách, MMR zase titul pro financování výstavby komunitních domů pro seniory. Podpora z národních zdrojů má být směřována i na místní komunikace v obcích do 3 000 obyvatel. 

Ostatně na občany by státní správa i samospráva měly myslet především. Mluvilo se proto i o úředních hodinách a faktu, že mnoho úřadů je dnes pro veřejnost otevřeno pouze v pondělí a ve středu. Složitá je také situace, co se týče jejich umístění. Lidé si své úřední záležitosti zpravidla nemohou vyřídit na jednom místě.

„Historicky existuje v legislativě řada paradoxů, například platí zákon týkající se územního členění z roku 1960. A přestože všichni dnes automaticky vnímáme existenci třináct krajů a Prahy, formálně platný právní předpis pracuje se sedmi kraji a názvy jako je Západočeský či Severomoravský kraj,“ informovala náměstkyně pro veřejnou správu ministra vnitra Jana Vildumetzová a dodala: „Situaci je třeba změnit, stejně jako zvýšit dostupnost úřadů pro běžné občany. Rovněž se nám podařilo prosadit valorizaci příspěvku na přenesenou působnost, a to s Novým rokem,“

Ministerstvo vnitra také připravilo návrh na zvýšení odměn zastupitelů od roku 2016, a to o 3 %. Toto nařízení vlády čeká na projednání ministry. Samosprávy rovněž požadují, aby zvyšování mzdových prostředků bylo provázané s platy v nepodnikatelské sféře. 

Generálními partnery XVIII. celostátní finanční konference jsou Česká spořitelna a ČEZ. Partnery pak Česká pošta, Česká telekomunikační infrastruktura, Českomoravská záruční a rozvojová banka, ECO LED SOL, EKOLAMP, EMPEMONT a Wolters Kluwer. Partnerem společenského večera je Českomoravská komoditní burza Kladno. Mediálními partnery jsou INS, Bankovnictví, Lidové noviny, Parlamentní listy, Revue50plus a Veřejná správa.

XVIII. celostátní finanční konference - 9. a 10. prosinec 2015 - Clarion Congress Hotel Prague -  http://www.smocr.cz/cz/nase-akce/financni-konference/xviii-cfk/default.aspx 
     

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz

O Svazu měst a obcí ČR:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz.
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