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Tisková zpráva
Hospodářská komora ČR a Svaz měst a obcí ČR podepsaly memorandum o spolupráci
Praha, 15. prosince 2015 – Hospodářská komora České republiky a Svaz měst a obcí České republiky podepsaly memorandum o spolupráci, podpoře a poskytování informací. Má za cíl posílit komunikaci podnikatelů s místní samosprávou a zvýšit součinnosti při podpoře učňovského a technického vzdělávání. Obě organizace chtějí spolupracovat také v oblasti strukturálních fondů Evropské unie, dotací a grantů či podpory exportu. Společně se budou věnovat také energetice a těžbě surovin, dopravě, kvalitě ovzduší či řešení nezaměstnanosti v jednotlivých obcích.  
„Města a obce jsou pro Hospodářskou komoru velmi důležitým partnerem, a to i z toho důvodu, že Komora disponuje velice rozsáhlou regionální sítí. Naše složky v regionech už nyní velmi úspěšně s městy a obcemi spolupracují, díky podpisu memoranda bychom rádi tuto spolupráci ještě více prohloubili a utvrdili,“ uvedl prezident HK ČR Vladimír Dlouhý.
„S Hospodářskou komorou máme spoustu témat společných, například boj za snižování byrokracie a omezení legislativní smršti. Vnímáme, že nejen pro firmy, podnikatele a živnostníky, které komora sdružuje, je naprosto zásadní stabilní právní prostředí a dostatek financí na investice a rozvoj. Vzájemnou spoluprací chceme podpořit rozvoj území i tvorbu pracovních míst,“ dodal předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl.
Memorandum představitelé obou organizací podepsali na XVIII. celostátní finanční konferenci, která se 9. a 10. prosince 2015 konala v Praze. Zúčastnily se jí čtyři stovky starostek a starostů z celé České republiky. Představitelé samospráv debatovali například o rozpočtovém určení daní, kontrolách samospráv, evropských dotacích, ale také sociálních tématech jako jsou dávky pomoci v hmotné nouzi, podpora zaměstnanosti či sociální bydlení.  

Pro další informace kontaktujte: 

· Karolína Kyselová, Hospodářská komora ČR, tisková mluvčí, mobil: 725 211 811, e-mail: kyselova@komora.cz 
· Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz

