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TISKOVÁ ZPRÁVA

Začínají setkání primátorů a starostů po jednotlivých krajích

PRAHA, 15. února 2016 - Už zítra, tedy 16. února 2016, začnou Krajská setkání 2016 představitelů samospráv. Tradiční akce Svazu měst a obcí ČR se budou týkat aktuálních témat, která trápí veřejnou správu. Představitelé měst a obcí budou se zástupci státní správy a zákonodárci debatovat o současných problémech nejen v legislativě. Diskutovat se bude o rozpočtovém určení daní, dopravě, sociálním bydlení, regulaci hazardu, školství, životním prostředí, evropských dotacích a projektech, podpoře zaměstnanosti či řešení nedostatku lékařů. Akce se postupně uskuteční ve všech krajích České republiky, zpravidla ve dvou městech v jednom týdnu. Série 2016 skončí 7. dubna 2016 v Otrokovicích Krajským setkáním vedení radnic Zlínského kraje.

"Krajská setkání jsou naší vlajkovou lodí. Umožňují osobní setkání členů Svazu měst a obcí po jednotlivých regionech, intenzivní a mnohdy i trochu výbušnou výměnu názoru k aktuálním problémům," říká předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl a dodává: "Jsem tomu rád, je třeba mít klíčové otázky vydiskutovány, najít konsensus a ten pak prosazovat při hájení zájmů samospráv. Troufám si tvrdit, že Svaz je silný, lidé totiž vědí, že starostové znají situaci v místě a že řeší skutečné problémy vyplývající ze života, tak aby se občanům dobře žilo."

Platí přitom jednoduchá úměra: Čím víc bude členů Svazu měst a obcí ČR, tím víc bude hlas samospráv slyšet. Dnes tato celostátní, dobrovolná, nepolitická a nevládní organizace sdružuje 2 650 měst a obcí, v nichž žije 8 220 477 obyvatel, tedy téměř 80 % populace České republiky. 

"První setkání máme letos naplánované pro Prahu a Středočeský kraj. Přihlášených je víc než 150 primátorů a starostů, kapacita konferenčního sálu je tak zcela naplněna," říká výkonný ředitel Svazu měst a obcí ČR Dan Jiránek a dodává: "Těší nás i velký zájem státních organizací a partnerů. Ukazuje, že si uvědomují význam samospráv a mají snahu jejich představitele informovat o tom, co chystají v budoucnosti, či co je možné a platí už dnes. V programu tak nechybí třeba vystoupení zástupců resortů vnitra a zdravotnictví, Úřadu práce ČR, Centra regionálního rozvoje, agentury CzechTourism, Státního fondu životního prostředí či Státního pozemkového úřadu."      

Generálními partnery Krajských setkání 2016 je Česká spořitelna a ČEZ. Hlavním partnerem Generali Pojišťovna. Partnery společnosti Asekol, Archconsulting, Česká telekomunikační infrastruktura, Colmex, Česká pošta, EKO-KOM, Empemont, Moram CZ, Rieder Beton, Wolters Kluwer, Zeppelin CZ. Mediálními partnery jsou Lidové noviny, Parlamentní listy, Veřejná správa a časopis Svazu Informační Servis (InS). 

Více informací včetně harmonogramu a programu Krajských setkání 2016 najdete na http://www.smocr.cz/cz/nase-akce/krajska-setkani/krajska-setkani-2016/krajska-setkani-2016.aspx. 

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí České republiky, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz

O Svazu měst a obcí České republiky:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz.
image1.jpeg
ovaz Mést a opey

CESKE REPUBLIKY




