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TISKOVÁ ZPRÁVA
Udržitelný rozvoj i spolupráce zemí V4. 

Témata, která na Evropském Habitatu představí Svaz měst a obcí ČR s partnery
Praha, 16. března 2016 

Hned dvě akce pořádá Svaz měst a obcí ČR s partnery na Evropském Habitatu. Obě se konají ve čtvrtek 17. března 2016 v Kongresovém centru Praha. Dopoledne bude ve znamení semináře „Jak mohou obce na svém území podporovat udržitelný rozvoj?“, odpoledne se uskuteční setkání národních asociací zemí Visegrádské čtyřky (V4). Na jednáních nebudou chybět starostové a další představitelé municipalit z různých států Evropské unie. 

Seminář „Jak mohou obce na svém území podporovat udržitelný rozvoj?“ pořádá Svaz měst a obcí ČR ve spolupráci s Radou Evropských obcí a regionů (CEMR) a Platformou. Má za cíl představit koncept trvale udržitelného rozvoje a roli, kterou v něm mohou obce hrát. 

"Na semináři vystoupí zástupci radnic v Malmö, Maastrichtu, Brně, moldavské municipality Capaclia či zástupce Mezinárodní organizace práce," říká výkonný ředitel Svazu měst a obcí ČR Dan Jiránek a dodává: "Debatovat se mimo jiné bude o sociálním, ekonomickém i enviromentálním pilíři, chybět nebude samozřejmě mezinárodní dimenze udržitelného rozvoje." 

Kromě diskuse seminář, který začne v 9:00 hodin, nabídne základní informace o propojení mezi Habitat III a novou rozvojovou Agendou 2030, urbánní agendou EU a Pařížskou dohodou o klimatu. Od 14:30 h se na stejném místě Kongresového centra jako se bude konat dopolední seminář, tedy v Konferenčním sále ve 4. patře, uskuteční jednání národních asociací místních samospráv zemí V4. 
Zahájí ho předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl. K akci říká: "Jednání se uskuteční u příležitosti předsednictví České republiky ve Visegrádské skupině. Pražské setkání navazuje na nedávno zrozenou tradicí užší spolupráce národních asociací zemí V4 v kontextu spolupráce zemí Visegrádské skupiny. Toto setkání bude příležitostí, jak prodebatovat aktuální otázky, témata a současné výzvy pro místní samosprávy a sdružení, která je zastupují. Jde o výjimečnou příležitost pro navázání osobních kontaktů a posílení mezinárodních partnerství, kterých je mezi městy a obcemi V4 už několik stovek." František Lukl dodává, že země V4 spojuje nejen geografická blízkost hranic, ale také společná historie, kultura, ekonomická spolupráce a členství v Evropské unii. Rozhodně tedy stojí za to vzájemnost proměnit v konkrétní spolupráci na všech úrovních.
Setkání národních asociací zemí V4 organizuje Svaz měst a obcí ČR jako součást konference Evropský Habitat v rámci projektu Podpora aktivního zapojení obcí a měst do rozhodovacích procesů EU a účinná obhajoba zájmů samospráv ČR na mezinárodní úrovni podpořeného dotací Ministerstva pro místní rozvoj ČR. 
Evropský Habitat který dnes začal v Praze a potrvá do pátku 18. března 2016, organizuje Hospodářská komise OSN jako oficiální součást příprav na 3. světovou konferenci OSN k bydlení a udržitelnému rozvoji měst „Habitat III“, která se bude konat v říjnu 2016 v Ekvádoru. Více informací o této mezinárodní konferenci najdete na: http://www.europeanhabitat.com. 

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz
O Svazu měst a obcí ČR:

Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz a na facebooku.
