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TISKOVÁ ZPRÁVA
Úzká vazba mezi starosty a kraji pomáhá rozvíjet území
12. dubna 2016 

Poslední Krajské setkání roku 2016 se konalo v Otrokovicích. Zúčastnili se ho starostky a starostové Zlínského kraje. Debatovalo se mimo jiné o odpadech, poplatcích za vynětí pozemků ze zemědělského půdního fondu či lidech na ohlašovnách. Zaznělo také, že rozvoji území velmi pomáhá úzká vazba mezi představiteli municipalit a kraji.
"To nejlepší nakonec," řekl s nadsázkou na začátku Krajského setkání pro Zlínský kraj člen předsednictva Svazu měst a obcí ČR a starosta Vítkova Pavel Smolka. Zdůraznil nutnost výměny informací a výhody spolupráce - mezi obcemi i samosprávou a kraji. „Vaše podněty jsou pro nás cenné, abychom mohli zájmy obcí a měst prezentovat dál a společně je hájit,“ dodal Pavel Smolka.
V Otrokovicích představitele samospráv přivítal tamní místostarosta Jiří Veselý. Pochlubil se tím, že město nedávno získalo 3. místo v soutěži Zlatý web - za kvalitní webové stránky. Výsledky byly slavnostně vyhlášeny na konferenci Internet ve státní správě (ISSS) v Hradci Králové. Více najdete na tomto místě.

Vystoupil také radní Zlínského kraje a někdejší místopředseda Svazu Ladislav Kryštof. Posteskl si, že některé kraje snižují peníze na knihovny. Zlínského se to ale netýká, knihovny podporuje ve stejné výši jako dřív. A že jsou to dobře investované peníze, potvrzuje mimo jiné fakt, že se Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně stala absolutním vítězem letošního ročníku soutěže Biblioweb. Získala také zvláštní cenu Blind Friendly za nejlepší bezbariérový web knihovny. Upoutala porotu i v kategorii Sympatie porotců. Sedmnáctý ročník soutěže o nejlepší webovou prezentaci knihovny zorganizoval Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR (SKIP)  pod záštitou Asociace krajů České republiky. Více informací najdete zde.
Na Krajském setkání v Otrokovicích nechyběli stejně jako na předchozích akcích zástupci Ministerstva vnitra, resortu zdravotnictví, Státního fondu životního prostředí, Státního pozemkového úřadu či Úřadu práce ČR. Živě se prezentovala i diskutovala aktuální legislativa. Zejména odpady, poplatky za vynětí pozemků ze zemědělského půdního fondu či lidé na ohlašovnách. 

Generálními partnery Krajských setkání 2016 je Česká spořitelna a ČEZ. Hlavním partnerem Generali Pojišťovna. Partnery společnosti Asekol, Archconsulting, Česká telekomunikační infrastruktura, Colmex, Česká pošta, EKO-KOM, Empemont, Moram CZ, Rieder Beton, Wolters Kluwer, Zeppelin CZ. Mediálními partnery jsou Lidové noviny, Parlamentní listy, Veřejná správa a časopis Svazu Informační Servis (InS). 

Více informací o Krajských setkání 2016 najdete na http://www.smocr.cz/cz/nase-akce/krajska-setkani/krajska-setkani-2016/krajska-setkani-2016.aspx. 
Pro další informace kontaktujte: 

Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz
O Svazu měst a obcí České republiky:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz a na facebooku.
