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TISKOVÁ ZPRÁVA

Školský zákon se musí změnit, shodují se starostky a starostové z celé republiky

[bookmark: _GoBack]PRAHA, 8. května 2016 - Města a obce požadují, aby se z novely školského zákona vypustila povinnost samospráv zajistit předškolní vzdělávání už pro dvouleté děti. Samosprávy na rozšíření mateřských škol nemají jisté peníze, nejsou s to odhadnout, kolika dětí by se mělo týkat a kromě toho ani není jasné, jak by se v budoucnu zařízení využila, když demografická křivka klesá. Odstranit z právního předpisu by se mělo také zavedení spádovosti. Nebylo by totiž fair jak pro města a obce, které si mateřské školky pro své obyvatel zajistily, tak pro rodiče, kteří si často hledají školku v místě, kam jezdí za prací. To jsou některé z požadavků starostek a starostů, které zazněly na Radě Svazu měst a obcí ČR. Nejvyšší orgán sdružení, které hájí samosprávy, jednal v pátek ve Škrdlovicích. 

"Emotivní vyjádření vedení Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na prezidentské veto v souvislosti se školským zákonem mě překvapilo. A velmi zamrzelo. Nařídit povinnost bez předchozího projednání a zajištění financování, jak resort školství zamýšlel, je nepřijatelný způsob jednání se samosprávami," říká předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl a dodává: "Překvapení a nesouhlas se školských zákonem opětovně vyjádřili starostky a starostové z celé České republiky na Radě Svazu. A jednomyslně se shodli, že takové jednání MŠMT odmítají, požadují změnu školského zákona a apelují na poslance, aby právní předpis přijali teprve po potřebných úpravách."

V usnesení, které jednomyslně přijala Rada, stojí:

„Svaz měst a obcí České republiky zásadně odmítá vyjádření MŠMT, že lživě informoval prezidenta republiky ve věci novely školského zákona a trvá na tom, že obavy sdělené prezidentovi se zakládají na jednoznačně doložitelných argumentech.
 
Svaz žádá Poslaneckou sněmovnu, aby při opětovném hlasování novelu školského zákona vrácenou prezidentem republiky s ohledem na její zásadní nevypořádané rozpory nepodpořila.
 
Svaz vyzývá MŠMT, případně Parlament České republiky, k předložení novely školského zákona v podobě, která bude respektovat oprávněné zájmy územní samosprávy a žádá, aby byla před předložením se Svazem projednána.“

Připomínky k novele školského zákona a poslaneckému přílepku, který stanovoval nárokovost předškolního vzdělávání pro dvouleté děti, Svaz měst a obcí ČR nejdříve řešil s MŠMT. To je však nevyslyšelo, normu předložilo a dostala se tak až k prezidentovi. Miloš Zeman naštěstí shledal zásadní připomínky Svazu jako důvodné a novelu školského zákona vetoval. Více zde.

Rada Svazu se zabývala také zákonem o odpadech či vodním zákonem. Tyto právní předpisy, které jsou nyní v legislativním procesu, mimo jiné počítají se zvýšením poplatků za odpad i za vodu. Pokud se neupraví, mohou nabourat sociální smír v České republice. Problematické je podle samospráv i rozšíření pravomocí Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ). Není totiž rozumné do nefunkčního systému kontrol, kdy města a obce už dnes kontroluje celá řada subjektů a dochází k různým často - jak potvrzují soudy - nesprávným závěrům, přidat další kontrolní orgán a teprve poté systém opravovat. Rozšíření pravomocí NKÚ se věnoval i speciální seminář, který se nedávno uskutečnil v Senátu. Podrobnosti najdete na tomto místě. 

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz

O Svazu měst a obcí České republiky:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz a na facebooku.
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