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TISKOVÁ ZPRÁVA

V Brně se sejdou odborníci na právo. Na konferenci se starostkami a starosty

PRAHA, 11. května 2016 – Už zítra, tedy ve čtvrtek 12. května 2016, v Brně začne Právní konference. Poprvé v historii ji pořádá Svaz měst a obcí ČR. Dvoudenní akce, které se mají zúčastnit dvě stovky starostů a dalších zástupců samospráv, se koná na základě podnětů měst a obcí, kterým se nelíbí časté změny legislativy. Říkají, že je obtížné se v nich vyznat a potřebují rozumného průvodce světem paragrafů. Právě to je ambicí akce, na níž zazní aktuální informace o zadávání veřejných zakázek, majetku obcí, přestupkovému právu, trestní odpovědnosti právnických osob, působení v obecních společnostech a dalších municipálních tématech.

„Naše první Právní konference se koná v Brně. Místo jsme vybrali proto, že se jedná o přirozené centrum práva v České republice, kde sídlí řada významných soudů a úřadů, které se legislativou zabývají,“ říká předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl a dodává: „Jako právníka mě samozřejmě tato akce osobně velmi zajímá a věřím, že odborné přednášky a semináře s tématy zvolenými na základě podnětů našich členů, starostek a starostů z celé republiky, budou pro samosprávy přínosem. Konec konců klasik říká: „Někdo ukradl spravedlnost a ukryl ji do práva.“

Právní konferenci poskytl záštitu ministr spravedlnosti Robert Pelikán. Na akci nebudou chybět ani zástupci Ústavního soudu, Nejvyššího soudu, Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže, Ministerstva vnitra i odborníci z advokátních kanceláří zaměřených na obecní legislativu. Přednášet budou experti na danou oblast s tím, že část programu je volitelná a je na účastnících, jaké téma si vyberou. 

„Právní konference navazuje na úspěšných osmnáct ročníků Celostátní finanční konference (CFK), kterou rovněž pořádáme, a to na podzim,“ říká výkonný ředitel Svazu měst a obcí ČR Dan Jiránek a dodává: „Zatímco CFK přináší zejména debatu o penězích a možnostech financování, Právní konference se bude snažit důkladně rozebrat aktuální témata, která souvisejí s výkonem samostatné i přenesené působnosti.“

Aktuální legislativa byla nejvíce debatovanou částí programu Krajských setkání 2016. Tuto tradiční akci Svaz měst a obcí ČR letos pořádal od února do dubna, podrobnosti najdete zde. Podle zástupců samospráv bývají právní předpisy, jimiž se mají města a obce řídit, nepřehledné, obsáhlé a často se mění. Než se člověk stačí vzpamatovat, už aby vstřebával jejich další znění. Problém to bývá zejména u malých obcí s neuvolněným starostou, jehož pracovní tým na radnici tvoří maximálně účetní, a to ještě na zkrácený úvazek. Představitel vesnice tedy nemá příliš možností, aby při svém běžném zaměstnání průběžně sledoval stále novou a novou legislativu. I když se o to samozřejmě snaží. Vítá tak, stejně jako vedení větších obcí i statutárních měst, pomocnou ruku a průvodce světem práva. Je si totiž vědom, že se týká všech lidí a každé oblasti života. 

Hlavním partnerem Právní konference je Komerční banka. Odborným partnerem společnost Wolters Kluwer, partnery pak společnosti Empemont, KVB advokátní kancelář a Terra Group Investment. Mediálními partnery jsou MF DNES, Parlamentní listy, Veřejná správa a časopis Svazu Informační Servis (InS). 

Více informací včetně programu Právní konference najdete na http://www.smocr.cz/cz/nase-akce/pravni-konference/default.aspx. Uskuteční se 12. a 13. května 2016 v Brně.  

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz

O Svazu měst a obcí České republiky:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz a na facebooku.
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