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TISKOVÁ ZPRÁVA

Co potřebují senioři a jak jim společnost vychází vstříc? 
Odpovědi budou hledat odborníci na speciální konferenci

PRAHA, 22. května 2016 – Pochopit potřeby seniorů, podporovat jejich aktivní život a bydlení              v domácím prostředí. To je cíl konference “Podpora seniorů na úrovni obcí a měst”, která se uskuteční v úterý 24. května 2016 na pražské Brumlovce. Pořádá ji Svaz měst a obcí ČR ve spolupráci s Institutem důstojného stárnutí Diakonie ČCE a společností Microsoft. 

Na akci, které se zúčastní zástupci samospráv, ministerstev, státních a neziskových organizací a dalších subjektů mimo jiné vystoupí generální ředitelka společnosti Microsoft Biljana Weber, výkonný ředitel Svazu měst a obcí ČR Dan Jiránek, ředitel Diakonie Českobratrské církve evangelické Petr Haška či lékař (internista a geriatr) a člen Rady vlády pro seniory a stárnutí populace Zdeněk Kalvach. 

[bookmark: _GoBack]“Na jednom místě se sejdou lidé, kteří o seniorech hodně vědí, mnoho pro ně dělají a dělat chtějí. Bude se mluvit o tom, jak usnadnit život této velmi početné skupině s pomocí státní správy, samospráv, technologií a lidské sounáležitosti (služeb),“ říká výkonný ředitel Svazu měst a obcí ČR Dan Jiránek a dodává: „Podle dostupných informací je v řadě samospráv věkový průměr obyvatel 60 let a lepší už to nebude.“

Diakonie ČCE, která je spolupořadatelem konference, dlouhodobě podporuje pozitivní přístup společnosti ke stáří a život seniorů doma. „Naším cílem je, aby senioři a zdravotně postižení lidé mohli žít v co největší míře běžným a důstojným způsobem života,“ říká ředitel Diakonie ČCE Petr Haška. „Proto jsme založili Institut důstojného stárnutí, který v úzké spolupráci s obcemi a státem usiluje o rozšíření nabídky integrovaných služeb a podporu systémových změn. Péči v domácím prostředí a pečující o své blízké podporujeme dlouhodobě prostřednictvím projektu Pečuj doma (www.pecujdoma.cz), publikací o seniorském bydlení nebo kampaněmi zaměřenými na změnu stereotypního pohledu na stárnutí a seniory,“ dodává Petr Haška.

Na konferenci mimo jiné zazní příklady dobré praxe péče o seniory. Její součástí bude rovněž výstava fotografa Václava Jedličky, která podporuje myšlenku, že všichni chceme žít doma - tam, kde to známe a máme rádi - ve svém bytě, domě, ve své komunitě, obci či městě. Expozice vznikla v rámci informační kampaně „Žít déle doma“, která se soustředí na prevenci umisťování starých lidí do ústavů trvalé péče. Portréty zobrazují deset seniorů, kteří se narodili v letech 1918 – 1948 a žijí doma s podporou různých služeb (pečovatelská služba, tísňové tlačítko, mobilní hospicová péče apod.) nebo úplně samostatně. Všechny spojuje láska k domovu a rozhodnutí zůstat v něm žít.

Podle České správy sociálního zabezpečení ke konci roku 2015 žilo v České republice celkem 2 376 883 starobních důchodců, z toho nejvíc - 279 288 – v Moravskoslezském kraji. Průměrná výše sólo vypláceného starobního důchodu byla 11 348 Kč, přičemž muži v průměru pobírali 12 551 Kč, ženy 10 302 Kč. Nejvyšší průměrné starobní důchody se vyplácely v Praze, jednalo se o 12 130 Kč, nejnižší naopak v Olomouckém kraji, a to 11 001 Kč. V prosinci 2015 žilo v České republice celkem 604 sto a víceletých důchodců, z toho bylo 526 žen a 78 mužů. Vůbec nejstarším důchodcem byla žena z Jihomoravského kraje, která se narodila v roce 1907. Nejstarší důchodce žil v Libereckém kraji a byl ročník narození 1909. 

Více informací včetně programu konference a profily jednotlivých řečníků najdete na http://www.smocr.cz/cz/nase-akce/jine/konference-podpora-senioru-na-urovni-obci-a-mest.aspx. Uskuteční se v úterý 24. května 2016 v Praze (Microsoft, Vyskočilova 1561/4a, Brumlovka, Praha 4 -  Michle).  

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz

O Svazu měst a obcí České republiky
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz a na facebooku.

O Diakonii ČCE
Diakonie Českobratrské církve evangelické (Diakonie ČCE) je druhou největší neziskovou organizací poskytující sociální služby v České republice. Po celé zemi provozuje 132 registrovaných sociálních služeb a více než 110 zařízení, včetně speciálních škol. Denně pomáhá tisícům lidí v různých nepříznivých situacích prostřednictvím zhruba 1,5 tisíce zaměstnanců a více než tisíce dobrovolníků. Péče a podpora poskytovaná pracovníky a dobrovolníky Diakonie ČCE směřuje k tomu, aby lidé, kterým pomáháme, mohli co nejdéle a v co největší míře žít běžným způsobem života podle vlastních preferencí a přání. Více informací naleznete na www.diakonie.cz.

O společnosti Microsoft
Společnost Microsoft (nasdaq „MSFT“) byla založena v roce 1975 a je světovým lídrem v poskytování softwaru, služeb a řešení, které pomáhají lidem a firmám po celém světě plně realizovat jejich potenciál. Více informací na www.microsoft.cz. 
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