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[bookmark: _GoBack]Povaha vyrovnávací platby za závazek veřejné služby z pohledu DPH.

Vážený pane řediteli,

obracíme se na Vás s žádostí o klasifikaci takzvané platby za závazek veřejné služby z pohledu daně z přidané hodnoty. V poslední době totiž razantně narostl počet případů, kdy namísto původních standardních dotačních smluv jsou ve vztahu k pravidlům veřejné podpory uzavírány smlouvy o závazku veřejné služby, a podle těchto smluv je poskytována takzvaná vyrovnávací platba. Tento systém začal být například aplikován v oblasti financování sociálních služeb a promítá se také do oblasti podpory sportu apod.
Od našich členů (jednotlivých obcí a jimi zřízených příspěvkových organizací) se začínají objevovat dotazy, zda tato vyrovnávací platba nemůže mít obecně povahu platby za poskytnutou službu, tzn., zda by potenciálně nemohla být předmětem DPH a to podle povahy financovaných služeb, buď zdaňovaným plněním, nebo plněním osvobozeným od DPH.
Dle našeho názoru tomu tak není. Domníváme se, že vyrovnávací platba má opět povahu dotace a z hlediska rozhodnutí, zda je v konkrétním případě úplatou za zdanitelné plnění musí, být hodnoceny stejné znaky jako u každé jiné dotace (viz například judikát C-215/94 ve věci kompenzačních plateb za omezení produkce). To znamená, že musí existovat úzká vazba mezi plněním a úplatou (vyrovnávací platbou) a také musí být poskytovatel podpory konzumentem příslušného plnění.   
Chtěli bychom Vás požádat o potvrzení či vyvrácení výše uvedeného názoru. Vaši odpověď bychom zveřejnili na našich webových stránkách tak, aby byla přístupná pro naše členy a byly tak vytvořeny podmínky pro správnou aplikaci v praxi. 

S přátelským pozdravem 

















Vážený pan
Ing. Jiří Fojtík
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