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TISKOVÁ ZPRÁVA
Církev a samosprávy: Podpořme varhany pro svatovítskou katedrálu
Praha, 16. prosince 2016 - Semknout se a podpořit národní kulturní symbol: nové varhany pro svatovítskou katedrálu. To jsou - zjednodušeně - slova ze společného dopisu pražského arcibiskupa, metropolity a primase českého Dominika kardinála Duky a předsedy Svazu měst a obcí ČR a starosty Kyjova Františka Lukla. Určený je pro starosty z celé České republiky. Představitelé církve a samospráv ho podepsali v předvánočním čase na pražském arcibiskupství. 
V dopise mimo jiné stojí: "Přispějme symbolickou jednou korunou za každého občana našich měst a obcí a dejme katedrále nový, silný a krásný hlas. Kultura národa se totiž pozná podle toho, jak podporuje své kulturní symboly a napříč regiony zajišťuje viditelné národní odkazy i budoucím generacím." Na pořízení varhan už mimo jiné přispělo hlavní město Praha, a to milionem korun. 

"Upřímně děkuji za podporu samospráv i všech lidí. Občanům měst a obcí a všem, které nosíte ve svém srdci, v modlitbě vyprošuji Boží požehnání nejen v období Vánoc," říká pražský arcibiskup, metropolita a primas český Dominik kardinál Duka a dodává: "Mým velkým přáním, je, aby nový a silný hlas svatovítské katedrály doprovázel významné události našeho národa. Každého, kdo poslouchá jejich hudbu, varhany učí pokoře. Vedou k umění naslouchat, cvičí ve schopnosti sladit krok s druhými a rozvíjí slavné hudební tradice našeho národa."
"Pořídit nové varhany pro katedrálu sv. Víta považuji za velký přínos pro širokou veřejnost. Vím, že církev o ně usiluje už delší dobu a těší mě, že pokud se vše podaří, nový hlas by katedrála mohla mít nejpozději v roce 2019," říká předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl a dodává: "Svatovítskou katedrálu vnímám jako jeden z národních symbolů, na který můžeme být právem hrdí. Vše se samozřejmě neodehrává jen v Praze, jsem proto také rád, že pan kardinál nejen v kontextu s varhany přislíbil návštěvu jižní Moravy."

Základní kámen katedrály sv. Víta položil římský císař a český král Karel IV.  Dostavena byla v roce 1929. Jde o dílo Matyáše z Arrasu a Petra Parléře, které bylo po řadu desetiletí nejvýznamnější stavbou na území České koruny. Katedrále dosud schází varhany, které by doprovázely významné a historické okamžiky České republiky. Jména všech donátorů varhan včetně měst a obcí budou zaznamenány ve speciální knize, uskutečnit se má také slavnostní setkání starostů v katedrále a na pražském arcibiskupství. Více o projektu najdete na www.svatovitskevarhany.com.  
Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, mediální zastoupení, Svaz měst a obcí ČR, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz
O Svazu měst a obcí České republiky:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz a na facebooku.


