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TISKOVÁ ZPRÁVA

Budou-li spokojení starostové, budou spokojení občané. Zaznělo na Krajském setkání v Karlovarském kraji
[bookmark: _GoBack]23. března 2017

Svaz měst a obcí ČR je oficiálním připomínkovým místem k legislativě. Může tak napravit nefungující zákony či podílet se na tom, aby vůbec nebyly přijaty. Řekla hned v úvodu Krajského setkání v Karlovarském kraji tamní hejtmanka a někdejší výkonná ředitelka Svazu měst a obcí ČR Jana Vildumetzová  Se starostky a starosty se pravidelně setkává, svazová Krajská setkání dobře zná a velmi je vítá jako užitečnou platformu, kde je možné získat mnoho podnětů a dozvědět se novinky, kterými se vedení regionu zabývá. Aktuálně tak kraj řeší třeba projekt Obědy do škol. 

Vedení kraje ho považuje za smysluplný, protože peníze z něj jdou přímo do škol na děti. Dítě si oběd ve škole sní. Karlovarský kraj se při nedávné návštěvě ministryně práce a sociálních věcí zabýval úpravou projektu tak, aby se do něj dostali lidé v hmotné nouzi a samoživitelky. V této souvislosti zaznělo, že se MPSV chystá uzavřít memorandum, které by situaci mělo zlepšit. Probíral se i fakt, že Karlovarský kraj je na tom nejhůř v republice, co se týče průměrné mzdy. Ekonomické situaci nepřidávají ani nařízení vlády o zvýšení mezd určitých profesí (například řidičů autobusů, zdravotníků či pracovníků v kultuře), která jsou nesystémová, a stát u nich často neříká, jak kraje (ale nejen ty) mají dané opatření realizovat a kde na to vzít. Přes všechny složitosti hejtmanka a předsedkyně Rady Asociace krajů ČR Jana Vildumetzová zdůraznila, že starostové jsou nejdůležitější partneři kraje, který tvoří 134 měst a obcí. Budou-li spokojení starostové, budou spokojení občané. 

Zlepšit situaci v Karlovarském kraji a samozřejmě i v centrálním lázeňském městě by podle primátora Karlových Varů a místopředsedy Svazu měst a obcí ČR pro evropské záležitosti Petra Kulhánka mohla změna lázeňských poplatků, které se léta nezvyšovaly. Pokud by se změnily a výnos z nich zůstal v místě výběru, pomohlo by to rozvoji území. Podobně by mohla pomoci změna rozpočtového určení daní, konkrétně návrat podílu DPH pro města a obce na úroveň dohodnutou před důchodovou reformou, tedy na 23,58 %. Návrh legislativní změny, který to obsahuje, je nyní v Poslanecké sněmovně. Petr Kulhánek připomněl také přípravu nového programovacího období pro čerpání evropských dotací a fakt, že stanoviska samospráv lze zakomponovat do legislativy EU právě prostřednictvím Svazu měst a obcí ČR. 

Generálními partnery Krajských setkání 2017 je Česká spořitelna a ČEZ. Partnery společnosti Asekol, Clean4you, Colmex, Empemont, I-Tech Czech, Microsoft Czech Republic, Opravsil, Poklopsystem a Wolters Kluwer. Mediálními partnery jsou Lidové noviny, MF Dnes, Parlamentní listy, Veřejná správa a časopis Svazu Informační Servis (InS). 

Víc informací včetně harmonogramu a programu Krajských setkání 2017 najdete na http://smocr.cz/cz/nase-akce/krajska-setkani/krajska-setkani-2017/krajska-setkani-2017.aspx. Další krajské setkání se uskuteční v úterý 28. března 2017 v Otrokovicích. Bude určeno pro starostky a starosty Zlínského kraje. 

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz
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