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TISKOVÁ ZPRÁVA

Města a obce ve Středočeském kraji chtějí přilákat více turistů – rozvojem Brd 
a zlepšením životního prostředí i dopravy díky dotacím
15. března 2017

Podle posledních informaci se ve Středočeském kraji daří žádat o dotace, které pomáhají rozvoji měst a obcí. Dva týdny před ukončením registrace do výzvy „Vybrané úseky silnic II. a III. třídy“ z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) byl Středočeský kraj druhý v republice co do počtu podaných žádostí. Samosprávy ve středních Čechách chtějí kromě dopravní obslužnosti zlepšit také ovzduší. Pomoci by mělo téměř 52 milionů korun z II. kola tzv. kotlíkových dotací. A záměr přilákat více turistů pak má podpořit plánovaná krajská agentura na ochranu a přeměnu Brd. I to zaznělo na Krajském setkání pro Prahu a Středočeský kraj.

Druhé kolo programu kotlíkových dotací, realizovaného ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí ČR, ve středních Čechách vyhlásili 7. března 2017. Na výměnu zdrojů tepla na pevná paliva mohou majitelé rodinných domů čerpat dotace do roku 2018. Alokaci, kterou mají ve Středočeském kraji k dispozici, se podařilo o 10 procent navýšit, a to na 51,78 milionu korun. Peníze podle Evropské komise musí použít na tepelná čerpadla nebo kotle na tuhá paliva, které spalují výhradně biomasu. Na rozdíl od prvního kola kotlíkových dotací je nyní vyjmuta možnost pořídit si dotovaný uhelný kotel, plynový kotel nebo kotel kombinovaný, v kterém je možné topit vedle obnovitelného paliva také palivem fosilním. Na znečištění ovzduší zejména v menších obcích a městech se nejvíce podílejí lokální topeniště. Tedy ti, co mají zastaralé kotle na uhlí. 

Ve Středočeském kraji se zapojují také do výzvy „Vybrané úseky silnic II. a III. třídy“ z IROP.  Chtějí do ní registrovat dalších šest projektových žádostí za cca 715 milionů korun a zlepšit tak dopravní obslužnosti. Dosud kraj do tohoto evropského programu zaregistroval patnáct projektů za celkem 710 milionů korun. 

Velkým tématem Středočeského kraje a Prahy je rovněž cestovní ruch. Zatímco Praha v žebříčcích zájmu turistů dlouhodobě v rámci České republiky vede, následovaná zpravidla Českým Krumlovem, ve Středočeském kraji je situace odlišná. Proto se region snaží podpořit zájem o krásy daného území. Aktuálně například podporou rozvoje Brd. Chce založit vlastní agenturu, která by pomohla s ochranou a přeměnou tohoto bývalého vojenského území podle potřeb turistů. Jedním z prvních úkolů agentury má být vyznačení cyklistických tras. V Brdech by jich mohlo vést víc než 250 kilometrů. Středočeský kraj chce na vzniku organizace spolupracovat s Plzeňským krajem a okolními městy a obcemi. Bývalé vojenské území s rozlohou 345 kilometrů čtverečních se otevřelo veřejnosti 1. ledna 2016.

Generálními partnery Krajských setkání 2017 je Česká spořitelna a ČEZ. Partnery společnosti Asekol, Clean4you, Colmex, Empemont, I-Tech Czech, Microsoft Czech Republic, Opravsil, Poklopsystem a Wolters Kluwer. Mediálními partnery jsou Lidové noviny, MF Dnes, Parlamentní listy, Veřejná správa a časopis Svazu Informační Servis (InS). 

Víc informací včetně harmonogramu a programu Krajských setkání 2017 najdete na http://smocr.cz/cz/nase-akce/krajska-setkani/krajska-setkani-2017/krajska-setkani-2017.aspx. Další krajské setkání se uskuteční v úterý 21. března 2017 v Plzni. 

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz
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