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TISKOVÁ ZPRÁVA

Samosprávy na Vysočině požadují bezúplatný převod státního majetku
18. dubna 2017

O převodu státního majetku na města, obce a kraje by měl Svaz měst a obcí ČR jednat s Ministerstvem financí, Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových a Asociací krajů ČR. Shodli se na tom starostky a starostové v Jihlavě na Krajském setkání pro Kraj Vysočina, které uspořádal Svaz měst a obcí ČR. Tradiční akce, předposlední z celkem třinácti v letošním roce, se zúčastnilo na sto lidí. 

[bookmark: _GoBack]Zástupci měst a obcí požadují, aby Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM) na samosprávy převáděl bezúplatně. Jde totiž stejně o veřejné prostředky, které obce, města a kraje nyní musí v souvislosti s těmito objekty vydat. Ministerstvo financí s tím nesouhlasí, říká, že ÚZSVM se má nejdříve pokusit majetek prodat za nejvyšší cenu veřejným výběrovým řízením. Toho se mohou zúčastnit i samosprávy. V tomto duchu by měla zpřísnit i metodika, kterou finanční resort připravuje. Podle primátora statutárního města Jihlava Rudolfa Chloupka je takový přístup katastrofa, stát obce nutí ke zpětné platbě za budovy, které už léta užívají. Místo toho, aby je na samosprávy převáděl bezúplatně. V dané věci Svaz měst a obcí ČR už jednal s vedením ÚZSVM, nyní se plánuje společná pracovní schůzka s Ministerstvem financí, ÚZSVM a Asociací krajů ČR. 

Kromě převodu státního majetku na samosprávy se v Jihlavě mluvilo také o úloze Svazu měst a obcí ČR jako takové. Člen Rady Svazu a starosta Škrdlovic Ivan Hořínek připomněl, že v současné době má Svaz měst a obcí ČR 2 674 členských samospráv, které zastupují 8 287 463 obyvatel. Z celkového počtu obyvatelstva to představuje 78,53 %. Jako povinné připomínkové místo se Svaz každoročně vyjadřuje k několika stovkám právních předpisů, pořádá desítky akcí pro samosprávy, účastní se mnoha stovek jednání a má zástupce v desítkách pracovních skupin, poradních orgánech a organizacích. Svaz měst a obcí poskytuje služby všem členským samosprávám nezávisle na velikosti. Tvoří ho tři komory - obcí, měst a statutárních měst. Organizace tak je jako tři Svatoplukovy pruty. Dohromady pevnější a nejde ji zlomit. 

I proto na Vysočině vnímají Svaz měst a obcí ČR jako hlavního partnera při přípravě všech podpůrných nástrojů na území kraje. Jak uvedl náměstek hejtmana Pavel Pacal, kraje se snaží obcím připravit dobré podmínky pro rozvoj. Řeší tak s nimi i grantový program, který letos obsahuje dvacet podprogramů a je v něm 60 milionů korun. Jeho důležitou součástí je program na podporu obchodů v nejmenších obcích, ve kterém je 20 milionů korun. Právě úbytek služeb včetně zavírání obchodů na venkově byl tématem březnového semináře v Senátu, více najdete zde. 

Generálními partnery Krajských setkání 2017 byly Česká spořitelna a ČEZ. Partnery akce v Jihlavě společnosti Asekol, Clean4you, Colmex, Empemont, I-Tech Czech, Microsoft Czech Republic, Opravsil, Poklopsystem, Vital Park a WoltersKluwer. Mediálními partnery byly Lidové noviny, MF Dnes, Parlamentní listy, Veřejná správa a časopis Svazu Informační Servis (InS). 

Víc informací včetně harmonogramu a programu Krajských setkání 2017 najdete na http://smocr.cz/cz/nase-akce/krajska-setkani/krajska-setkani-2017/krajska-setkani-2017.aspx. Poslední letošní krajské setkání se konalo ve čtvrtek 6. dubna 2017 v Českých Budějovicích. Bylo určeno pro starostky a starosty Jihočeského kraje.

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz
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