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TISKOVÁ ZPRÁVA

Meziobecní spolupráce nejlépe řeší problémy obcí

PRAHA, 15. ledna 2018 – Jak Centra společných služeb (CSS) pomohla v roce 2017 starostům, co se podařilo a co se plánuje do budoucna? To byla témata valných hromad dobrovolných svazků obcí (DSO), které se koncem roku konaly na různých místech České republiky. Mluvilo se o tom, co samosprávy trápí, jaké úkoly a povinnosti starosty v roce 2018 čekají a jak je v tom mohou podpořit právě Centra společných služeb. Tedy servisní střediska, v nichž v rámci projektu Svazu měst a obcí ČR pracují odborníci na veřejnou správu. Vznikla proto, že právě meziobecní spolupráce podle starostů nejlépe řeší problémy obcí. 

Do CSS je zapojeno 83 dobrovolných svazků obcí (DSO), které tvoří 1 672 samospráv, v nichž žije 2,1 milionu obyvatel. Nedávná analýza potřeb měst a obcí, která má být podkladem pro zaměření budoucích dotačních programů, přitom potvrdila, že právě meziobecní spolupráce hraje zásadní roli při řešení problémů samospráv. Obce totiž příliš nedůvěřují ve shora organizovanou spolupráci. Nelíbí se jim diktát státu a velkých měst.

„Na starosty působí jako červený hadr na býka jakákoliv zmínka o slučování samospráv. Podobně jsou představitelé malých obcí alergičtí na nárůst administrativy, zvyšující se časovou a finanční náročnost práce ve veřejné správě a neosobní vztahy,“ říká předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl a dodává: „Potvrdila to velká analýza potřeb měst a obcí, které se zúčastnilo 732 samospráv z celé České republiky. Zpracoval ji Svaz měst a obcí ČR ve spolupráci s Univerzitou Karlovou a společností MEPCO. Z rozsáhlého šetření přitom jednoznačně vyplynulo, že podle 89 % samospráv se řešením problémů pomáhá právě meziobecní spolupráce.“ 

Průzkum ukázal, že panuje velká nedůvěra malých obcí vůči městům. Upřednostňují tak spolupráci se stejně velkými obcemi. Říkají, že je třeba využít existující vztahy a zkušenosti, geografickou blízkost a podobnost. Na venkově totiž příliš nefunguje nařízená spolupráce svrchu, ale naopak tak, která je dobrovolná a vzejde z potřeb zespoda. 

[bookmark: _GoBack]Aktuálně tak nejen malé obce například řeší novelu zákona o střetu zájmů, která starostům uložila povinnost zveřejňovat majetková přiznání ve volně přístupném registru. V celém území přitom panuje shoda, že zveřejňování je třeba změnit. A to tak, aby k citlivým datům měly přístup jen kontrolní orgány. Samosprávami také rezonují nová pravidla na ochranu osobních údajů. Tzv. GDPR, tedy obecné nařízení Evropské unie o ochraně osobních údajů, které to, co platí dosud, zcela změní s tím, že bude účinné od 25. května 2018. S implementací GDPR samosprávám pomáhají právě Centra společných služeb, a to vzděláváním, metodicky, strategicky, implementačně i s finanční podporou od státu. V budoucnu také se zajišťováním sdíleného pověřence pro ochranu osobních údajů, kterého podle GDPR budou muset mít všechny samosprávy i jimi zřizované subjekty, jako jsou třeba školy, školky, nemocnice apod. O GDPR a dalších tématech se mluvilo například na valné hromadě DSO Hustopečsko v Popicích. 

Na jednání mimo jiné zazněly informace o zadávání veřejných zakázek. „Starostové se například dozvěděli, že u většiny veřejných zakázek nemusí být hodnotící komise. Odpovědnost ale vždy nese zadavatel a je tedy nutné si výběr dodavatele i následnou realizaci velmi dobře ošetřit,“ říká specialistka na veřejné zakázky Centra společných služeb Radka Raflová a dodává: „Jedno z doporučení při řešení veřejných zakázek také zní: dát si přímo do zadávací dokumentace možnost zrušit zakázku z důvodu zvláštního zřetele, například když obec nedostane dotaci, s kterou počítala.“

Na valné hromadě DSO Šlapanicko, která se uskutečnila v Brně, se zase velmi debatovalo o výstavbě cyklostezky, která má propojit obce sdružené v DSO. Otevřela se také diskuse o společném řešení bezpečnosti, pojištění obcí či nákupu energií. Centrum společných služeb při DSO Šlapanicko má nově zjistit, kolik by stály dotykové kiosky, které obce potřebují v souvislosti s úředními deskami, pokud by si je samosprávy pořídily společně. Úřední desky musí být lidem dostupné 24 hodin denně, jenže na stávající skleněné vitríny před obecními úřady se rozsáhlé dokumenty nevejdou. Pouze stavební povolení s přílohami má totiž na šedesát stran.  

Pro další informace kontaktujte: 
Štěpánka Filipová, Svaz měst a obcí ČR, mediální zastoupení, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz

O Svazu měst a obcí České republiky:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje téměř 2 700 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8,4 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz a na facebooku.

O Centrech společných služeb: 
Projekt Posilování administrativní kapacity obcí na bázi meziobecní spolupráce, zkráceně nazvaný Centra společných služeb (CSS), realizuje Svaz měst a obcí ČR od února 2016. Je financován z Evropského sociálního fondu (ESF) prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost (OPZ). Má za cíl zvýšit profesionalitu výkonu veřejné správy, poskytovat a rozvíjet veřejné služby prostřednictvím sdílení prostředků a kapacit obcí sdružených do dobrovolných svazků obcí. Rozpočet je cca 400 milionů korun, projekt by měl skončit v červenci 2019. Více na www.sluzbyobci.cz.  
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