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Praha, 14. listopadu 2018
SVAZ MĚST A OBCÍ ČR POKRAČUJE VE SPOLUPRÁCI S KOMERČNÍ BANKOU

Komerční banka a Svaz měst a obcí ČR navázaly na předchozí úspěšné partnerství 
a uzavřely další tříletou smlouvu. Pokračování spolupráce mezi bankovní institucí a organizací, která sdružuje česká města a obce, bude nadále přispívat k rozvoji samospráv, posilovat znalosti zastupitelů v oblasti financování a bankéřů v oblasti veřejné správy.
Podpisem nové smlouvy pokračuje úspěšné spojení banky, která je finančním partnerem pro více než polovinu českých měst a obcí, a organizace, která sdružuje více než dva tisíce sedm set měst a obcí a pomáhá hájit zájmy více než osmi milionů obyvatel ČR. V rámci pokračujícího partnerství budou nadále probíhat osvědčené aktivity zejména v podobě společných akcí, seminářů a konferencí, které prohlubují znalosti a finanční kompetence komunálních politiků a zaměstnanců municipalit. 
„Těší nás pokračování spolupráce s tak významným partnerem, díky kterému jsme v centru municipálního dění. Jsme schopni dobře reagovat na specifické potřeby českých měst 
a obcí a přinášet efektivní řešení, a to nejen v oblasti kvalitních bankovních služeb, ale především při financování s využitím dotačních zdrojů či zvýhodněných programů od evropských finančních institucí. Díky tomu můžeme přispívat ke stabilitě a rozvoji celého sektoru v ČR,“ uvedl David Formánek, člen představenstva zodpovědný za korporátní 
a investiční bankovnictví.
„Prodloužení smlouvy s Komerční bankou nás velice těší. Zvlášť proto, že tato finanční organizace tradičně investuje do rozvoje českých měst a obcí a podporuje samosprávu. Věřím, že pokračující spolupráce ještě zlepší fungující vazby mezi veřejným a bankovním sektorem a pomůže najít další cesty, jak města a obce rozvíjet ku prospěchu jejich obyvatel,“ uvedl František Lukl, předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova.

Pro další informace kontaktujte: 

Pavel Zúbek
Komunikace KB
mob.: +420 725 420 107
pavel_zubek@kb.cz 

Svaz měst a obcí ČR, e-mail: smocr@smocr.cz, tel.: 234 709 711


[bookmark: _GoBack]Na fotografii zleva: David Formánek, člen představenstva KB zodpovědný za Korporátní a investiční bankovnictví a František Lukl, předseda Svazu měst a obcí ČR. Vzadu: Jitka Haubová, výkonná ředitelka pro Korporátní bankovnictví KB a Pavel Drahovzal, výkonný ředitel Svazu měst a obcí ČR.


Komerční banka je mateřskou společností Skupiny KB a je součástí finanční skupiny Société Générale. KB je univerzální bankou se širokou nabídkou služeb v oblasti retailového, podnikového a investičního bankovnictví. Společnosti Skupiny Komerční banky nabízejí další specializované služby, mezi které patří penzijní připojištění, stavební spoření, leasing, factoring, spotřebitelské úvěry a pojištění. KB působí rovněž ve Slovenské republice, a to prostřednictvím pobočky zaměřené na obsluhu korporátních klientů.

Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2700 měst a obcí a svými členy čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz a na facebooku.


Komerční banka, a. s., se sídlem: Praha 1, Na Příkopě 33, čp. 969, PSČ 114 07, IČ: 45317054
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