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TISKOVÁ ZPRÁVA

Seriál Krajských setkání Svazu měst a obcí ČR zavítal do Jihlavy

[bookmark: _GoBack]Jihlava, 20. 2. 2019 – Seriál Krajských setkání pokračoval v Jihlavě, hosty byli jihlavská primátorka Karolína Koubová, senátor Milan Štěch, náměstek hejtmana Kraje Vysočina Pavel Pacal a další.

Svaz měst a obcí reprezentovala výkonná ředitelka Radka Vladyková nebo Ivona Mottlová z Legislativní a právní sekce Svazu, která přednesla blok k aktuální legislativě. Šárka Řechková a Lucie Kořínková ze sekce Regionální rozvoj a mezinárodní spolupráce se věnovaly přípravě nového programového období 2021 – 2027.

Během jednotlivých prezentací probíhalo i nadále podepisování Výzvy vzešlé na Krajském setkání v Ústí nad Labem, jež se týká nespokojenosti starostů, ale i Svazu se zamýšlenými institucionálními změnami ve stavebním zákoně.

Generálními partnery Krajských setkání jsou společnosti Česká spořitelna a ČEZ. Hlavními partnery jsou EKO-KOM a T-Mobile Czech Republic, partnery společnosti Artechnic-Schréder a EP Industries. Mediálními partnery jsou deníky Lidové noviny a MF DNES a časopis Svazu Informační servis (InS).

Pro další informace kontaktujte: 
Svaz měst a obcí ČR, e-mail: smocr@smocr.cz, tel.: 234 709 711

O Svazu měst a obcí České republiky:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí, a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 700 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz a na facebooku.
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