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TISKOVÁ ZPRÁVA

Krajské setkání Svazu měst a obcí ČR v Jihomoravském kraji

Brno, 5. března 2019
Na Krajském setkání v Brně promluvil k přítomným mimo jiné na téma stavebního zákona i předseda Svazu František Lukl:
„Podporuji zrychlení stavebního řízení, ale odmítám argument, že naše rozhodnutí jsou nekvalitní a ovlivňující naše úředníky.
Zjednodušme stavební předpisy, tím zrychlíme proces. Akci „kulový blesk“ s přesunem pracovníků pod jednu střechu považuji za nereálnou, neboť tak velká střecha prostě neexistuje.
[bookmark: _GoBack]Pojďme konečně cestou masivní digitalizace, a ne přesouvání židlí.“

Generálními partnery Krajských setkání jsou společnosti Česká spořitelna a ČEZ. Hlavními partnery jsou EKO-KOM a T-Mobile Czech Republic, partnery společnosti Artechnic-Schréder a EP Industries. Mediálními partnery jsou deníky Lidové noviny a MF DNES a časopis Svazu Informační servis (InS).

Pro další informace kontaktujte: 
Svaz měst a obcí ČR, e-mail: smocr@smocr.cz, tel.: 234 709 711

O Svazu měst a obcí České republiky:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v oblastech týkajících se kompetencí obcí, a to jak na národní, tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 700 měst a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel České republiky. Více na www.smocr.cz a na facebooku.
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