
Tisková zpráva

V jedenáctém ročníku ankety Zákon roku je pět nominovaných

Praha, 5. února 2020 – Začíná hlasování v jedenáctém ročníku ankety Zákon roku. Letos může odborná veřejnost vybírat nejlepší legislativní počin s pozitivním dopadem na podnikání v Česku z pěti nominovaných. Výsledky budou vyhlášeny 12.5.

Anketu Zákon roku organizuje poradenská společnost Deloitte a její advokátní kancelář
Deloitte Legal. Záštitu opět převzaly Hospodářská komora ČR, Česká advokátní komora a nově Komora daňových poradců ČR. V nominační radě zasedly dvě desítky autorit z různých oblastí nejen podnikání. Ta po dlouhé debatě posílá do veřejného hlasování pět nominovaných:

· Digitální stát: obíhají data, nikoliv lidé (zákon o právu na digitální služby)
· [bookmark: _GoBack]Stát může povinnosti ukládat jen právním předpisem (zrušení praxe povinných daňových tiskopisů neformálně určovaných ministerstvem)
· Snížení nákladů na podnikání (online zakládání obchodních společností) 
· Větší předvídatelnost a přehlednost zákonů (jednotné dny právní účinnosti a přehledy povinností)
· Stát nesmí vybírat zvláštní poplatek za to, aby si plnil své povinnosti (zrušení poplatku za podání podnětu k prověření veřejné zakázky)    

„Letošním tématem pro mnoho členů Nominační rady ankety byla digitalizace státní správy. Po řadě dílčích počinů, jako byly datové schránky nebo některé interaktivní formuláře, přichází možná významný průlom. Do pěti let by měla být veškerá státní správa v Česku zcela digitální. Už za rok by měla být zdigitalizovaná tvorba a publikace právních předpisů, základního regulatorního nástroje pro řízení státu i občanů a firem,“ komentuje letošní nominované Tomáš Babáček, předseda Nominační rady Zákon roku a partner Deloitte Legal.

V letošních nominacích nefiguruje jen zákon o právu na digitální služby, ale i další z řady nálezů Ústavního soudu, který digitalizační počiny státu pravidelně vrací do ústavních mantinelů. 

Hlasování probíhá fyzicky v prostorách jednotlivých partnerů, organizátora a na webu www.zakonroku.cz.

Kontakty pro média
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