Záznam z X.  Sněmu SMO ČR konaného ve dnech 24. a 25. května 2007
v Hradci Králové
Zahájení prvého dne
Moderátor: Zbyněk Stanjura, primátor Opavy
Jednání X. Sněmu zahájil Zbyněk Stanjura, který jmenovitě přivítal všechny přítomné hosty, členy vlády, poslance a senátory i bývalé předsedy Svazu (viz prezenční listina hostů). 
Po úvodních zdravicích primátora Hradce Králové Otakara Divíška a hejtmana Královéhradeckého kraje Pavla Bradíka, kteří přivítali účastníky Sněmu na domácí půdě, oficiálně zahájil celou akci předseda Svazu Oldřich Vlasák. Připomněl nejvýznamnější úspěchy Svazu za uplynulé dvouleté období, zrekapituloval i to, co se Svazu bohužel prosadit nepodařilo, ale především okomentoval cíle Svazu do budoucna. Zdůraznil, že k nejdůležitějším úkolům Svazu budou bezesporu patřit: posílení finanční samostatnosti obcí, zabránění plíživé centralizaci, snížení legislativní zátěže, zajištění lepší provázanosti operačních programů pro města a pro obce zajištění lepších podmínek pro čerpání prostředků z Evropské unie.   
Slavnostní zdravice a projevy 
Moderátor: Zbyněk Stanjura, primátor Opavy
Pozvání na X. Sněm přijala celá řada hostů – představitelů vlády, Parlamentu, krajských zastupitelstev a dalších. Podporu svazovým aktivitám ve svém projevu vyjádřil předseda vlády Mirek Topolánek. Konstatoval, že plně respektuje Dohodu Svazu s vládou, kterou v červenci roku 2005 podepsal Jiří Paroubek. Ujistil, že vláda bude se Svazem měst a obcí vždy jednat s plnou vážností. Ubezpečil všechny přítomné, že rozumí i jejich obavám z chystaných reforem. Zkušenosti ostatně hovoří za vše. Po poslední reformě veřejné správy se na obce a města hrnuly povinnosti bez dostatečného finančního krytí. Nyní bude nutné se dohodnout a společně se připravit na následující období. Podle Mirka Topolánka bude vláda se Svazem diskutovat zejména dopady reformy veřejných financí na rozpočty obcí, Program obnovy venkova, strukturální politiku, operační programy, bude řešit církevní restituce, systém sociálních služeb, daňovou výtěžnost obcí, ale také třeba i program mobility. Uvedl, že chápe požadavky starostů a připadá mu naprosto normální, že se s nimi prostřednictvím Svazu obracejí na vládu. Ostatně, jak konstatoval ve svém projevu, „starosta, který po vládě nic nechce, je mrtvý starosta.“ 

Pomoc při prosazování zájmů samosprávy přislíbil starostům také místopředseda Senátu Jiří Šneberger. 

Předseda Asociace krajů Evžen Tošenovský označil Svaz v současné době za jednu z nejvlivnějších lobbistických skupin, která plní nezastupitelnou roli oponenta legislativních návrhů. Starostenský post pokládá za výbornou průpravu pro ty, kteří se dle jeho slov rozhodli pro masochistický život na politické scéně.    

Předseda Združenia miest a obcí Slovenska Michal Sýkora se rovněž připojil k slavnostním zdravicím. Stručně přiblížil aktuální dění v jejich organizaci a poděkoval za dosavadní velmi dobrou spolupráci. Vyjádřil přesvědčení, že otevřením společné kanceláře Čechů a Slováků v Domě evropských obcí a regionů v Bruselu se tato spolupráce ještě více prohloubí. 

Dialog představitelů samosprávy s představiteli státu k nejzávažnějším otázkám
Moderátor: Zbyněk Stanjura, primátor Opavy
Po krátkých zdravicích a slibech našich předních politiků byl zahájen dialog o nejzávažnějších otázkách samosprávy s místopředsedou vlády pro evropské záležitosti Alexandrem Vondrou, ministrem vnitra Ivanem Langrem a ministrem práce a sociálních věcí Petrem Nečasem. Alexandr Vondra ve svém vystoupení předně podtrhl nutnost realizace připravovaných reformních kroků, které by měly zabránit destabilizaci veřejných financí a státního rozpočtu. Jedině tak bude možné dle jeho slov přistoupit k čerpání finančních prostředků z evropských fondů a projde-li balíček zákonných novel Sněmovnou a Senátem v červnu a červenci t.r., lze se vrátit i k národnímu plánu přijímání společné měny eura. Vyzdvihl také unikátní příležitost prezentovat naši zemi při předsednictví České republiky Evropské unii v roce 2009. 

Ministr vnitra a informatiky Ivan Langer představil jednu z vládních priorit – model moderní a efektivní veřejné správy, tzv. Egona. Proces jejího fungování musí být přímý, bez slepých cest a zbytečných průtahů. Zdůraznil, že žádný nový paragraf nemůže být přijat bez toho, aniž by se řeklo, kolik bude stát a kdo to bude platit. Prezentoval rovněž zákon o eGovernmentu, který staví elektronické dokumenty na roveň papírovým. Předpokládá vytvoření husté sítě univerzálních kontaktních míst, ze kterých bude každý moci jednoduše elektronicky komunikovat se všemi úřady a institucemi, čímž by mělo skončit zbytečné a zdlouhavé obcházení úřadů.

Velkou pozornost věnovali delegáti Sněmu příspěvku ministra práce a sociálních věcí Petra Nečase. Konstatoval, že si je vědom toho, že obce II. a III. typu vykonávají za stát přenesenou působnost a náklady s tím spojené zdaleka nejsou refundovány příspěvkem na výkon státní správy. Jeho ministerstvo má proto v úmyslu sjednotit postupně výplatu jednotlivých dávkových systémů, vytvořit jednu státní instituci – národní úřad pro zaměstnanost a sociální správu a odbřemenit tak města a obce od výkonu přenesené státní správy v sociální oblasti. Vyjádřil také svoji velkou nespokojenost se systémem sociálních služeb. Vláda sice navýšila oproti původnímu rozpočtu dotace na systém sociálních služeb o 4,5 mld. Kč, tedy na 17,5 mld. Kč, přesto tyto peníze nestačí. Petr Nečas zmínil také otázku veřejně prospěšných prací a vyplácení dávek v nezaměstnanosti. Jejich cílem je výrazným způsobem změnit systém vyplácení těchto dávek - podmiňovat je činným chováním na trhu práce, tedy zavést aktivní politiku zaměstnanosti. Veřejně prospěšné práce při tom budou hrát významnou roli. K tomu bude třeba úzce spolupracovat s městy a obcemi. Ministerstvo v této souvislosti zpracovává i nový systém lékařské posudkové služby.

V následné diskusi padla řada nejrůznějších dotazů. Týkaly se církevních restitucí - stát byl kritizován za to, že se dlouhodobě není schopen domluvit s církví, i když premiér Topolánek ujistil, že diskuse s církvemi probíhají, dále se týkaly např. financování jednotek dobrovolných hasičů, změny volebního systému, rozkrádání veřejného majetku, integrovaných plánů rozvoje měst, které zatím spíše narážejí na nepochopení, atd. 

Nejvíce dotazů pochopitelně směřovalo k probíhající reformě veřejných financí a jejich neblahých dopadů na rozpočty obcí. Starostové požadovali změnu rozpočtového určení daní, zejména odstranění diskriminačních prvků při jejich rozdělování, a v rámci nového systému zavedení průhlednosti a adresnosti. Zástupci menších měst a obcí kritizovali fakt, že od státu nedostávají zaplacené činnosti spojené s výkonem státní správy a nejsou tak vytvořeny podmínky pro rozvoj malých sídel. Starosta města Chlumec nad Cidlinou Miroslav Uchytil informoval představitele vlády, že o vyrovnání příspěvku na výkon státní správy usilují obce I. a II. typu již pět let. Nyní je připravena ústavní stížnost, ke které se připojilo už 75 měst a stále se přidávají další. Touto cestou budou požadovat, aby soud zrušil přílohu k zákonu o státním rozpočtu, která obcím výši příspěvku na výkon státní správy určuje. Dokladoval, že konkrétně Chlumec přichází ročně o 2 mil. Kč. Podle Ivana Langra i Mirka Topolánka ale obce vzhledem k špatnému stavu veřejných financí s dorovnáním peněz počítat nemohou. Vláda se však bude snažit zamezit tomu, aby na ně v budoucnosti přecházely další povinnosti bez odpovídajícího finančního krytí. Ministr Langer dodal, že než se začne reformovat, musí se nejprve stabilizovat. V každém případě by ale mělo dojít alespoň k postupnému snižování agend, jež obce musí vykonávat. Ministr Nečas závěrem ještě delegátům Sněmu potvrdil, že dosavadní vládou schválené daňové změny by obcím měly ročně přinést 2 mld. Kč, a to zatím bez jakékoli úpravy rozpočtového určení daní. 

Před koncem tohoto bloku bylo bývalému předsedovi Svazu Františku Dohnalovi předáno ocenění za dlouholetý přínos a záslužnou práci pro Svaz.
Diskuse k sněmovým materiálům

Moderátor: Ladislav Kryštof, starosta Uherského Brodu
        Květa Halanová, zastupitelka Jílového u Prahy
Úvodem Ladislav Kryštof oficiálně poděkoval všem partnerům Sněmu. Výkonný místopředseda Jaromír Jech poté stručně zhodnotil průběh krajských setkání a upozornil, že závěry z těchto setkání jsou shrnuty a obsaženy v návrhu priorit Svazu pro příští období, stejně tak jako podněty z kongresu starostů. Dále zmínil některé úpravy nových Stanov Svazu. Jsou to především změna sídla Svazu, možnost vypočítat členský příspěvek nově vstupujícím členům za dílčí období, postavení Výboru městských částí a obvodů (VMČO), vymezení orgánů a statutárních orgánů Svazu a zavedení pojmu městys. Jednací řád Sněmu přináší v podstatě pouze dvě změny – k přijímání běžných usnesení by se hranice pro jejich schválení měla snížit z 30 na 20 %, pro věci finančního rázu či pro schvalování Stanov bude nadále třeba 50 %, a do Jednacího řádu se s odkazem na Stanovy zavádí také VMČO. 
Materiál Priority Svazu pro další dvouleté období podrobně okomentoval předseda Svazu Oldřich Vlasák. Zdůraznil přitom, že díky komorovému uspořádání Svazu dokážeme podchytit jak problémy malých obcí, tak i problémy velkých měst. Síla Svazu je především v tom, že se tyto různě velikostní skupiny dokáží mezi sebou dohodnout. Většina obdobných asociací v Evropě je rozdrobena. Priority Svazu je třeba připravit zodpovědně, budou sloužit jako podkladový materiál Předsednictva Svazu při jednání s vládou ČR, které by mělo proběhnout v červnu t.r.  

Diskusi k sněmovým materiálům otevřel starosta městyse Osvětimany Josef Bartoněk. Přednesl protinávrhy starostů sdružených v iniciativě Zlínského kraje na změny v předložených prioritách činnosti Svazu, v bloku III doporučil jako samostatný bod schvalovat výši variabilní části členského příspěvku a v bloku IV nejprve schvalovat priority činnosti Svazu a potom teprve členy Rady a Kontrolní komise, aby si navržení delegáti mohli na základě Sněmem schválených priorit promyslet, zda je skutečně chtějí obhajovat. K výši členského příspěvku konstatoval, že dle jejich propočtu v celkovém součtu malé obce do 500 obyvatel přispívají do rozpočtu Svazu 6,20 Kč na občana, obce do 1000 obyvatel 4 Kč, ostatní obce 2,30 Kč a Praha 1,81 Kč. Proto podal návrh na novou metodiku výpočtu členského příspěvku: 1,80 Kč x počet obyvatel obce + obce do 500 obyvatel částka x koeficient 0,5, obce do 1000 obyvatel částka x koeficient 0,6, ostatní obce x koeficient 0,7, Plzeň, Brno, Ostrava x koeficient 1,6 a Praha částka x koeficient 2,7. Návrhy na změny v prioritách Svazu na příští období se týkaly především oblasti financování, tedy priority B. Posílit finanční samostatnost obcí. Směřovaly vesměs k prosazení reformy financování obcí, a to zrušením diskriminačních koeficientů velikostních kategorií obcí v systému sdílených daní. Starostové Zlínska kritizovali neúměrnost v příjmech jednotlivých samospráv a požadovali po Svazu vypracování srovnávací studie financování obcí v ČR a v zemích Evropské unie se zvláštním zřetelem k rozdílům mezi jednotlivými velikostními kategoriemi obcí. 
Následovala celá řada diskusních příspěvků, ve kterých bylo např. požadováno zrušení osvobození od daně z nemovitostí u novostaveb, zvýšení daně z rekreačních objektů, zavedení jednotného systému financování provozu domovů důchodců, týkaly se ale také financování hasičů, obavy z rušení pošt jako jediného peněžního ústavu v obci atd. 
Bronislav Havlín, starosta Veltrus, požadoval důraznou kontrolu naplňování přijatých usnesení, která Sněm schválí. Vyzýval starosty malých obcí, aby se více zapojovali do svazové práce a uplatňovali zde výraznější lobby vůči velkým městům. Na jeho slova reagoval starosta Strakonic Pavel Vondrys s tím, že Svaz má komorové uspořádání a vždy se snažil o dosažení vyvážené roviny mezi „malými i velkými“. Varoval před rozkolem uvnitř Svazu, jelikož tento rozkol by nepřinesl nic dobrého pro žádnou velikostní kategorii. Pokud Svaz nebude jednotný, jeho pozice vůči centrálním institucím výrazně oslabí. 

Vystoupení ministra spravedlnosti Jiřího Pospíšila

X. Sněm navštívil ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil a probíhající diskuse byla přerušena jeho vystoupením. Informoval starosty o tom, že ministerstvo spravedlnosti v současné době připravuje nový občanský zákoník a nový trestní zákoník. Obě tyto legislativní normy se velmi dotýkají obcí a měst, a proto vyzval všechny přítomné v sále k připomínkování jejich návrhů, jež najdou na internetových stránkách ministerstva. Byly zatím připravovány v akademických pracovnách a ne vždy tedy odrážejí aspekty běžného života. Nový občanský zákoník zcela nově upravuje pojetí vlastnického práva, věcných práv, vlastnictví ve vztahu k nemovitostem, jinak řeší záležitosti dotýkající se nájemních vztahů, opuštěných věcí, právo dědické, závazkové, rodinné ve vztahu k matričnímu atd. Výrazných změn nabyl rovněž trestní zákoník. Došlo k zjednodušení jeho zvláštní části, k vypuštění mnohých skutkových podstat, které se dotýkají např. veřejných činitelů, zastupitelstva atd. Obecně je snahou, aby zákon byl zjednodušen a nezasahoval do oblastí, které řeší např. obchodní právo či jiná práva. Jiří Pospíšil konstatoval, že ministerstvo spravedlnosti dále připravuje také rozsáhlou novelu občanského soudního řádu a novelu zákona o výkonu trestu odnětí svobody, jejímž záměrem je zvyšovat počet zaměstnaných vězňů, s čímž souvisí i omezení možnosti vězně odmítnout práci pro kraj, pro obec, pro právnické osoby, které obec či kraj zřizuje. Ministr ujistil starosty, že si uvědomuje, že zaměstnávat vězně není nic jednoduchého, ale práce má největší vliv na omezení recidivy vězně. Dodal, že ministerstvo uvažuje i o posílení alternativních trestů (obecně prospěšných prací) a o možnosti tzv. domácího vězení, problém je zatím s kontrolou těchto odsouzených. Závěrem konstatoval, že prioritou ministerstva je připravit normy, které povedou ke zkrácení soudního řízení. 
V následné diskusi pan ministr odpovídal na dotazy přítomných, které se týkaly oblasti nájemního práva, církevních restitucí - konkrétně blokačního paragrafu 29, otázky obecně prospěšných prací, které jsou dle starostů spíše tresty pro starosty než odsouzené, úhrady pojištění za takto odsouzené atd. Starostové upozornili, že pro mnoho odsouzených je alternativní trest horším řešením než odnětí svobody. Byli ujištěni, že novela počítá se zcela jiným přepočtem délky odnětí svobody a uložením alternativního trestu formou obecně prospěšných prací. Pokud odsouzený odmítne obecně prospěšné práce, bude mu uložen mnohem delší trest odnětí svobody. Alternativní tresty jistě nejsou a nikdy nebudou pro obce žádným velkým přínosem. Jedná se spíše o pomoc obcí státu, který tak ušetří za výkon trestu. Pro daňové poplatníky je alternativní trest vždy levnější. 
Pokračování diskuse ke sněmovým materiálům
Ladislav Kryštof seznámil delegáty Sněmu s písemnými návrhy na změny v předložených materiálech. První se týkala § 13 Stanov Svazu, jednalo se o zařazení městysů do Komory obcí, nikoli do Komory měst. Dále byl vznesen požadavek na vypuštění priority A 6 (návrh stažen) a požadavek na provedení odpovídajících změn ve stavebním zákoně. Další diskusní příspěvky z pléna se týkaly problematiky vodního zákona - konkrétně vypouštění odpadních vod, neinvestičních nákladů na školská zařízení či územního plánování.

Starosta Horních Tošanovic Petr Martiňák jako člen předsednictva Spolku pro obnovu venkova vznesl kritickou poznámku k činnosti Svazu. Dle jeho soudu Svaz nepracuje tak, jak by si malé obce představovaly. Bylo by třeba, aby v komisích zasedli ti správní komunální politici i z malých obcí a nestávalo se, že Svaz schválí něco, s čím vlastně obce nesouhlasí. Jako příklad uvedl hranici 500 obyvatel pro možnost čerpání z programu EAFRD – obce stanovily hranici 1000 obyvatel. Připojil se také ke „zlínské výzvě“, je v pořádku, že se Svaz snaží získat pro místní samosprávu více prostředků, ale pokud se to nepodaří, je nutné se vypořádat i mezi sebou tak, aby nedocházelo k diskriminaci malých obcí. Starosta obce Bělotín Eduard Kavala zamířil kritiku také do vlastních řad a žádal prosazování reálné debyrokratizace veřejné správy na základě důsledné revize povinností všech úrovní samospráv. Připomněl, že Svaz z iniciativy Komory obcí pracoval v komisi ministerstva vnitra na jakési analýze úkolů samosprávy, co je nutné, co nadbytečné. Dnes se s touto studií nepracuje, což považuje za velkou škodu. Ze svého úřadu si troufá říci, že třetina práce je nadbytečná, příliš administrativní, byrokratická a smyšlená.  
Ivan Černý z pozice předsedy Finanční komise Svazu reagoval na některé přednesené příspěvky. Konstatoval, že Svaz ve spolupráci s ministerstvem financí usiluje již deset let o zavedení zcela nové daně z nemovitosti, Poslanecká sněmovna však všechny návrhy zatím celkem populisticky shazovala ze stolu. Finanční komise Svazu za hlavní téma nyní považuje rozpočtové určení daní. Na kongresu starostů 19. dubna se seznámila s dopady reformy veřejných financí na rozpočty měst a obcí a jasně vyplynulo, že k změně RUD musí dojít. Před několika dny Svaz obdržel první návrh z dílny ministerstva financí, který zatím spíše jenom prověřuje, co je a co není průchozí. Svaz při projednávání návrhů na RUD požaduje zohlednit fakt, že obce a města v posledních letech doplatily na některé daňové úpravy – viz společné zdanění manželů, a dále požaduje, aby snížení přímých daní bylo kompenzováno např. spotřebními daněmi, tedy chce dosáhnout toho, aby města a obce měly stabilní podíl na všech daních. Malé obce Ivan Černý ubezpečil, že v předkládaných návrzích je počítáno s posílením příjmů malých obcí. Najít společné stanovisko k RUD bude jistě velmi těžké, vstoupit do něho musí všechny tři komory Svazu. 
Závěrečné slovo prvého dne patřilo předsedovi Svazu Oldřichu Vlasákovi, který reagoval na některé podněty z diskuse. K tzv. „zlínské výzvě“ sdělil, že se jedná o zajímavý návrh, politoval jen, že mu nebyl předložen dříve. 80 % jeho obsahu se týká věcí, za které Svaz jednoznačně bojuje, jde jenom někde o trochu rozdílné formulace. K novému návrhu na financování Svazu uvedl, že před minulým Sněmem probíhaly velmi náruživé debaty o stanovení výše členského příspěvku jak v Předsednictvu, Radě, tak i v jednotlivých komorách Svazu. Nakonec došlo ke konsenzu a výše příspěvku byla schválena IX. Sněmem Svazu. Podotkl, že osobně si velice váží toho, že členem Svazu je i Praha, která od Svazu opravdu nic nepotřebuje, naopak pomáhá zpracovávat Svazu různé ekonomické a právní rozvahy, a přesto platí zhruba 2 miliony korun do jeho rozpočtu. Pavel Bém, který v čele Prahy stojí, ale chápe nutnost jednoty měst a obcí, což by všichni měli mít stále na paměti, aby pozice Svazu nebyla oslabována. Předseda Vlasák dále konstatoval, že se rozhodně nedomnívá, že by některá skupina byla ve Svazu diskriminována, ostatně diskriminaci brání samotné komorové uspořádání Svazu. Prioritou Svazu je posílení finanční samostatnosti obcí, nelze se ale nyní zaručit, do jaké míry se tato věc povede. Nicméně v návrhu zákona o RUD se počítá se snížením počtu kategorií a s odstraněním schodků, přislíbil to i Miroslav Kalousek na kongresu starostů v Brně. Oldřich Vlasák také zásadně odmítl, aby Svaz přijímal usnesení, ve kterém je vypichována nějaká skupina obcí. Skupina obcí může být iniciátorem usnesení, ale Svaz buď tuto iniciativu vezme za svou, nebo ji odmítne. Krátce pak reagoval ještě na některé konkrétní dotazy, které v diskusi zazněly a závěrem svého vstupu přislíbil zpracovat jednotlivé návrhy usnesení do bloků, o kterých bude možno druhý den Sněmu hlasovat.
K 17. hodině prvého dne jednání bylo zaregistrováno 666 delegátů s počtem hlasů 1400.
Zahájení druhého dne
Moderátor: Josef Bezdíček, starosta Čermné nad Orlicí

Josef Bezdíček zahájil druhý den jednání X. Sněmu a znovu jmenovitě poděkoval všem sponzorům. Konstatoval, že v současné chvíli je zaregistrováno 676 delegátů s počtem hlasů 1419, což je 54,24 % členské základny Svazu, která k dnešnímu dni čítá 2616 měst a obcí.
BLOK I

Zvolení ověřovatelů zápisu, zvolení návrhové, mandátové a volební komise, schválení Programu jednání
Členy návrhové komise byli navrženi: Dan Jiránek, primátor st. města Kladno, Jaroslav Perlík, starosta města Hrádek u Rokycan, Dalibor Dvořák, starosta obce Stará Ves nad Ondřejnicí, Anna Gigimovová, starostka obce Vedrovice, a Jiří Životský, starosta obce Sokolnice. 

Členy mandátové a volební komise byli navrženi: Juraj Thoma, primátor st. města České Budějovice, Marie Vlková, starostka Velkých Bílovic, Jiří Čermoch, starosta obce Broumy, Jaromír Kotěra, starosta obce Černožice, Miroslava Vykydalová, starostka obce Terezín.
Ověřovateli zápisu byli navrženi: Jaroslav Vymazal, primátor st. města Jihlava, Zdeněk Mráz, místostarosta města Třeboň, a Jiří Bytel, starosta obce Velká Hleďsebe.
Při schvalování Programu jednání se Josef Bezdíček dotázal, zda předkladatel protinávrhů na svých protinávrzích trvá. Starosta městyse Osvětimany Josef Bartoněk stáhl svůj protinávrh k bloku III týkající se určení výše členských příspěvků – bude předloženo k jednání XI. Sněmu Svazu, na druhém protinávrhu trvá.
Protinávrh: 

Blok IV Programu - Požadavek na předřazení bodu Schválení priorit činnosti Svazu na období 2007-2009 před bod Schválení členů a náhradníků Rady Svazu.
Hlasování o protinávrhu aklamací – protinávrh byl přijat (dva delegáti se zdrželi, ostatní hlasovali pro)
Blok I: Hlasování aklamací (jeden delegát se zdržel, ostatní hlasovali pro), schváleno
Usnesení č. BI/1:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje

členy návrhové komise X. Sněmu Svazu měst a obcí České republiky:
Ing. Dana Jiránka, statutární město Kladno (Komora statutárních měst)
Jaroslava Perlíka, město Hrádek u Rokycan (Komora měst)
Ing. Dalibora Dvořáka, obec Stará ves nad Ondřejnicí (Komora obcí)
Mgr. Annu Gigimovovou, obec Vedrovice (Komora obcí)
Jiřího Životského, obec Sokolnice (Komora obcí)
Usnesení č. BI/2:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje

členy mandátové a volební komise X. Sněmu Svazu měst a obcí České republiky:
Mgr. Juraje Thomu, statutární město České Budějovice (Komora statutárních měst)

Marii Vlkovou, město Velké Bílovice (Komora měst)

Jiřího Čermocha, obec Broumy (Komora obcí)

Jaromíra Kotěru, obec Černožice (Komora obcí)

Miroslavu Vykydalovou, DiS., obec Terezín (Komora obcí)

Usnesení č. BI/3:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje

ověřovatele zápisu z X. Sněmu Svazu měst a obcí České republiky:

Ing. Jaroslava Vymazala, statutární město Jihlava (Komora statutárních měst),
Zdeňka Mráze, město Třeboň (Komora měst),
RNDr. Jiřího Bytela, obec Velká Hleďsebe (Komora obcí).
Usnesení č. BI/4:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje

Program X. Sněmu Svazu měst a obcí České republiky s touto změnou v jeho návrhu předloženém X. Sněmu Svazu měst a obcí České republiky:

„Blok IV:

  Schválení priorit činnosti Svazu na období 2007 – 2009

  Schválení členů a náhradníků Rady Svazu

  Volba členů a náhradníků Kontrolní komise“
BLOK II
Zprávy předkládané Sněmu dle Stanov Svazu
Moderátor: Josef Bezdíček, starosta Čermné nad Orlicí

Všichni členové Svazu obdrželi s potřebným časovým předstihem Zprávu o činnosti Svazu v období mezi IX. a X. Sněmem, Zprávu o hospodaření Svazu mezi IX. a X. Sněmem a Zprávu Kontrolní komise za období mezi IX. a X. Sněmem. Josef Bezdíček připomněl, že dle Jednacího řádu Sněmu je nutno připomínky či námitky k těmto materiálům uplatňovat nejméně jednu hodinu před projednáváním tohoto bodu programu. Zároveň konstatoval, že žádnou připomínku neobdržel. Podle platného Jednacího řádu Sněmu je tudíž tento bod považován za schválený a není třeba o něm hlasovat.
Usnesení BII/1



X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje 

Zprávu o činnosti Svazu mezi IX. Sněmem ve Žďáru nad Sázavou v roce 2005 a X. Sněmem v Hradci Králové v roce 2007.
Usnesení BII/2
X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje 

Zprávu o hospodaření Svazu mezi IX. Sněmem ve Žďáru nad Sázavou v roce 2005 a X. Sněmem v Hradci Králové v roce 2007.

Usnesení BII/3

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje

Zprávu Kontrolní komise za období mezi IX. Sněmem ve Žďáru nad Sázavou v roce 2005 a X. Sněmem v Hradci králové v roce 2007.

BLOK III
Schválení Stanov Svazu a Jednacího řádu Sněmu

Moderátor: Daniela Vernerová, starostka Bělé pod Bezdězem
K návrhu Stanov byl podán jeden protinávrh, a to k § 13 odst. 2 Stanov. Protinávrh požaduje, aby městyse se staly členy Komory obcí, z které původně vyšly, nikoli členy Komory měst, jak je v návrhu nových Stanov uvedeno. Zástupci městysů se dosud oficiálně nesešli a svoje stanovisko zatím nevydali.


Protinávrh:

Znění § 13 odst. 2 Stanov Svazu – „Každá obec je členem jedné komory; statutární město a hlavní město Praha je členem Komory statutárních měst; město je členem Komory měst, městys nebo obec je členem Komory obcí; městská část nebo městský obvod statutárních měst a hlavního města Prahy není členem žádné z Komor.“
Hlasování o protinávrhu: protinávrh nebyl schválen (816 pro, 202 proti, 69 se zdrželo, 334 hlasů bylo neodevzdáno nebo byly neplatné), k přijetí bylo třeba 1309 hlasů

Městyse budou přesto osloveny prostřednictvím Svazu a vyzvány k vyjádření jejich stanoviska. Pokud projeví vůli stát se členy Komory obcí, bude tato změna předmětem jednání dalšího Sněmu.
Daniela Vernerová shrnula změny, které nový návrh Stanov oproti původním Stanovám přináší. Jedná se o změnu sídla Svazu, zavedení poměrného členského příspěvku při vstupu do Svazu, změnu v postavení Výboru městských částí a obvodů (VMČO), vymezení orgánů Svazu a statutárních orgánů Svazu, zavedení pojmu městys. Dále konstatovala, že obdobným způsobem byl připraven i návrh Jednacího řádu Sněmu. Podle nového návrhu potřebuje Sněm ke své akceschopnosti mít zaregistrováno 20 % členů Svazu včetně pověření k hlasování. Dále do Jednacího řádu nově vstupuje VMČO. 
Blok III: Hlasování komorovým hlasováním – oba návrhy byly schváleny (pro se vyslovily všechny tři komory)
Usnesení BIII/1



X. Sněm Svazu města obcí České republiky

schvaluje


Stanovy Svazu měst a obcí České republiky předložené X. Sněmu Svazu.
Usnesení BIII/2

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje

Jednací řád Sněmu Svazu měst a obcí České republiky předložený X. Sněmu Svazu.

BLOK IV
Schválení priorit činnosti Svazu na období 2007-2009

Moderátor: Daniela Vernerová, starostka Bělé pod Bezdězem

Předseda Svazu Oldřich Vlasák úvodem konstatoval, že všechny podané protinávrhy byly shromážděny a bylo k nim navrženo usnesení. Doporučil rozdělit je nejprve na ty, o kterých lze předpokládat, že budou bezproblémové a všechny velikostní i regionální skupiny obcí s nimi budou souhlasit. To bude stvrzováno hlasováním aklamací a potom budou schvalovány jako jeden celek. O sporných protinávrzích bude nutno hlasovat jednotlivě. 
Podané protinávrhy:

· Vypuštění priority A.6 – Svaz se pokusí zajistit stav, kdy tepelné a plynovodní přípojky na hranu pozemku bude hradit distributor tak, jak je tomu u elektrických přípojek v některých krajích – protinávrh byl nakonec předkladatelem Jiřím Životským stažen
· K prioritě A.9.1 – doporučené znění „Bude se podílet na dokončení prací na věcném záměru zákona o meziobecní spolupráci podle požadavků Svazu.“ odsouhlaseno aklamací
· Doplnění priority A.7.3 – „Svaz bude prosazovat, aby byly Českou republikou ratifikovány ty články Evropské charty místní samosprávy, ke kterým se ČR dosud nezavázala, a bude trvat na dodržování všech ratifikovaných částí Charty.“ odsouhlaseno aklamací
· K prioritě B – doporučené znění – „Posílit finanční samostatnost obcí a prosadit reformu financování obcí; Posílení daňových příjmů“ odsouhlaseno aklamací
· K prioritě B.1 – doporučené znění – „Svaz se bude zasazovat o posílení daňových příjmů obcí.“ odsouhlaseno aklamací
· K prioritě B.1.1 – doporučené znění – „V rámci změny zákona o RUD bude prosazovat posílení daňových příjmů obcí ve stávající struktuře a dále posílení daňových příjmů z výnosu spotřebních daní a ekologických daní.“ odsouhlaseno aklamací
· K prioritě B.2 – doporučené znění – „Svaz bude prosazovat reformu financování obcí.“ 
K prioritě B.2.1 – doporučené znění – „Svaz bude prosazovat zrušení diskriminačních     koeficientů velikostních kategorií obcí v systému sdílených daní nebo alespoň minimalizaci váhy těchto koeficientů.“ 
K prioritě B.2.2 – doporučené znění – „Svaz bude prosazovat zavedení nediskriminačních, systémových a adresných nástrojů a pravidel v oblasti přerozdělování daňových výnosů obcím a zařazení reformy financování obcí do komplexu vládní reformy veřejných financí.“ při komorovém hlasování k bodům B.2 a B.2.1 a B.2.2. nepodpořily tento protinávrh Komora měst a Komora statutárních měst, protinávrh nebyl přijat
· Doplnění priority B.2.3 – „Svaz vypracuje a zveřejní srovnávací studii financování obcí v České republice a v zemích Evropské unie se zvláštním zřetelem k rozdílům mezi jednotlivými velikostními kategoriemi obcí. Svaz bude prosazovat takové rozdělování sdílených daní na obce, které bude srovnatelné s průměrem rozdílů příjmů kategorií obcí v ostatních státech Evropské unie.“ protinávrh byl předkladatelem Josefem Bartoňkem stažen
· K prioritě B.4.2 – doporučené znění – „Bude požadovat uzákonění povinnosti státu hradit v plném rozsahu výkon státní správy v přenesené působnosti.“ odsouhlaseno aklamací
Oldřich Vlasák dále přednesl návrhy doplňujících usnesení k tomuto bodu jednání, která byla formulována na základě diskuse prvého dne jednání Sněmu. S usneseními byl vyjádřen obecný souhlas a byly proto zařazeny do společného bloku k hlasování. Pouze návrh týkající se integrovaných plánů rozvoje měst předkladatel Václav Hartman stáhl, jelikož se jedná o věc, která je již dlouho rozpracována a více měně šlo spíše o diskusní příspěvek než o podání návrhu.
Zdravice eurokomisaře Vladimíra Špidly

Jednání bylo přerušeno návštěvou eurokomisaře pro zaměstnanost, sociální věci a rovné příležitosti Vladimíra Špidly, který přijel pozdravit delegáty Sněmu ze Sevilly. Sdělil, že si plně uvědomuje, jak obtížné je vzít zodpovědnost za obec, zejména v malých obcích, kde samospráva je typickým vyjádřením občanského principu. Svůj čas potom využil k tomu, aby seznámil přítomné s politikami a agendami, které spravuje v Evropské unii. Na dotaz, jak může ovlivňovat zájmy České republiky odpověděl, že klíčovým místem pro obhajobu národních zájmů je Evropský parlament. Eurokomisař přísahá, že bude hájit zájmy Evropské unie jako celku a nebude přijímat instrukce od národních orgánů. Základním principem Evropské komise je rovnost.
Předseda Oldřich Vlasák předal Vladimíru Špidlovi při příležitosti stoletého výročí založení Svazu ocenění za vynikající spolupráci se Svazem měst a obcí a podporu místních samospráv. 

Pokračování v jednání k prioritám činnosti Svazu na období 2007-2009
Po několika víceméně technických poznámkách k průběhu projednávání priorit Svazu a dalších předložených návrhů bylo požádáno o vyjádření zástupců jednotlivých komor k tzv. bezproblémovému balíčku níže uvedených usnesení. 
Blok IV: O níže uvedených návrzích bylo hlasováno jako o celku komorovým hlasováním (upozornění – stalo se tak již při komorovém hlasování o Stanovách a Jednacím řádu Sněmu), zástupci všech komor se vyslovili pro.     

Usnesení č. BIV/1:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje

navržené níže uvedené změny v materiálu Priority činnosti Svazu měst a obcí České republiky na období 2007 – 2009 :

„A.7.3 Svaz bude prosazovat, aby byly Českou republikou ratifikovány ty články Evropské charty místní samosprávy, ke kterým se Česká republika dosud nezavázala, a bude trvat na dodržování všech ratifikovaných části Charty

A.9.1 Bude se podílet na dokončení prací na věcném záměru zákona o meziobecní spolupráci podle požadavků Svazu.

B. Posílit finanční samostatnost obcí a prosadit reformu financování obcí

Posílení daňových příjmů

B.1 Svaz se bude zasazovat o posílení daňových příjmů obcí.

B.1.1 V rámci změny zákona o rozpočtovém určení daní bude prosazovat posílení daňových příjmů obcí ve stávající struktuře a dále posílení daňových příjmů z výnosu spotřebních daní a ekologických daní.

B.4.2 Bude požadovat uzákonění povinnosti státu hradit v plném rozsahu výkon státní správy v přenesené působnosti.“
Usnesení č. BIV/2:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

požaduje

provedení odpovídající změny ve stavebním zákoně, aby příslušný správní orgán mohl vydat „územně plánovací informaci“ nebo „souhlas s provedením ohlášené stavby“ až po vyjádření příslušné obce, na jejímž území má ohlášená stavba být, nebo k jejímuž území se územně plánovací informace vztahuje.

Usnesení č. BIV/3:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

požaduje

provedení odpovídajících změn v právním řádu České republiky, aby bylo zajištěno systémové financování Jednotek sborů dobrovolných hasičů i profesionálně zřizovaného Hasičského záchranného sboru České republiky.
Usnesení č. BIV/4:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

požaduje

po příslušných orgánech, aby z důvodu neplnění tzv. smluvního ekologického efektu u mnoha akcí, realizovaných obcemi v rámci Národního programu, 2. Oblast ochrany ovzduší, 2.4. Plynofikace malých obcí do tisíce obyvatel, dotovaného a vyhlašovaného Státním fondem životního prostředí České republiky, byl zpracován nový postup pro závěrečné vyhodnocení dotací na plynofikaci obcí poskytovaných z tohoto programu, který stanoví mírnější podmínky pro přiznání plné výše dotace obcím realizujícím akce v rámci tohoto programu, jelikož příčinou neplnění smluvního ekologického efektu obcemi je neustále rostoucí cena zemního plynu, což způsobuje pokles zájmu obyvatelstva o ekologický způsob vytápění tímto zdrojem.
Usnesení č. BIV/5:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
požaduje

po vládě České republiky, aby okamžitě začala řešit problematiku veřejné podpory v Operačních programech ve vztahu k městům a jimi zakládaným či vlastněným organizacím vyjednáním blokové výjimky z veřejné podpory pro tyto subjekty stejně tak, jak tomu je u malých a středních podniků.
Usnesení č. BIV/6:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
požaduje

po Ministerstvu zemědělství ČR, Ministerstvu pro místní rozvoj ČR, krajích a příslušných řídících orgánech Operačních programů, aby neprodleně vyvinuly společné úsilí na podporu malých obcí s cílem zvýšit jejich absorpční kapacitu.

Usnesení č. BIV/7:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
požaduje

provedení odpovídajících změn v právním řádu České republiky, aby bylo zrušeno osvobození od daně z nemovitostí u novostaveb.

Usnesení č. BIV/8:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
požaduje

provedení odpovídajících změn v právním řádu České republiky, aby při určení počtu obyvatel obce pro účely zákona o rozpočtovém určení daní bylo vycházeno z údajů vedených v centrálním registru evidence obyvatel Ministerstva vnitra ČR namísto údajů vedených v evidenci Českého statistického úřadu.

Usnesení č. BIV/9:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky
požaduje

navýšení finančních prostředků na veřejně prospěšné práce v příslušné kapitole státního rozpočtu na rok 2008 a novelizaci § 112 zákona o zaměstnanosti, která uloží úřadům práce poskytovat obcím příspěvek alespoň ve výši minimální mzdy.

Usnesení č. BIV/10:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

požaduje

po Ministerstvu vnitra ČR navýšení příspěvku na výkon státní správy v návrhu státního rozpočtu na rok 2008, především pro obce tzv. I. a II. typu, které jsou pověřeny výkonem státní správy.
Oldřich Vlasák uvedl, že u protinávrhu k Prioritám B.2, B.2.1 a B.2.2 (znění viz výše) nedošlo k obecnému konsenzu, a je tudíž nutné hlasovat o nich samostatně. Zbyněk Stanjura podal návrh na komorové hlasování k těmto bodům. Proti tomuto návrhu ostře protestovalo několik starostů z malých obcí. To vyvolalo dosti emotivní diskusi o rozdílném financování  malých obcí a velkých měst. Asi největší nevole byla projevena čtyřem největším městům - Praze, Brnu, Plzni a Ostravě. Starosta obce Suchá Los Petr Gazdík upozornil, že podle nového návrhu ministerstva financí na RUD má být Plzni, Ostravě a Brnu přidělen koeficient 2,6, Praze pak 4,3. Koeficient všech ostatních se bude pohybovat v rozmezí od 1,0 do 1,7. Dva miliony obyvatel, které žijí v těchto městech, tedy spotřebovávají téměř polovinu RUD. Starosta obce Líbeznice pan Hlavín upozornil, že rozkol ve Svazu mezi velkými a malými obcemi nebude prospěšný ani pro jednu velikostní skupinu. Starosta obce Černožice Jaromír Kotěra vstoupil do diskuse s poznámkou, že nemá logiku přít se mezi sebou, ale vyvinout větší tlak na vládu. I když její představitelé předcházející den sdělili, že obce a města nemohou počítat s tím, že dostanou více peněz, nelze hned souhlasit a o nic se nepokusit, a to zvláště v době, kdy řada zájmových skupin si vynucuje svoje požadavky stávkou. 
Po ukončení tohoto rokování proběhlo komorové hlasování k protinávrhu k Prioritám B.2, B.2.1 a B.2.2 – protinávrh nebyl přijat, proti se vyslovily Komora měst a Komora statutárních měst, pro byla Komora obcí.    
Následovala poměrně dlouhá diskuse, zda hlasovat o původním textu tohoto bodu B.2 a podbodů B.2.1 a B.2.2. Na jedné straně byla vůle o tomto hlasovat, na straně druhé bylo slyšet varování, že úplné vypuštění těchto bodů neprospěje nikomu. Vznikla ale i obava, že pokud Komora obcí ze svého postoje neustoupí, může dojít k situaci, že priority Svazu jako celek nebudou vůbec přijaty. Nakonec tedy byl podán druhý protinávrh, aby se komorově hlasovalo o původním znění těchto kontroverzních bodů.  

Proběhlo další komorové hlasování o podaném protinávrhu (tedy původnímu návrhu) k Prioritám B.2, B.2.1 a B.2.2 – protinávrh (tedy původní návrh) byl přijat, všechny tři komory se vyslovily pro. 
Priority Svazu na období 2007-2009, Schválení členů a náhradníků Rady Svazu, Volba členů Kontrolní komise
Představeny byly jednotlivé obce a města, které byly nominovány za členy Rady, včetně jejich náhradníků. Představeni byli také kandidáti do Kontrolní komise, opět včetně jejich náhradníků. 
Blok IV: Hlasování o Návrhu Priorit Svazu na období 2007-2009 – návrh byl přijat


   (pro 1203, proti 24, zdrželo se 35, 160 hlasů neodevzdáno)

Blok IV: Schvalování členů a náhradníků do Rady Svazu - schváleno

   (pro 1250, proti 13, zdrželo se 5, 154 hlasů neodevzdáno)

Blok IV: Výsledky volby členů a náhradníků Kontrolní komise - zvoleni
 

   (pro 1259, proti 4, zdrželo se 5, 154 hlasů neodevzdáno)
Pozn.: hlasováno bylo na jednom hlasovacím lístku

Usnesení č. BIV/12

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje 

Priority činnosti Svazu měst a obcí České republiky na období 2007-2013 se změnami, které jsou předmětem usnesení BIV/1.

Usnesení č. BIV/11:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

schvaluje

členy Rady Svazu měst a obcí České republiky a jejich náhradníky dle předloženého návrhu uvedeného v příloze k zápisu z X. Sněmu Svazu měst a obcí České republiky.

Usnesení č. BIV/12:

X. Sněm Svazu měst a obcí České republiky

volí

členy Kontrolní komise Svazu měst a obcí České republiky a jejich náhradníky dle předloženého návrhu uvedeného v příloze k zápisu z X. Sněmu Svazu měst a obcí České republiky.

Dvoudenní jednání X. Sněmu ukončil předseda Svazu Oldřich Vlasák. Ve svém závěrečném vystoupení konstatoval, že z průběhu jednání je třeba vzít si mnohá poučení. Předně asi to, že program Sněmu je třeba koncipovat trochu jinak, tak aby materiály, které ke svému schválení potřebují 50 % členské základny, byly projednávány i schvalovány v prvním jednacím dni. Apeloval ale také na delegáty Sněmu, aby podkladovým materiálům, které obdrží v předstihu (pozn.: jsou přílohou INS, zveřejněny i na webu Svazu), věnovali dostatečnou pozornost. Jejich přípravě je věnován dlouhý čas, projednávají se v komorách, na krajských setkáních atd. a již tam je třeba uplatňovat svoje požadavky. Pouze s připomínkami podávanými v řádném termínu se dá náležitě pracovat. Je těžké je odpovědně hodnotit při probíhající bouřlivé diskusi na Sněmu. 
Oldřich Vlasák závěrem shrnul základní požadavky, které obce a města hodlají prostřednictvím Svazu prosazovat. V prvé řadě to bude posilování rozpočtů měst a obcí,  dosažení odpovídající výše příspěvku na výkon přenesené působnosti a snížení státních dotací ve prospěch daňových příjmů obcí. Svaz se bude dále snažit zabránit tomu, aby vznikaly další státní úřady, bude požadovat dokončení reformy veřejné správy, modernizaci státní správy a zúžení státních orgánů. S centrálními orgány bude komunikovat především na bázi legislativy, bude se snažit o její zjednodušení a zpřehlednění. I nadále se bude věnovat pochopitelně také problematice čerpání finančních prostředků ze strukturálních fondů. 

Úplným závěrem poděkoval všem přítomným za účast a popřál jim mnoho úspěchů v další práci. Ze Sněmu byl zaslán blahopřejný telegram Pavlu Bémovi ke zdolání Mount Everestu.

V Praze dne 7. června 2007
zpracovala Lenka Zgrajová
Ověřili:
Ing. Jaroslav Vymazal, statutární město Jihlava 

Zdeněk Mráz, město Třeboň 
RNDr. Jiří Bytel, obec Velká Hleďsebe 
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