V otázkách rovnosti žen a mužů získaly územně samosprávné celky partnera na vládní úrovni

Rada vlády České republiky pro rovné příležitosti žen a mužů zřídila letos v dubnu Výbor pro institucionální zabezpečení rovných příležitostí žen a mužů. 

Výbor je poradním orgánem Rady a jeho smyslem je předkládat Radě návrhy opatření směřujících k zajištění institucionálního zabezpečení rovných příležitostí žen a mužů, spolupracovat s orgány veřejné správy, odbornou veřejností a nestátními neziskovými organizacemi a zpracovávat pro Radu koncepční podklady, stanoviska a doporučení k návrhům právních předpisů v oblasti institucionálního zabezpečení rovnosti žen a mužů.

V rámci výboru vznikly dvě pracovní skupiny, z nichž jedna se věnuje otázkám vládních Priorit pro oblast rovných příležitostí a druhá se zaměřuje na podporu institucionálního zabezpečení na lokální úrovni (zejména kraje a samospráva). Smyslem této pracovní skupiny je podnítit vznik institucionální struktury pro politiku rovných příležitostí na úrovni krajů a obcí a podpořit úřady i jednotlivce v aktivním přístupu k prosazování rovnosti na lokální úrovni. 

Skupina vítá podněty ke své práci a bude o svých dalších krocích informovat také prostřednictvím těchto webových stránek. Pro informace o dalších aktivitách a zasílání podnětů se prosím obracejte na paní Mgr. Evu Ferarrovou na ferrarova@mvcr.cz. 
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