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Mgr. František Lukl, MPA
předseda

Praha, 7. květen 2020
Č.j. 214/2020

Vážený pane předsedo vlády,
vážené paní ministryně, vážení pánové ministři,
dovolte mi Vám jménem měst a obcí České republiky, našich členů, zaslat Stanovisko k budoucnosti politiky soudržnosti po roce 2020. 
Stanovisko obsahuje konkrétní návrhy, které naši členové považují ve vztahu k připravované politice soudržnosti za klíčové, neboť se politika soudržnosti za poslední dekády etablovala do prorůstového nástroje a měla by i do budoucna zůstat klíčovým prostředkem pro rozvoj území. 
Stanovisko je určeno i pro orgány Evropské unie, a to i s ohledem na očekávané změny Víceletého finančního rámce a sektorové legislativy v souvislosti s dopady pandemie COVID-19. Věříme, že zohlednění potřeb měst a obcí na všech úrovních veřejné politiky, vč. té evropské, povede k co nejrychlejší obnově ekonomik a umožní celé České republice rozvíjet ty oblasti, kde cítí potřebu a růstový potenciál.
Vážený pane předsedo vlády, vážené paní ministryně, vážení pánové ministři, děkujeme Vám za práci, kterou jste vykonali v uplynulých týdnech ve vztahu k zabránění šíření pandemie COVID-19 na území České republiky. Velmi si toho ceníme. Nyní si ovšem dovolujeme také upozornit na další důležité otázky, které jsou obecně velmi důležité pro rozvoj měst a obcí České republiky v nadcházející dekádě a o kterých se rozhoduje nyní či se bude rozhodovat velmi brzy na různých úrovních.
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