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Mgr. František Lukl, MPA
předseda

Praha, 7. 5. 2020
Č.j. 221/2020



Vážený pane poslanče,

následky pandemie COVID-19 před nás staví řadu výzev, které si Evropa i svět dosud nedokázaly představit. Je zřejmé, že přísná opatření proti šíření pandemie, která byla a jsou přijímána ve všech evropských zemích, tvrdě zasáhla ekonomiku členských zemí EU a hospodářské a sociální důsledky budou obrovské.
Pandemií jsou velmi vážně zasaženy lokální ekonomiky, a to zejména oblasti, které mají místní a regionální charakter se značným významem na zaměstnanost a život v území, jako je cestovní ruch, lázeňství, malí a střední podnikatelé apod. Z důvodu velkého propadu příjmů v rozpočtech měst a obcí hrozí výrazné omezení místních investic a stagnace rozvoje území. 
V zastoupení našich členů, kterých je nyní více než 2760, si Vám dovoluji zaslat dvě stanoviska reagující na současnou situaci a budoucí potřeby z perspektivy místních samospráv. Místní samosprávy a lokální aktéři mají při správném zacílení podpory z národních a evropských programů velký potenciál pro nastartování ekonomiky v současné době i v následujících letech.
Pozice k budoucímu období volá po silné politice soudržnosti a vyzdvihuje její důležitost pro rozvoj ekonomik na místní a regionální úrovni, neboť dokáže cíleně zacílit na řešení lokálních a územních problémů při uplatnění place-based přístupu. Klíčové je územní zacílení podpory a dostatečný rozpočet alokovaný přímo na řešení potřeb měst a obcí. Tento fakt se musí projevit v nastavení Víceletého finančního rámce.
Zároveň Vám posíláme stanovisko k současnému programovému období, kde jsme na základě volání měst a obcí vyjádřili požadavky na flexibilitu, zjednodušení 
a zamezení neřízených přesunů prostředků z oblastí, kde města a obce stále plánují financovat své investiční záměry.


Vážený pane poslanče, věřím, že se se stanovisky ztotožníte a budou Vám k užitku při prosazování zájmů a potřeb měst a obcí, a ideálně při vyjednávání budoucího programového období a nastavování investičních priorit a podmínek politiky soudržnosti po roce 2020. Rád bych Vás také ujistil, že Svaz měst a obcí ČR je připraven spolupracovat při prosazování principů územní dimenze v politikách Evropské unie 
a podpořit jejich promítnutí do konkrétních opatření ve prospěch lokální ekonomiky 
a udržitelného rozvoje na místní úrovni. 

		S pozdravem







4 přílohy:
· Pozice Svazu měst a obcí České republiky k budoucí podobě politiky soudržnosti a dalších politik EU po roce 2020 (v české a anglické verzi)
· Stanovisko Svazu měst a obcí České republiky k čerpání prostředků z ESI fondů v programovém období 2014-2020 a nová opatření navrhovaná s ohledem na problémy a rizika plynoucí z pandemie COVID-19 (v české a anglické verzi) 
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