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Řešení krizových situací
Vzájemná výpomoc při zabezpečování požární ochrany 
a v krizových situacích ve městech Kraslice a Klingenthal

Sbory dobrovolných hasičů měst Kraslice a Klingenthal spolupracují při zabezpečování požární ochrany ve svých správních obvodech.  Obě požární jednotky mají stálou pohotovost a jsou připravené, po vyzvání krajského operačního střediska Karlovarského kraje, vzájemně si pomoci na obou stranách hranice při požárech, povodních a jiných mimořádných událostech.
Tato spolupráce byla zahájena v roce 2010, kdy se jednotky dohodly, v jakém rozsahu se bude jejich spolupráce vyvíjet. V roce 2011 pak byla podepsána Dohoda o přeshraniční spolupráci na úseku požární ochrany mezi  partnerskými městy Kraslice a Klingenthal. 
Požární sbory jednotlivých měst vypracovaly seznamy techniky a věcných prostředků požární ochrany a tyto seznamy si vzájemně vyměnily. Tímto krokem získaly obě strany přehled o vybavenosti svých přeshraničních partnerů a v případě potřeby mohou požádat o pomoc a využití při požárech, povodních a jiných mimořádných událostech.
Požární jednotky plánují a realizují i společná cvičení, která probíhají každý rok jak na české straně, tak i na straně německé. Vyměňují si své plány výcvikového roku a také své zkušenosti v oblasti požární ochrany. 
Partnerskými městům se daří spolupracovat i při výchově dětí a mládeže na úseku požární ochrany, například při pořádání společných letních táborů, kde se mají děti možnost naučit, jak postupovat při mimořádných událostech, které je mohou v životě potkat.  Tímto způsobem se požární jednotky snaží vychovat si z řad dětí své nástupce. 
Přínosem této spolupráce je mnohem větší požární ochrana obou měst a jejich správních obvodů.

Odpovědné osoby :
Martin Rosocha, velitel  JSDH  Kraslice, tel. +420 607 846 351, hasici.kraslice@seznam.cz
Jan Künzl, velitel  JSDH  Klingenthal,   tel.  0491 739 021 491, feuerwehr@klingenthal.de
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