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1. Zařazení: SOCIÁLNÍ SLUŽBY

2. Titulek: Spolupráce tří domovů pro seniory
                 Pro seniory výlet, pro zaměstnance poznání       
                 Účast na projektu „Polsko-české setkávání – souseda bližší poznávání“

3. Úvodní odstavec:  
Orlovské nestátní zařízení Dům seniorů „POHODA“, o. p. s. se zapojilo spolu s institucí sociálního zařízení z Ostravy a  polského Gorzyce do projektu „Polsko-české setkávání – souseda bližší poznávání“, který sleduje dva cíle - umožnit i seniorům výlety na zajímavá místa a seznámit pracovníky sociálních institucí s provozem na jiných pracovištích.

4. Podrobnosti zprávy
Dům seniorů "POHODA", o. p. s. je nestátní zařízení působící v Orlové, které poskytuje komplexní sociální a ošetřovatelskou péči 31 obyvatelům. Spolu s Domovem pro seniory Kamenec ze Slezské Ostravy a Domem Pomocy Spolecznej im. Papieža J. Pawla II. z Gorzyce v Polsku se zapojil do projektu nazvaném „Polsko-české setkávání – souseda bližší poznávání“.

Projekt je administrován Fondem mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko – Ślask Cieszyński a je spolufinancován z prostředků EF pro regionální rozvoj.  Probíhá od 1. 1. 2014 a jeho realizace bude ukončena 30. 11. 2014. Projektových aktivit se zúčastní cca 400 osob a koordinátorkou projektu je paní  Bc. Simona Haroková (zaměstnanec Domova seniorů POHODA). 

Hlavní myšlenkou projektu je rozvíjet poznávání institucí, zajímavých míst a obyvatel příhraničí.

Všechna tři zařízení sociálních služeb zapojená do projektu spolupracují ve dvou oblastech: společensko-kulturní vyžití seniorů a vzdělávání zaměstnanců. První oblast v sobě zahrnuje poznávání kulturních a přírodních zajímavostí, návštěvy muzeí a historických památek v partnerském regionu. Druhá oblast spolupráce je zaměřena na vzdělávací aktivity pro pracovníky v sociálních službách a výměnu pracovních zkušeností v rámci výše zmiňovaných institucí. Jako příklady již proběhlých akcí lze v současné době uvést návštěvu zámku Raduň, arboreta v Novém Dvoře, památníku Hrabyně, prožitkový workshop v Hradci nad Moravicí, mezinárodní konferenci v Gorzycach, výlet do Rud Raciborskich i nad Zalew Rybnicki.

Realizace projektu je pozitivně hodnocena převážně klienty sociálních služeb daných zařízení, jejichž převážná část díky svému zdravotnímu handicapu již není schopna samostatných výletů bez odborného doprovodu. Poznávání nových míst a lidí, ochutnávky místních pokrmů a připomenutí si časem zapomenutých řemesel, zvyků a domácích prací je energií pro další dny jejich života. Ale ani samotní zaměstnanci sociálních zařízení nejsou proti. Seznámit se s jiným řešením stejných úkolů v praxi, získat tak odborné zkušenosti odjinud a posílit dobré vztahy v pracovních týmech není nikdy na škodu.

Pro konečný úspěch projektu je velmi důležitý výběr vhodného a spolehlivého partnera. Taktéž je nutné velmi pečlivě promyslet a naplánovat realizaci celého projektu a průběhu   jednotlivých aktivit v návaznosti na rozpočet. U žadatele typu neziskové organizace je navíc podstatné zvážit dostatek finančních zdrojů pro předfinancování projektových nákladů.  A v ne poslední řadě je třeba zvolit vhodné aktivity vzhledem k fyzickým možnostem (osoby omezené v pohybu s kompenzačními pomůckami) a věku cílové skupiny (průměrný věk současných účastníků je 80 let).

Daný – právě probíhající projekt je již projektem navazujícím na dříve realizovaný projekt „Ať mluvíme polsky-česky, spolu je nám vždycky hezky“. A nebude zřejmě posledním.  Již teď Dům seniorů Pohoda plánuje další projektové činnosti a čeká na vhodnou výzvu. Zvažuje podání žádosti o podporu projektu, který bude zaměřen více na praxi zaměstnanců i uživatelů sociálních služeb, ale neměly by chybět ani doprovodné společenské a poznávací aktivity.


5. Závěr a kontakty

Přestože do tohoto projektu není zapojeno město Orlová ale soukromý subjekt působící v Orlové spolu se subjekty mimo obce ORP, lze tyto aktivity označit jako příklad dobré praxe vhodný k použití i jinde v republice. Vždyť posláním obce je zkvalitňovat život svým občanům a pro občana je důležitá spokojenost nikoli forma vlastnictví poskytovatele. 

Kontakty: koordinátorka projektu - Bc. Simona Haroková (pohoda.orlova@seznam.cz)
                  
6. Autor článku (mailový kontakt)
Autorem článku je realizační tým projektu Orlová.
Mailový kontakt: jana.pilarikova@muor.cz
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