Příspěvek ke zveřejnění příkladu dobré praxe  v oblasti meziobecní spolupráce v ORP Ostrov
OSNOVA

1.
Zařazení:  
Předškolní vzdělávání a základní školství

2.
Titulek: 
Škola plná pohody

3.
Úvodní odstavec:


Potřeba zachování školských zařízení i v menších obcích v regionu a v neposlední řadě i snížení nákladů na jejich provoz a zefektivnění vedení a zjednodušení administrativní zátěže v těchto zařízení vedlo zástupce obcí k  jednání a vytváření strategie vedoucí k řešení tohoto problému.

4.
Podrobnosti zprávy
a)
ZŠ a MŠ Regionu Karlovarský venkov je první svazkovou školou v ČR. Vznikla již v roce 2006 a to v přímé návaznosti na fakt, že díky nepříznivému demografickému vývoji a neustále se zvyšujícím finančním nákladům na provoz těchto zařízení, které obce museli dotovat ze svých rozpočtů, hrozilo, že tato zařízení budou muset být zrušena a tím bude ohrožena dostupnost školství v regionu a snížení atraktivity území a ztráty občanské vybavenosti.
b)
Zřizovatelem školy je DSO Region Karlovarský venkov, který byl založen 28.4.2003    a sdružuje obce Sadov, Hájek a Otovice.

c)
Svazková škola funguje bez problémů už od roku 2006 a s připojováním dalších zařízení se v budoucnu nepočítá.

d)
Cílem projektu bylo zachovat školská zařízení v regionu a zjednodušit a zefektivnit jejich vedení a v prvé řadě snížit náklady na jejich provoz. Vzniku svazkové školy předcházelo zrušení mateřské školy a základní školy v Sadově a mateřské školy v Otovicích jako samostatných příspěvkových organizací a vytvoření jediného subjektu s jedním vedením.


Veškeré počáteční obavy rodičů ohledně kvality výuky již opadly a převažují pouze pozitivní názory na vedení a fungování školy. Rodiče oceňují zejména osobnější přístup učitelů k dětem, možnost využití pedagogických asistentů či moderní a bezpečné prostředí školy.



Z pohledu provozovatele školy je největším přínosem snížení nákladů na provoz školy, díky sdruženým dodávkám i snížení nákladů na dodávku elektřiny a plynu či na potroviny pro školní jídelnu a nebo nižší doplatek na školní spoj.

e)
Bylo nutné připravit a zajistit bezproblémový přechod jednotlivých školských zařízení, které doposud fungovaly jako samostatné příspěvkové organizace, v jediný právní subjekt a vyhnout se tak případným budoucím problémům. Překonat obavy rodičů a získat si jejich důvěru, což se bezesporu podařilo.

f)
V případě následování našeho příkladu doporučujeme se při zřizování svazkových škol držet Zákonem č. 561/2004 Sb. S účinností od 1.1.2005, o předškolním, základním, středním,  vyšším odborném a jiném vzdělávání (http://www.msmt.cz/dokumenty/skolsky-zakon).
5.
Závěr a kontakty

V Regionu Karlovarský venkov byl a stále je společný cíl – rozvíjet školy i školky, modernizovat a přivést je ke kvalitě. O tom rozhodují zastupitelstva všech tří obcí, což má pozitivní dopad na podporu svazkové školy občany všech dotčených obcí.

6.
Autor článku (mailový kontakt)


Alena Semotamová, asistentka projektu meziobecní spolupráce


asemotamova@ostrov.cz
Odkazy na zdroje:
www.skolaplnapohody.cz- – oficiální stránky svazkové školy
www.otovice.cz – stránky zřizovatele školy
http://moderniobec.ihned.cz/c1-61544920-svazkovych-skol-mnoho-neni-avsak-bude-jich-asi-pribyvat – článek uvedený na serveru ihned.cz ze dne 13.1.2014 o svazkových školách
http://www.msmt.cz/dokumenty/zakony – úplné znění školského zákona

Příspěvek ke zveřejnění příkladu dobré praxe  v oblasti meziobecní spolupráce v ORP Ostrov
OSNOVA

1.
Zařazení:  
Reginální rozvoj a přeshraniční spolupráce

2.
Titulek: 
Seznamte se – Krušné hory

3.
Úvodní odstavec:


Nutnost posilování profesionálního zázemí pro realizaci rozvojových záměrů, a to zvláště ve venkovských oblastech a zároveň příleţitost eliminovat některé nedostatky při výkonu samosprávy na malých obcích a možnost posilování přeshraniční spolupráce iniciovalo vznik DSO Sdružení Krušné hory – západ.

Výstupy – 8 informačních center a technické vybavení cyklotras, podpora zaměstnanosti vznikem 12 nových pracovních míst, zapojení do projektu Zelená úsporám a vznik poradenských center, projekt Budování kapacity pro místní rozvoj v regionu Krušné hory – západ, projekt Vítejte zpět v Ostrově, pane Bachu, Projekt na revitalizaci lokality „Kopec“ v Ostrově, ve spolupráci s Městem Ostrov realizace projektu „Skatepark“ místo pro volnočasové aktivity, zapojení do projektu Zdravá města.

4.
Podrobnosti zprávy
a)
Na podporu výše zmiňovaných aktivit byl realizován projekt na rozvoj turistického ruchu, bylo založeno a vybaveno 8 informačních center a technické vybavení cyklotras. Projekt byl podpořen ve výši 11 mil. Kč, vzniklo12 nových pracovních příležitostí a byly podpořeny aktivity v oblasti cestovního ruchu v Krušných horách, což výrazně posílilo snížení nezaměstnanosti. Projekt měl pozitivní vliv na oživení regionu a Informační centra slouží již více jak 10 let ke spokojenosti návštěvníků regionu a Krušných hor. Dalším příkladem může být přihlášení k projektu Zelená úsporám ( Místní akční skupina, Krušné hory západ, o.s., a Sdružení Krušné hory ) a zřízení poradenských center k tomuto projektu, které pomáhají občanům a obcím se získáváním dotací na zateplení objektů, škol, mateřských škol, úřadů apod.. A můžeme zmínit i projekty, které jsou realizovány na základě Smluv o partnerství, které nyní realizuje Město Ostrov – projekty Revitalizace vnitrobloku Horská – U Nemocnice – Borecká, či projekt na výstavbu Skateparku a Revitalizace lokality „Kopec“. Na základě dlouhodobé a bezproblémové spolupráce při realizaci společných projektů bude Sdružení Krušné hory – západ i nadále rozvíjet své aktivity.  
b)
Realizátorem výše zmíněných aktivit je DSO Sdružení Krušné hory – západ, které je svazkem 21 měst a obcí (Abertamy, Boží Dar, Dalovice, Děpoltovice, Hájek, Horní Blatná, Hroznětín, Jáchymov, Jenišov, Krásný Les, Loket, Merklín, Nová Role, Nové Hamry, Otovice, Ostrov, Pernink, Potůčky, Smolné Pece, Šemnice, Velichov) a funguje již od 9.6.1994. Předsedou sdružení je pí. Jitka Tůmová, krusnehory@volny.cz, starostka@pernink.eu.
c) 
DSO Sdružení Krušné hory – západ je stále aktivní a díky dlouholeté a bezproblémové spolupráci se i nadále rozvíjí.

d)
Prohlubování přeshraniční spolupráce přináší nové možnosti a příležitosti pro rozvoj obcí a měst v ORP Ostrov. Pozitivním přínosem je podpora cestovního ruchu a díky tomu i zaměstnanosti. Zástupci obcí oceňují podporu a zjednodušení podávání společných žádostí a zvýšené šance na získání dotací.

e)
Největší překážkou při realizaci bývá splnění podmínek a termínů při podávání žádostí o finanční prostředky a v minulosti problémy v ROP Severozápad.

f)
Při vytváření projektů můžeme doporučit vycházet z aktuálních strategických plánů obcí a měst a vyšších územních celků (ORP, krajů) a v neposlední řadě i Strategií regionálního rozvoje ČR či Koncepcí státní politiky cestovního ruchu ČR.
5.
Závěr a kontakty

Region Sdružení Krušné hory – západ intenzivně využívá svého potenciálu ke zvýšení návštěvnosti celého regionu i k celkovému rozvoji cestovního ruchu.

6.
Autor článku (mailový kontakt)


Alena Semotamová, asistentka projektu meziobecní spolupráce


asemotamova@ostrov.cz
Odkazy na zdroje:
www.skhz.cz – oficiální stránky DSO
http://www.skhz.cz/rozvoj/strategie-rozvoje/ - odkaz na Strategii rozvoje Dso Sdružení Krušné hory – západ
http://www.mmr.cz/cs/Ministerstvo/Koncepce-a-strategie – odkaz na dokumenty k bodu f)

Příspěvek ke zveřejnění příkladu dobré praxe  v oblasti meziobecní spolupráce v ORP Ostrov
OSNOVA

1.
Zařazení:  
Reginální rozvoj a cestovní ruch

2.
Titulek: 
Křížem krážem „Bystřickem“

3.
Úvodní odstavec:


Reakcí na stále se prohlubující problém s postupným úbytkem průmyslové výroby na území ORP Ostrov bylo zaměření aktivit na rozvoj regionu a cestovního ruchu. Aby obce zvýšili svou šanci na získávání finančních prostředků z EU na realizaci projektů, založili DSO – Svazek obcí Bystřice.

Výstupy – příprava společného projektu svazku obcí – vytvoření jednotného informačního systému, projekty na úpravy stezek, cykotras, turistických tras, parkovišť, obnovy a opravy rozhleden, projekt Karlova stezka atp.               

(www.pernink.eu/www/obecpernink/fs/Strategicky_plan_rozvoje_mikroregionu_Svazek_obci_Bystrice.pdf)

4.
Podrobnosti zprávy
a)
Severní část mikroregionu „Bystřicka“ přímo sousedí se spolkovou republikou Sasko a obě tyto oblasti se již několik let potýkají s obdobnými problémy, zejména pak s poklesem průmyslové výroby. Veškerá pozornost na obou stranách hranice se tak upíná k rozvoji aktivit v oblasti cestovního ruchu, na což navazuje partnerský projekt „Společný turistický prostor Svazek obcí Bystřice – Johanngeorgenstadt“, jehož cílem je vytvoření lepších podmínek pro návštěvníky této oblasti, jejichž počet se zvýší a bude tak zabezpečena udržitelnost regionu a jeho další rozvoj. Další projekty jsou vzhledem ke stále rostoucímu významu turistiky v regionu zaměřeny na rozšíření doprovodné infrastruktury – ubytovací kapacity, parkoviště, síť stezek, rozhledny, běžecké trati apod.. Mezi chystané projekty patří např. Projekt Karlova stezka - stejnojmenné, hranice překračující, cyklostezky mezi městy Aue (SRN) a Karlovy Vary/Česká republika, která bude přes krušnohorský hřbet spojovat Moldavskou stezku (cyklistickou stezku v údolí řeky Muldy) (SRN) s Cyklostezkou Ohře (ČR), nebo Společný projekt – Svazek obcí Bystřice – prezentace mikroregionu a obcí – vytvoření jednotného informačního portálu, který by poskytoval širokou škálu informací o regionu, aby již návštěvníci nemuseli informace dohledávat na různých portálech, dále pak již zmíněná parkoviště, naučné stezky, cyklostezky apod..  
b)
K realizaci výše zmíněných aktivit byl jako zájmové sdružení právnických osob dne 26.7.2005 založen Svazek obcí Bystřice, jehož sídlem je Pernink a cílem je regionální rozvoj. Sdružuje celkem 6 obcí ( Potůčky, Merklín, Abertamy, Horní Blatná, Pernink, Hroznětín ), předseda sdružení je pí. Jitka Tůmová - starostka@pernink.eu, manažer mikroregionu pí. Lucie Michálková - michalkova.manazer@email.cz, web sdružení - http://www.svazek-bystrice.cz/.
c) 
Svazek obcí Bystřice potupně realizuje projekty, které byly stanoveny ve Strategickém plánu rozvoje mikroregionu.

d)
Realizované projekty mají pozitivní vliv na snížení následků postupného úbytku průmyslové výroby, daří se zatraktivnit region pro tuzemské i zahraniční turisty a podporovat tak rozvoj cestovního ruchu v regionu, což má pozivitní vliv i na zaměstnanost (turistická zařízení, gastronomie, ubytovací služby apod.).


Zástupci obcí oceňují zejména snížení administrativní zátěže a problémů s vytvářením a podáváním projektů. Pozitivní je také jejich vyšší šance na získání finančních prostředků při podávání společných žádostí.

e)
Největší překážkou při realizaci bývá splnění podmínek a termínů při podávání žádostí o finanční prostředky a v minulosti problémy v ROP Severozápad.

f)
Při vytváření projektů můžeme doporučit vycházet z aktuálních strategických plánů obcí a měst a vyšších územních celků (ORP, krajů) a v neposlední řadě i Strategií regionálního rozvoje ČR či Koncepcí státní politiky cestovního ruchu ČR.
5.
Závěr a kontakty
 
Projekty, které se doposud podařilo zrealizovat díky aktivitě Svazku obcí Bystřice napomohly ke zatraktivnění území a k prohloubení spolupráce mezi obcemi a městy nejen na české straně, ale i na té německé a díky novým příležitostem v oblasti cestovního ruchu se postupně daří snižovat následky úbytku průmyslové infrastruktury.

6.
Autor článku (mailový kontakt)


Alena Semotamová, asistentka projektu meziobecní spolupráce


asemotamova@ostrov.cz
Odkazy na zdroje:
http://www.svazek-bystrice.cz/projekt-karlova-stezka-karlsroute/o-projektu/ - stránky s informacemi k projektu Karlovy stezka
http://www.mmr.cz/cs/Ministerstvo/Koncepce-a-strategie – odkaz na dokumenty k bodu f)
www.pernink.eu – odkaz na dokument Strategie rozvoje mikroregionu Svazek obcí Bystřice

Příspěvek ke zveřejnění příkladu dobré praxe  v oblasti meziobecní spolupráce v ORP Ostrov
OSNOVA

1.
Zařazení:  
Odpadové hospodářství

2.
Titulek: 
Komunitní kompostárna

3.
Úvodní odstavec:


Nutnost hledat nová řešení kam ukládat a popřípadě jak dále zpracovat posečenou trávu, listí a drobné větvičky z městské zeleně byla pro města prvním impulsem pro hledání nového řešení situace. Realizací komunitní kompostárny by tento materiál mohl být využit k vytváření kvalitního kompostu, který bude využit při nové výsadbě a při údržbě stávající zeleně ve městě a navíc by se vyřešil problém s vysokými finančními náklady, které města musela vynakládat na odvoz do kompostárny umístěné v Karlových Varech.

4.
b)
Jeden projekt na komunitní kompostárnu plánuje pro obce v „horské“ oblasti město Jáchymov, druhý projekt má naplánováno Město Ostrov, v současnosti probíhají jednání s okolními obcemi (Hroznětín, Merklín) o možnosti přistoupení k projektu

c)
K realizaci projektů prozatím nedošlo, jsou ve fázi plánování a schvalování a příprav k podání žádosti o dotaci.

d)
Pokud bude projekt realizován dojde z dlouhodobého hlediska k vyřešení problému s vysokými finančními náklady na odvoz posečené trávy, větviček či listí, do kompostárny v Karlových Varech a bude možné využít vzniklý kvalitní kompost k údržbě a nové výsadbě ve městě.

e)
Bylo nutné vytvořit a zařadit komunitní kompostárny do územního plánu města, vytvořit projekt, vybrat vhodnou lokalitu a vytvořit kalkulaci nákladů potřebných k realizaci projektů. 

f)
Doporučujeme kvalitní zpracování projektu – vyhledávací studie, průzkumy vybrané lokality, zpracování studie proveditelnosti a provozní a ekonomické náročnosti, zpracování stavebních dokumentací a v neposlední řadě také vyhledání možností financování.
5.
Závěr a kontakty

Vzhledem ke značným investičním nákladům se s realizací počítá až tehdy, bude-li projekt přijat do nějakého dotačního programu. 

Starosta město Jáchymova Ing. Bronislav Grulich se na setkání starostů také pochlubil již schváleným projektem komunitní kompostárny. Starosta u této příležitosti prvního oficiálního setkání starostů v rámci projektu Podpora meziobecní spolupráce nabídl okolním horským obcím možnost využívat volnou kapacitu Jáchymovské kompostárny. Okolní obce tento návrh vřele uvítaly. V následujících měsících by měly být projednány podmínky případné spolupráce.   
6.
Autor článku (mailový kontakt)


Mgr. Daniel Hynek, pracovník pro analýzy a strategie PMOS


asemotamova@ostrov.cz
Odkazy na zdroje:
kr-karlovarsky.cz/obce/JACHYMOV/mesto/  - oficiání stránky města Jáchymov
http://www.ostrov.cz/ostrov-aktualizuje-strategicky-plan-rozvoje-mesta-2014/d-3070/p1=2532

 HYPERLINK ""
 – odkaz na Strategický plán Města Ostrov aktualizovaný v r. 2014
