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 Společná propagace svazku Region Orlicko-Třebovsko

Zařazení :  Cestovní ruch/ tradiční akce – společná propagace svazku

Již v době přípravy strategické plánu vznikajícího svazku začal Region Orlicko-Třebovsko pracovat na společné propagaci svého území – krásného koutu české země a na podpoře cestovního ruchu. 

V době své čtrnáctileté existence svazek ROT vydal, a to i opakovaně, nejrůznější tiskoviny (letáky, propagační mapky, turistické mapy, reprezentativní vícejazyčnou obrazovou publikaci, stolní kalendáře), účastnil se veletrhů cestovního ruchu (Brno, Praha, Olomouc, Ostrava, Hradec Králové), vydával tiskové zprávy a rozhlasové relace, a šoty v místní kabelové televizi. 

ROT je rovněž úspěšným pořadatelem tradičních akcí:

· Cyklo Glacensis (13. ročníků, každoroční mezinárodní jarní akce pro 300-500 účastníků na zahájení cyklistické sezóny v česko-polském příhraničí, start na 11 místech Česka a 8 místech Polska, společný cíl střídavě na české a polské straně hranice s ubytováním a celovečerním programem. Financováno z příspěvků i grantů);

· Orlické cyklo a in-line klání (7. ročníků, ve spolupráci se Sborem pro hrad Lanšperk, akce pro nejširší občanskou veřejnost s trasami pro pěší, cyklisty rekreační i cyklisty trénované, pro in-linisty, s doprovodnými soutěžemi a naučně-hravým programem zejména pro rodiny s dětmi, financováno z prostředků svazku);

· Den regionu (14. ročníků, každoroční podzimní propagační akce s jízdou starostů a veřejnosti napříč regionem, se zastávkami na zřetele hodných místech a s podvečerním programem  v cílovém místě, financováno z prostředků svazku).
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Plakát na dílčí akci cyklo klání

Kontakt:

Pavel Neumeister, manažer provozu svazku ROT, tel. 728 954 976, e-mail neumeister@ohgs.cz 
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