Zařazení:  jiné  (společné nákupy)
Společné nákupy přinášejí užitek

Obce sdružené v Mikroregionu Úslava se spojily, aby získaly lepší vybavení. Postupně společně získaly dotace, pořídily různé prvky občanské vybavenosti a následně společně nakupují i nezbytné revize těchto prvků, což přináší nemalé úspory.
     Členy našeho mikroregionu je 13 malých obcí a 1 menší město na jejich uzemí žije 8383 obyvatel. V obcích, které mají jen několik desítek až stovek obyvatel chyběly nejen herní prvky pro děti, ale i lavičky, informační tabule k místním zajímavostem apod. Proto obce začaly spolupracovat na tom, aby získaly peníze a následně výhodně nakoupily potřebné vybavení. V roce 2010 se podařilo mikroregionu získat na projekt "Herní prvky na veřejná prostranství obcí mikroregionu Úslava" dotaci z Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2010 ve výši 300 000 Kč. Celkem si obce, i za vlastního přispění, pořídily herní prvky za více než 500 000 Kč.
     Tento společný projekt inspiroval i starosty ostatních obcí, proto v roce 2012 došlo k navazujícímu projektu „Postupné srovnávání úrovně vybavenosti obcí Mikroregionu Úslava“.

Opět za pomoci dotace z PSOV PK 2012 ve výši 200 000 Kč obce nakoupily  herní prvky, lavičky, altán, pergolu za více než 400 000 Kč.  
Pro herní prvky umístěné v obcích bylo nutné zajistit provedení potřebné roční revize oprávněnou osobou. Manažerka mikroregionu zařídila společný nákup této služby, což přineslo každé obci úsporu několika tisíc korun.  
     Projekty na nákup herních prvků jsou již ukončeny, ale nákup revizních služeb pokračuje dál a stále je výhodný.  

     Tyto navazující projekty byly inspirací i pro členské obce ostatních mikroregionů. U nás se společné nákupy osvědčily i např. u vybavení pro hasiče, propagačních materiálů apod. Pro obce by často bylo příliš administrativně náročné vyřizovat si všechy potřebné žádosti samostatně, možná by se raději do některých akcí ani nepouštěly.  Takto je možné ušetřit čas, peníze i nemalé úsilí. 
     Vyžaduje to  však neustále si hledat informace,  sdílet je, včas a dobře komunikovat, a to jak starostové navzájem, tak i mezi starosty a zástupci mikroregionu.
Kontakt: 

Mikroregion Úslava, Masarykovo nám., 143, 336 01 Blovice

e-mail: info@mikro-uslava.cz
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