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OSNOVA 

1. Zařazení
Sociální služby
2. Titulek 
Spolufinancování sociálních služeb na Slavkovsku
3. Úvodní odstavec (tučným písmem).
Obce ve správním obvodu ORP Slavkov u Brna se dohodly na společném postupu při zajištění spolufinancování poskytovatelů sociálních služeb, zařazených do komunitního plánu ORP Slavkov u Brna.
4. Podrobnosti zprávy

Donedávna zajišťovaly obce Slavkovska dofinancování sociálních služeb formou individuálních dotací přímo poskytovatelům těchto služeb. Jedním z hlavních poskytovatelů v území je Oblastní charita Hodonín, která poskytuje několik druhů různých terénních a ambulantních služeb, přičemž žádosti o příspěvky byly na obce zasílány pro každý druh služby samostatně a v průběhu celého roku. Představitelům obcí se tato forma jevila jako velmi nepřehledná, neboť Oblastní charitu vnímají jako jeden subjekt. Na pravidelných poradách starostů s pracovníky ORP byly proto v průběhu roku 2013 opakovaně vznášeny návrhy na sjednocení systému financování sociálních služeb. 
Odbor sociálních služeb městského úřadu na základě těchto podnětů připravil návrh na zajištění financování prostřednictvím ORP, který podpořili představitelé všech obcí. Město Slavkov u Brna je tak od roku 2014 jediným partnerem poskytovatelů služeb, ostatní obce správního obvodu svůj příspěvek na základě smlouvy zasílají na účet ORP. Systém je nastaven tak, že na spolufinancování se dvěma třetinami podílí ORP Slavkov u Brna, zbývající třetinu kryjí příspěvky obcí, stanovené podle počtu obyvatel. Výše částky je vypočítána vždy pro příslušný kalendářní rok, na základě požadavků poskytovatelů. Předpokladem pro čerpání příspěvku je samozřejmě skutečnost, že je dotovaná služba zařazena do komunitního plánu sociálních služeb ORP Slavkov u Brna.
Kladem této spolupráce je skutečnost, že si představitelé obcí uvědomili nutnost zajištění a zejména zachování jednotlivých druhů poskytovaných služeb bez ohledu na to, zda v té které obci existuje aktuální potřeba. Služba je tedy v rámci systému předplácena, příspěvek není vnímán jako příspěvek na zajištění, ale spíše na zachování služby.

Model spolufinancování sociálních služeb je realizovaný v celém obvodu ORP, který tvoří 17 obcí a jedno město jako přirozené regionální centrum. Takovéto uskupení vytváří předpoklad pro dobrou spolupráci v rámci území, která funguje na neformální platformě; pokud se tedy obce v území dohodnou na společném řešení, obvykle je spolupráce opřena o smluvní závazek. 
5. Závěr a kontakty

Hlavním přínosem je odbourání zátěže obcím při administraci jednotlivých příspěvků v průběhu roku. Důležité je také uplatnění principu solidarity, kdy obce danou službu financují, i když ji třeba aktuálně nevyužívají. Avšak v této oblasti nelze odhadnout, kdy bude ten který občan službu potřebovat.
Spolufinancování koordinuje pracovník odboru sociálních věcí MěÚ Slavkov u Brna.
6.
Autor článku (mailový kontakt)

Jaromír Konečný, KMOS ORP Slavkov u Brna, e-mail: konecny.jaromir@gmail.com
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