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PŘÍKLAD DOBRÉ PRAXE V RÁMCI
PROJEKTU NA PODPORU MEZIOBECNÍ SPOLUPRÁCE

Vejprtský městský strážník pracuje i pro sousední obce

1. Zařazení
Bezpečnost

2. Titulek 
Vejprtský městský strážník pracuje i pro sousední obce  

3. Úvodní odstavec 
Dvě malé horské obce na Vejprtsku využily možnosti, kterou poskytuje zákon o obecní policii, a uzavřely s Městem Vejprty veřejnoprávní smlouvu, díky které strážník Městské policie Vejprty vykonává hlídkovou činnost i na jejich území. 

4. Podrobnosti zprávy
Město Loučná pod Klínovcem a Obec Měděnec jsou obcemi s malým počtem obyvatel a hospodaří s malým rozpočtem, proto je pro ně problematické zřízení vlastní obecní policie. Přitom zejména v hlavní turistické sezóně, tedy na horách v zimě, vzniká zde mnoho situací, kterých řešení spadá do kompetence obecní policie. Nejbližší obcí, kde působí Městská policie, jsou Vejprty (zde ji tvoří jeden strážník). Proto se nejdřív v roce 2009 dohodli starostové Loučné pod Klínovcem a Vejprt na uzavření veřejnoprávní smlouvy, na základě které vykonává strážník Městské policie Vejprty úkoly podle zákona o obecní policii na území Města Loučná pod Klínovcem. V roce 2010 uzavřela s Vejprty obdobnou veřejnoprávní smlouvu i Obec Měděnec.  Strážník působí v Loučné pod Klínovcem několik hodin týdně a na Měděnci na vyžádání starostky obce. 

Město Vejprty, Město Loučná pod Klínovcem a Obec Měděnec jsou členy Svazku obcí Vejprtska, ale v případě této spolupráce se jedná o veřejnoprávní smlouvy uzavřené jednotlivě mezi obcemi. Projekt trvá, smlouvy jsou uzavřeny na dobu neurčitou. 

Přínosy této meziobecní spolupráce jsou oboustranné. Působení Městské policie přispívá ke zvýšení bezpečnosti a dodržování veřejného pořádku v obou obcích. Strážník řeší zejména dopravní přestupky např. problémy s parkováním vozidel u lyžařských areálů, dále kontroluje chatové oblastí a v případě zjištění problémů, upozorňuje vlastníky objektů, zajišťoval již odchyty toulavých psů, dle potřeby asistuje pracovníkům obecních úřadů, zajišťuje dohled při pořádání sportovních nebo kulturních akcí apod.  Za výkon činnosti strážníka hradí obě obce do rozpočtu Města Vejprty částky pokrývající náklady na práci strážníka dle odpracovaných hodin na jejich území a náklady na dopravu. V souvislosti se zajišťováním výkonu úkolů v sousedních obcích se dočkala Městská policie Vejprty nového vozidla.    

Projekt se zatím nesetkal s překážkami. Tuto formu meziobecní spolupráce lze menším obcím jen doporučit. Do budoucna plánuje Město Vejprty rozšíření Městské policie o dalšího strážníka.




5. Závěr a kontakty
Dobré zkušenosti z této spolupráce mohou inspirovat a přesvědčit i další obce v okolí k připojení se k tomu projektu. Takový stav by pomohl i Vejprtům, které by pak mohly dále rozšířit Městskou policii nejen personálně, ale i případným rozšířením pracovní doby na víkendy a noční směny.   

Odpovědné osoby: 
· Jitka Gavdunová, starostka Města Vejprty, tel.: 474 614 961, e-mail: starosta@vejprty.cz 
· Valerie Marková, starostka obce Měděnec, tel.: 739 439 916, email: starostka@medenec.cz
· Ing. Jana Müllerová, starostka Města Loučná pod Klínovcem, tel.: 474 396 262, e-mail: mullerova@loucna.eu    

6. Autor článku 
· Ing. Gabriela Schlosserová, e-mail: schlosserova.g@vejprty.cz 

-------------------
Projekt na podporu meziobecní spolupráce realizuje Svaz měst a obcí ČR. Je financovaný z Evropského sociálního fondu (ESF) prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ). Informace o fondu najdete na www.esfcr.cz, o projektu na www.obcesobe.cz. 
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