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PŘÍKLAD DOBRÉ PRAXE V RÁMCI 
PROJEKTU NA PODPORU MEZIOBECNÍ SPOLUPRÁCE

Sběrný dvůr i pro okolní obce

1. Zařazení
Odpadové hospodaření

2. Titulek 
Sběrný dvůr i pro okolní obce

3. Úvodní odstavec
Rozšíření možnosti ukládání odpadu ve sběrném dvoře Dobřany také pro okolní obce znamenalo snížení výskytu černých skládek na katastru města. Sběrné dvory na území ORP Stod spravuje stejná firma, což vybízí k úvahám o možnosti budoucího jednotného výběrového řízení.

4. Podrobnosti zprávy
V Dobřanech došlo v prosinci 2011 k otevření nového sběrného dvora s kompostárnou. Stavby a moderní vybavení byly spolufinancovány z prostředků Evropské unie, při jejichž žádosti se rovněž uváděl předpokládaný objem odloženého odpadu. Dvůr je vybaven digitální váhou, která umožňuje přesnou evidenci, obsluha pak dále kontroluje doklad o zaplacení místního poplatku. Bohužel, relativně často se obsluha setkává s nedbalostí občanů a následnými verbálně agresivními reakcemi na požadavek předložení tohoto dokladu. Byly rovněž zaznamenány snahy o uložení odpadu podnikatelského bez zpoplatnění. 

Občané s trvalým bydlištěm ve městě Dobřany, obcích Šlovice, Vodní Újezd, Vstiš a Nová Ves mohou odpad ukládat zdarma, ovšem za podmínky, že uhradili místní poplatek "za odpad" stanovený na kalendářní rok.

Rozšíření počtu obcí, jejichž občané mohou odpad do sběrného dvora zdarma vyvézt, snížilo počet černých skládek v okolí nebo přímo na katastru města Dobřany. Finanční vazby napovídají, že se zde uplatňuje solidarita větších s menšími. Jednotná paušální úhrada činí 


20 tis. Kč ročně. Je zřejmé, že náklady na odstranění odpadu převyšují příspěvek malých obcí, avšak město sleduje především prevenci vzniku černých skládek. 

5. Závěr a kontakty
Vybudování nového sběrného dvora lze díky jeho poloze a vybavení hodnotit jako velmi prospěšný projekt. Rozšíření možnosti ukládání odpadu pro občany z okolních obcí za výhodných podmínek pak posílilo prvek meziobecní spolupráce. 

Kontakt:
· http://www.odpady-dobrany.cz/kam-s-odpadem/sberny-dvur/

6. Autor článku
· Jaroslava Kypetová, město Dobřany, e-mail: kypetova@dobrany.cz

-------------------
Projekt na podporu meziobecní spolupráce realizuje Svaz měst a obcí ČR. Je financovaný z Evropského sociálního fondu (ESF) prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ). Informace o fondu najdete na www.esfcr.cz, o projektu na www.obcesobe.cz. 
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