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PŘÍKLAD DOBRÉ PRAXE V RÁMCI
PROJEKTU NA PODPORU MEZIOBECNÍ SPOLUPRÁCE

Obce Slavkovska společně plánují svůj rozvoj

1. Zařazení
Servis samosprávám

2. Titulek 
Obce Slavkovska společně plánují svůj rozvoj 

3. Úvodní odstavec 
Ministerstvo pro místní rozvoj realizovalo projekt „Elektronická metodická podpora tvorby rozvojových dokumentů obcí“. Díky tomu vznikl elektronický nástroj pro zpracování tzv. Programu rozvoje obce, který hodlají společně využít k plánování místního rozvoje obce v obvodu ORP Slavkov u Brna.

4. Podrobnosti zprávy
Na návrh koordinátora MOS a ve spolupráci s DSO Ždánický les a Politaví a MAS Za humnama se obce Slavkovska dohodly na pořízení rozvojových dokumentů obce (Program rozvoje obce, PRO) s využitím elektronického nástroje, který poskytuje MMR ČR. Doposud se zapojilo 11 obcí, které mají zájem o pořízení nového PRO, a 2 obce, které chtějí stávající strategické dokumenty implementovat do jednotného systému (z celkového počtu 18).

Nástroj je primárně určen obcím, které díky němu mohou zpracovat strategický dokument vlastními silami. Tato myšlenka je jistě chvályhodná a úsporná, na druhé straně představitelé obcí deklarují, že nejsou schopni zajistit kapacitu pro vlastní zpracování. Proto došlo k dohodě s DSO Ždánický les a Politaví a MAS Za humnama, do jejichž působnosti všechny obce ORP spadají. Obce ve spolupráci s DSO zajistí financování osobních nákladů ve výši, která je nesrovnatelná např. se zpracováním PRO externí firmou (ceny na základě provedeného průzkumu trhu se pohybují od 80 do 150 tis. Kč), práce budou zajištěny personálními kapacitami MAS. V tomto modelu spolupráce jsou reálné náklady vyčísleny na 23 tis. Kč za obec, z toho částkou 5 tis. Kč každé obci přispěje DSO.

5. Závěr 
Kromě finanční výhodnosti a možnosti kontroly „vlastních“ zpracovatelů je výhodou zejména vazba na další meziobecní spolupráci, kdy bude možné koncepční dokumenty jednotlivých navzájem sousedících obcí společně vyhodnocovat a hledat příležitosti a možnosti meziobecní spolupráce v podobných záměrech obcí. 

6. Autor článku 
· Jaromír Konečný, KMOS ORP Slavkov u Brna, e-mail: konecny.jaromir@gmail.com

-------------------
Projekt na podporu meziobecní spolupráce realizuje Svaz měst a obcí ČR. Je financovaný z Evropského sociálního fondu (ESF) prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ). Informace o fondu najdete na www.esfcr.cz, o projektu na www.obcesobe.cz. 
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