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PŘÍKLAD DOBRÉ PRAXE V RÁMCI
PROJEKTU NA PODPORU MEZIOBECNÍ SPOLUPRÁCE

V Kaplicích se díky spolupráci plánují sociální služby

1. Zařazení
Sociální služby

2. Titulek 
V Kaplicích se díky spolupráci plánují sociální služby

3. Úvodní odstavec 
Komunitní plán, tedy dokument, ve kterém jsou vymezeny aktuální cílové skupiny uživatelů sociálních služeb a jednotlivé aktivity v dané oblasti. To je výstup projektu „Komunitní plánování sociálních služeb v obci s rozšířenou působností Kaplice“ financovaného z Evropského sociálního fondu (ESF) prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ). V letech 2011 až 2013 ho realizovala nestátní nezisková organizace Charita Kaplice ve spolupráci s městem Kaplice. I po skončení projektu se členové pracovní skupiny scházejí a nadále pracují na aktualizaci komunitního plánu. Tak aby byl efektivním pracovním nástrojem, který průběžně reaguje na potřeby všech uživatelů, poskytovatelů a dalších subjektů zapojených do sociálních služeb.

4. Podrobnosti zprávy
Poskytovatelé sociálních služeb a město Kaplice potřebovali koordinovat jednotlivé činnosti, aby se neopominula žádná skupina obyvatel. Současně bylo a je třeba co nejefektivněji využívat peníze určené na sociální služby. Proto vznikl projekt „Komunitní plánování sociálních služeb v obci s rozšířenou působností Kaplice“. Důležitý byl i proto, aby se zavedla komunikační platforma – kulatý stůl, u kterého by se scházeli zástupci tzv. triády, tedy zadavatelů sociálních služeb, poskytovatelé i uživatelé nebo jejich zákonní zástupci tak, aby jednali o aktuálním dění a potřebách v dané oblasti. Cílem všech činnosti byly a jsou nejen kvalitně poskytované sociální služby za dostupnou cenu pro zadavatele, ale zejména sociální služby, které jsou třeba a efektivně se využívají.
Do projektu byli a nadále jsou zahrnuti všichni poskytovatelé sociálních služeb, kteří působí na území obce s rozšířenou působnosti (ORP) Kaplice, zadavatelé (starostové či další osoby z vedení obcí v regionu) a v neposlední řadě také uživatelé jednotlivých sociálních služeb a široká veřejnost.
V rámci projektu vznikl nový komunitní plán, který se v současné době aktualizuje. Dokument obsahuje nejen přehled stávajících poskytovatelů, ale také plán jejich rozvoje v budoucnosti. Výstupem projektových aktivit je také aktuální Katalog poskytovatelů sociálních služeb SO ORP Kaplice s kontakty na poskytovatele a spolupracující subjekty.
5. Závěr 
Po ukončení projektu v březnu 2013 bohužel nebyla poskytnuta další finanční podpora z OP LZZ, což mohlo vést k tomu, že by vytvořené podklady zůstaly pouze na papíře. Téměř všichni účastníci projektu se ale shodli, že se budou i nadále scházet a pokračovat v práci, byť v omezené míře a zcela dobrovolně. Finanční krytí alespoň základních výdajů, které 

s sebou práce nese, by samozřejmě situaci usnadnilo. Stejně jako vlastní realizaci aktivit, které komunitní plán obsahuje. Tak, aby lidé, kteří sociální služby potřebují, je měli k dispozici, byly pro ně dostupné a komplexní.

6. Autor článku 
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-------------------
Projekt na podporu meziobecní spolupráce realizuje Svaz měst a obcí ČR. Je financovaný z Evropského sociálního fondu (ESF) prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ). Informace o fondu najdete na www.esfcr.cz, o projektu na www.obcesobe.cz. 
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